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• Ούτε καλημέρα Αλέξης – Ευκλείδης









• Κ. Τσιάρας (υπ. Δικαιοσύνης), Χρ. Μπαρδάκης
(προϊστ. Οικονομικής Εισαγγελίας και διάδοχος της
Ελ. Τουλουπάκη), και Λουΐζα-Γλυκερία Ιωαννίδου

(ανακρίτρια Διαφθοράς) είναι τα πρόσωπα που μας
θυμίζουν την ιστορική φράση του Εθνάρχη Κ. Καρα-

μανλή: «Ποιος κυβερνά αυτόν τον τόπο;»… 




Κ
αραντίνα ήταν, λοιπόν, και πάει; Το «ναι» δεν μπορεί να ειπωθεί με απόλυτη σιγουριά έπειτα από έναν και
πλέον χρόνο συμβίωσης με τον κορωνοϊό και τα τερτίπια του. Αυτό όμως δεν αλλάζει τη μεγάλη εικόνα που
έχει ξεδιπλωθεί μπροστά μας από χθες Παρασκευή: η απαγόρευση κυκλοφορίας θα ξεκινά πλέον μισή ώ-

ρα μετά τα μεσάνυχτα, οι πολίτες απαλλάσσονται από την υποχρέωση να στέλνουν (όσοι είχαν απομείνει, τέλος
πάντων, να το κάνουν) sms στον κύριο Πιερρακάκη για να βγουν από το σπίτι τους, ενώ όσοι μπουχτισμένοι συ-
νέλληνες ορέγονται ένα μεταχρονολογημένο πασχαλινό Σαββατοκύριακο εκτός των (όποιων) τειχών μπορούν να
το πράξουν χωρίς τον φόβο του Νίκου-hard-Χαρδαλιά. 

Κάπου εδώ, όμως, σταματούν τα ευφυολογήματα, καθώς αρχίζει η σοβαρή δημόσια συζήτηση για το θέμα
των εμβολιασμών και των προνομίων που
πρέπει (ή δεν πρέπει κατά άλλους) να έχουν οι
εμβολιασμένοι έναντι του ανεμβολίαστου πλη-
θυσμού. Ήδη λαμβάνουν χώρα οι πρώτες «α-
ψιμαχίες», με τους αρνητές του εμβολιασμού
να παίρνουν θέσεις μάχης σε διάφορα φόρα ό-
τι η ενδεχόμενη απαγόρευση π.χ. να παρακο-
λουθήσουν στο άμεσο μέλλον μία συναυλία ή
μία θεατρική παράσταση θα πρόκειται επί της
ουσίας για καταπάτηση των προσωπικών ε-
λευθεριών τους. 

Είναι ακριβώς εδώ που χάνεται το μέτρο και
η αίσθηση της πραγματικότητας. Ας δούμε, λοι-

πόν, γρήγορα-γρήγορα δυο πολύ «πειστικές» παραμέτρους αυτής της πραγματικότητας. 
Η πρώτη είναι ότι ο κορωνοϊός δημιούργησε μία τόσο «εξτρεμιστική» σε ένταση και έκταση συνθήκη, που δεν

μπορεί να αντιπαραβάλλεται συγκριτικά με το πώς λειτουργούσαμε και τι μέτρα εφαρμόζαμε ως πολιτείες σε άλλες
ανέμελες περιόδους. 

Η δεύτερη είναι ότι τα αποκαλούμενα προνόμια που ξορκίζουν οι ανεμβολίαστοι είναι ήδη εδώ, αφού από χθες
14 Μαΐου ελεύθεροι να μετακινηθούν προς τα νησιά θα είναι μόνο οι ταξιδιώτες που διαθέτουν πιστοποιητικό
εμβολιασμού με πάροδο 14 ημερών από τη δεύτερη δόση, είτε αρνητικό μοριακό τεστ (PCR) 72 ωρών ή rapid
test ή self test 24 ωρών ή τέλος βεβαίωση νόσησης δύο μήνες μετά τη νόσηση και έως εννέα μήνες. Οι υπόλοι-
ποι… last year που έλεγε και η παλιά διαφήμιση. 

Όσοι μάλιστα νιώθουν αδικημένοι δεν έχουν παρά να ρίξουν μια ματιά στο site του ΕΟΔΥ και θα διαπιστώ-
σουν ότι και πριν από τον κορωνοϊό ο Διεθνής Υγειονομικός Κανονισμός τού Π.Ο.Υ. καθιστούσε και καθιστά υ-
ποχρεωτικό τον εμβολιασμό (λ.χ. κατά του κίτρινου πυρετού) στους ταξιδιώτες που επιθυμούν να επισκεφτούν
μία σειρά από συγκεκριμένες χώρες.

Για να μη μακρηγορούμε, όλα τα παραπάνω πρωτόκολλα υγειονομικής προστασίας δεν τα λες ούτε διακρίσεις
ούτε καταπατήσεις θεμελιωδών δικαιωμάτων. Πολλώ δε μάλλον δεν επιβάλλονται επειδή η παγκοσμιοποίηση
θέλει να μαντρώσει τα αδούλωτα πνεύματα του πλανήτη ή να «τσιπάρει» τα εγκεφαλικά κύτταρα του μπαρμπα-
Γιώργου. Γίνονται διότι η πανδημία, παρά την αποκλιμάκωση των διασωληνώσεων και της θετικότητας των
κρουσμάτων, είναι πανταχού παρούσα και γιατί δεν το… ’χει σε τίποτα να μας αποτελειώσει με μία νέα ολέθρια
καραντίνα. Γίνονται, όμως, κυρίως γιατί το ελληνικό –εν προκειμένω– κράτος έχει βάσει Συντάγματος (άρθρο 21,
παρ. 3) τη γενική υποχρέωση να «μεριμνά για την υγεία των πολιτών». Έστω και αν οι τελευταίοι δεν θέλουν να με-
ριμνήσουν οι ίδιοι γι’ αυτό…

Εμβολιασμένοι -
ανεμβολίαστοι
σημειώσατε 1
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Μ
ετά από παρέλευση
τριών και πλέον ε-
τών, που όπως θυμό-
μαστε όλοι, στις 5
Φεβρουαρίου 2018

οι Έλληνες πολίτες πληροφορήθη-
καν επισήμως από τους Παπαγγε-
λόπουλους, τους Κοντονήδες, και
τους «αδιάφθορους»(!!!) εισαγγελείς
Διαφθοράς, Ελ. Τουλουπάκη,
Ντζούρα, και Μανώλη, ότι δέκα
Έλληνες πολιτικοί έβαλαν το «χέρι
στο μέλι», υποστηρίζοντας τα συμφέ-
ροντα της φαρμακοβιομηχανίας
Novartis, όλοι περιμέναμε ότι οι
σκευωροί της κακοστημένης αυτής
φαρσοκωμωδίας θα δώσουν λόγο
και θα οδηγηθούν στα ευαγή σω-
φρονιστικά ιδρύματα. 

Υπενθυμίζουμε ότι ο έγκριτος νο-
μικός και ένας εκ των δέκα συκοφα-
ντηθέντων πολιτικών, Ευάγγελος
Βενιζέλος, είχε με άρθρο του υπο-
στηρίξει ότι οι σκευωροί προσπάθη-
σαν να καταλύσουν το δημοκρατικό
πολίτευμα. Σήμερα, ως γνωστόν, με-
τά την παρέλευση του χρόνου που
προαναφέραμε, η τότε εισαγγελέας
Διαφθοράς Ελένη Τουλουπάκη
διώκεται για σειρά κακουργημάτων
και πλημμελημάτων, εξαιτίας της
συμμετοχής της στην παραπάνω ε-
κτεθείσα σκευωρία. Παρά τη δίωξή
της, η κα Τουλουπάκη απολαμβά-
νει μιας απίστευτης προστασίας από
θεσμοθετημένα πρόσωπα, τα οποία,
όπως προαναφέραμε στους τίτλους
του παρόντος άρθρου, μας θύμισαν
τη φράση του Εθνάρχη Κωνσταντί-
νου Καραμανλή, ο οποίος όταν
πληροφορήθηκε τη δολοφονία του
Γρηγόρη Λαμπράκη, αναφώνησε
την ιστορική φράση: «Ποιος κυβερνά
αυτόν τον τόπο;» Και επειδή οι ευθύ-
νες για τον κλοιό προστασίας της κας
Τουλουπάκη βαρύνουν συγκεκρι-
μένα πρόσωπα, η «Α», χωρίς να δια-
θέτει ικανότητες της Αγκάθα Κρίστι
αλλά επιστρατεύοντας την κοινή λο-
γική και μόνο, κατέληξε στην ταυτο-
ποίηση των ατόμων αυτών που ανε-
ξέλεγκτα επί σειρά ετών «πετάνε την
μπάλα εκτός γηπέδου».

Έχουμε λοιπόν και λέμε:
1] Κωνσταντίνος Τσιάρας,
υπουργός Δικαιοσύνης: 
Από τις 29 Ιουλίου 2020, έχει ενη-
μερωθεί ότι η κα Τουλουπάκη διώ-
κεται κακουργηματικά και πλημμελη-
ματικά για κατάχρηση εξουσίας στην
υπόθεση Novartis. Κατά πρωτοφανή
τρόπο στα δικαστικά χρονικά, ο κ.
Τσιάρας όχι μόνο δεν θέτει την εν
λόγω εισαγγελέα σε αργία, αλλά του-
ναντίον της επιτρέπει κατά προκλη-
τικό τρόπο να ανεβαίνει στα δικαστι-
κά έδρανα ως εισαγγελέας και ακόμη
να θέτει και υποψηφιότητα για τη θέ-
ση του Ευρωπαϊκού Εισαγγελέα. Πα-
ράλληλα, μετά από μία καταπελτώδη
δίωξη, κατόπιν του πορίσματος του
αντιεισαγγελέα Αρείου Πάγου Ευάγ-
γελου Ζαχαρή, δεν έχει κινήσει  κα-
μία διαδικασία πειθαρχικού ελέγχου
της κας Τουλουπάκη. 

Επίσης, στις παρατηρούμενες κα-
θυστερήσεις του Πενταμελούς Συμ-
βουλίου του ΑΠ, που έχει αναλάβει
την ανάκριση για την παραπομπή ή

μη σε ειδικό δικαστήριο του πρώην
υπουργού Διαφθοράς επί ΣΥΡΙΖΑ,
Δημ. Παπαγγελόπουλου, έστω και
στοιχειωδώς δεν έχει ζητήσει την τα-
χεία διαλεύκανση της σκευωρίας με
την οποία δέκα συνάδελφοί του,
πρώην και νυν, «κρεμάστηκαν» στα
μανταλάκια. Αποτέλεσμα των καθυ-
στερήσεων αυτών είναι η αποχώρη-
ση λόγω συνταξιοδότησης της εισαγ-
γελέως κας Θεοδώρου, στις 30 Ιου-
νίου 2021, που είχε  κληρωθεί για
την υπόθεση αυτή. Η κα Θεοδώρου
ήταν εκείνη που είχε μέσα σε 48 ώ-
ρες εισηγηθεί την απόρριψη της
προσφυγής του κ. Παπαγγελόπου-
λου κατά της δίωξης της Προανα-
κριτικής Επιτροπής της Βουλής. Κα-
τά συνέπεια, η συνταξιοδότηση της
εν λόγω εισαγγελέως μάλλον δεν
στενοχώρησε ιδιαίτερα τον πρώην
υπουργό Διαφθοράς επί ΣΥΡΙΖΑ… 
2] Χρήστος Μπαρδάκης,
προϊστάμενος Οικονομικής
Εισαγγελίας και διάδοχος της
κας Τουλουπάκη:
Ο κ. Μπαρδάκης, συμπληρώνοντας
περίπου πέντε μήνες στη νέα θέση
του, λάμπει διά της απουσίας του σε
τρία σοβαρότατα θέματα της αρμο-
διότητάς του. 

Α) Ενώ δεν υπάρχει η παραμικρή
ένδειξη ευθυνών για τον νυν υπουρ-
γό Ανάπτυξης Άδωνι Γεωργιάδη,
και τον πρώην Επίτροπο, Δημ. Α-
βραμόπουλο, συνεχίζει την «προ-
σπάθεια» ομηρίας των ανωτέρω πο-
λιτικών, που με υπέρμετρο ζήλο είχε
στεφθεί με επιτυχία από την προκά-
τοχό του κα Τουλουπάκη… 

Δηλαδή, μετά από τρία χρόνια
έρευνας της Εισαγγελίας Διαφθο-
ράς, γεννάται το ερώτημα ποια
στοιχεία δεν είχε ερευνήσει η κα

Τουλουπάκη –ώστε με τη δημο-
σιοποίησή τους ο ΣΥΡΙΖΑ να εί-
ναι δέκα χρόνια στην εξουσία– τα
οποία χρειάζεται να διερευνήσει
περαιτέρω ο κ. Μπαρδάκης;

Β) Ως γνωστόν, επί «δυναστείας»
της Ελ. Τουλουπάκη, η έδρα της Ει-
σαγγελίας Διαφθοράς και το αρχείο
της ήταν το Εφετείο Αθηνών. Η έδρα
του σημερινού προϊσταμένου της Οι-
κονομικής Εισαγγελίας και διαδόχου
της είναι το κτίριο του ΣΔΟΕ στην ο-
δό Πειραιώς. Ερώτημα: Το αρχείο
της Εισαγγελίας Διαφθοράς έχει
μεταφερθεί στην έδρα του κ.
Μπαρδάκη και έχει ερευνηθεί α-
πό τον ίδιο αν όλες οι αρχειοθε-
τήσεις επί ημερών της κας Του-
λουπάκη ήταν σύννομες, ή, σύμ-
φωνα με έγκυρες πληροφορίες,
δεν έχει προβεί στη μεταφορά
των αρχείων αυτών στην έδρα
του στην οδό Πειραιώς αφού
πολλές εξ αυτών πάσχουν; Γιατί
ο κ. Μπαρδάκης φοβάται να ε-
ρευνήσει τις παραπάνω καυτές
αρχειοθετήσεις; Τι φοβούνται οι
προϊστάμενοί του και δεν τον ε-
λέγχουν για την αδράνειά του αυ-
τή; Κατά τη γνώμη μας, η αδρά-
νεια αυτή εκφορείται από τους
φόβους του κ. Μπαρδάκη και
των προϊσταμένων του, μήπως οι
«σκελετοί» της έρευνας φτάσουν
ψηλά, μα πολύ ψηλά…

Γ) Σύμφωνα με το πόρισμα του ει-
σαγγελέα ΑΠ, Ευάγγελου Ζαχαρή,
κακώς οι προστατευόμενοι μάρτυρες
Μάξιμος Σαράφης και Κατερίνα
Κελέση ενδύθηκαν τον μανδύα της
προστασίας από την κα Τουλουπά-
κη. Αρμόδιος για να εξετάσει την πε-
ρίπτωση άρσης της προστασίας αυ-
τής, δηλαδή να βγάλει τις κουκούλες

από τους παραπάνω ψευδομάρτυ-
ρες, είναι ο κ. Χρήστος Μπαρδά-
κης. Με την αποκουκουλοποίηση
αυτή, οι παραπάνω μάρτυρες θα υ-
ποχρεωθούν ενώπιον είτε του ειδι-
κού δικαστηρίου είτε των ποινικών
δικαστηρίων, γνωρίζοντας τις συνέ-
πειες της ενδεχόμενης ψευδορκίας
τους, να πουν την αλήθεια. Άλλωστε,
αυτός είναι ο ρόλος της Δικαιοσύ-
νης, η εξεύρεση της αλήθειας. 

Ποιος, λοιπόν, είναι ο παρά-
γοντας εκείνος που εμποδίζει τον
κ. Μπαρδάκη να κάνει το καθή-
κον του; Μήπως –λέμε μήπως– η
πρόταση του αντιεισαγγελέα ΑΠ,
Χαράλαμπου Βουρλιώτη, να γί-
νει προϊστάμενος στην Οικονομι-
κή Εισαγγελία έχει και άλλες πα-
ραμέτρους; Γιατί ας μην ξεχνάμε
ότι πρόσφατα η κυβέρνηση με
τροπολογία επιτρέπει τη θέση του
προϊσταμένου της Αρχής για το
Ξέπλυμα Χρήματος να καταλάβει
και συνταξιούχος δικαστικός, ο
οποίος σύμφωνα με απολύτως έ-
γκυρες πληροφορίες θα είναι ο κ.
Βουρλιώτης… Και επειδή το γνω-
στό ρητό «φίλος έδωσε στον φίλο
τριαντάφυλλο με φύλλο» κολλάει σε
πλείστες όσες περιπτώσεις, καλό
θα είναι να προβληματίσει τον κ.
Μπαρδάκη ώστε να πράξει όσα
το καθήκον τού επιβάλλει.
3] Λουΐζα-Γλυκερία
Ιωαννίδου (ανακρίτρια
Διαφθοράς):
Ως γνωστόν, ένας εκ των πολιτικών
για τον οποίο υπήρξε προσπάθεια
σπίλωσης στη σκευωρία Νοvartis,
είναι ο πρώην υπουργός, νυν βου-
λευτής και υποψήφιος για την ηγε-
σία του ΚΙΝΑΛ, Ανδρέας Λοβέρ-
δος. Ο Ανδρ. Λοβέρδος τον Μάρ-

τιο του 2018 μόνος του ζήτησε την
άρση της βουλευτικής του ασυλίας
ώστε να διερευνηθούν όλα τα στοι-
χεία της σκευωρίας που εξυφάνθη
για το πρόσωπό του. Η υπόθεση αυ-
τή ανετέθη στην τότε ανακρίτρια Δια-
φθοράς κα Μπόσνου, και στη συνέ-
χεια διά χειρός του πρώην προϊστα-
μένου του Πρωτοδικείου Αθηνών, κ.
Γρίβα –και νυν συμβούλου του κ.
Τσιάρα με απόσπαση στο υπουργείο
Δικαιοσύνης– ανετέθη στη νέα ανα-
κρίτρια Διαφθοράς, κα Λουΐζα-Γλυ-
κερία Ιωαννίδου.

Τι έπραξε η εν λόγω ανακρί-
τρια για τον φάκελο που αφορά
τον Ανδρέα Λοβέρδο; Η απάντη-
ση είναι ότι συνεχίζοντας την τα-
κτική της προκατόχου της κας
Μπόσνου έβαλε τον φάκελο στο
κάτω συρτάρι, ο οποίος προφα-
νώς μετά από τρία και πλέον χρό-
νια απραξίας θα πρέπει κάποια
στιγμή να απαλλαγεί από τις σκό-
νες που έχουν συσσωρευθεί.

Βέβαια η κα Λουΐζα-Γλυκερία
Ιωαννίδου έχει την τάση αυτή να
κρατάει σε ομηρία άτομα των οποί-
ων τα ονόματα περιλαμβάνονται
στους φακέλους που εξετάζει. 

Ως πρόεδρος της Επιτροπής Δεο-
ντολογίας της ΕΠΟ από το 2015
κράτησε σε ομηρία τον πρόεδρο και
ιδιοκτήτη του Ολυμπιακού, Βαγγέ-
λη Μαρινάκη, για τη δήθεν συμμε-
τοχή του σε «στημένα» παιχνίδια. Και
στη συνέχεια, τον αθώωσε παμψη-
φεί το 2020(!!!). Το γεγονός ότι η ο-
μηρία του Β. Μαρινάκη ήταν επιθυ-
μητή από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ,
αλλά επί κυβέρνησης Ν.Δ. ήταν εξό-
χως δύσκολο να σταθεί η εις βάρος
του σκευωρία, οδήγησε την κα Γλυ-
κερία να αλλάξει τακτική και άποψη
και να προχωρήσει στην εκδίκαση
της υπόθεσης με την έκδοση της α-
θωωτικής απόφασης.

Με δεδομένο ότι όλα τα προ-
αναφερόμενα πρόσωπα είναι σε
θεσμοθετημένες θέσεις του ελλη-
νικού κράτους, οι απορίες για τις
παραλείψεις τους –επιεικώς ο ό-
ρος «παραλείψεις»– είναι πολλές
και ποικίλες, και γι’ αυτό επα-
νήλθε στη μνήμη μας η προανα-
φερθείσα ιστορική φράση «Ποιος
κυβερνά αυτόν τον τόπο;».
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Πού το πάνε
για Novartis; 
• Κ. Τσιάρας (υπ. Δικαιοσύνης), Χρ. Μπαρδάκης
(προϊστ. Οικονομικής Εισαγγελίας και διάδοχος της
Ελ. Τουλουπάκη), και Λουΐζα-Γλυκερία Ιωαννίδου
(ανακρίτρια Διαφθοράς) είναι τα πρόσωπα που 
μας θυμίζουν την ιστορική φράση του Εθνάρχη 
Κ. Καραμανλή: «Ποιος κυβερνά αυτόν τον τόπο;»…





η αλματώδης πρόοδος των εμ-
βολιασμών, σε συνδυασμό με το
σχέδιο θωράκισης των νησιών
με το μονοδοσικό εμβόλιο της
Jonhson & Jondhson, ώστε να
καταστούν σε περιοχές free
covid, αποτελεί βασικό στόχο της
κυβέρνησης, η οποία καίγεται να
τρέξει την επιχείρηση «ελευθε-
ρία», καθώς εκτός των άλλων θα
βοηθήσει σε μεγάλο βαθμό και
τον τουρισμό, παρά τις όποιες α-
ντιξοότητες. 

Του Μιχάλη κωτσάκου

Σ
ε όλες τις συσκέψεις στο Μαξί-
μου ο πρωθυπουργός Κυριά-
κος Μητσοτάκης ζητά από
τους συνεργάτες του τα βήματα
προς την επιστροφή στην κανο-

νικότητα να είναι σταθερά, αλλά γρήγορα.
Και ο σχεδιασμός του κ. Μητσοτάκη είναι
να επιστρέψει στην κανονικότητα και η πο-
λιτική ζωή. Ο ίδιος επιμένει και πιέζει τους
υπουργούς να τρέξουν τις νομοθετικές πα-
ρεμβάσεις που είναι προγραμματισμένες
και που συμπεριλαμβάνονται στο προε-
κλογικό πρόγραμμα της Νέας Δημοκρα-
τίας.

Την επιστροφή στην κανονικότητα θα
σηματοδοτήσει και ο ίδιος ο πρωθυπουρ-
γός, ο οποίος ετοιμάζει μία σειρά περιο-
δειών το επόμενο διάστημα, προκειμένου
να μεταφέρει την αποφασιστικότητα της
κυβέρνησης για να επανέλθει η ανάπτυξη
μετά την ταλαιπωρία της πανδημίας. 

Κι όπως λένε από το Μαξίμου, «η επαφή
του Μητσοτάκη με τους πολίτες στην περιφέ-
ρεια θα είναι ένα σαφέστατο μήνυμα του πε-
ράσματος στη μετα-COVID εποχή, αλλά και
των προοπτικών που ανοίγονται για τη χώρα
από το ερχόμενο καλοκαίρι και μετά». 

Οι επισκέψεις του πρωθυπουργού θα
είναι στοχευμένες και όπως αναφέρουν κα-
λά πληροφορημένες πηγές θα συνδυάζο-

νται είτε με την ολοκλήρωση, είτε με τη
δρομολόγηση σημαντικών έργων και ανα-
πτυξιακών πρωτοβουλιών για τις τοπικές
κοινωνίες.

Ένα από τα ταξίδια που θα κάνει ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης θα είναι και στην
Κρήτη με αφορμή τις εργασίες στον Βό-
ρειο Οδικό Άξονα, ένα έργο-σύμβολο, για
το νησί, το οποίο αποτελεί αίτημα δεκαε-
τιών και είναι ζωτικής σημασίας για να
κλείσει ο «κύκλος του αίματος» στην κρη-
τική άσφαλτο.

Η συγκεκριμένη περιοδεία δεν απο-
κλείεται να ταυτιστεί και με την επέτειο της
συμπλήρωσης 80 χρόνων από την ιστορι-
κή Μάχη της Κρήτης, χωρίς φυσικά να α-
ποκλείεται άλλη ημερομηνία. 

Ένα από τα ταξίδια που είναι στην ατζέ-
ντα του πρωθυπουργού είναι και αυτό προς

τη Σάμο, με αφορμή την ολοκλήρωση της
νέας δομής για πρόσφυγες και μετανάστες
και τη μεταφορά των μεταναστών που θα
φιλοξενηθούν στον χώρο, ωστόσο στην
προκειμένη περίπτωση όλα θα εξαρτη-
θούν από την ημερομηνία παράδοσης της
εργολαβίας. Αυτό το ταξίδι το πιθανότερο
είναι να πραγματοποιηθεί μέχρι τις 15 Ι-
ουνίου.

Και στη Βόρεια Ελλάδα
Επισκέψεις ο πρωθυπουργός θα πραγμα-
τοποιήσει και στη Βόρεια Ελλάδα. Ειδικά
στη Δυτική Μακεδονία, όπου χτυπήθηκε
πολύ από την πανδημία. Ας μη λησμονού-
με ότι η διαδικασία της απολιγνιτοποίησης
έχει προκαλέσει εδώ και καιρό έντονη α-
νησυχία στους κόλπους των κοινωνικών
ομάδων που επηρεάζονται άμεσα. 

Ως εκ τούτου, ο πρωθυπουργός θα στα-
θεί στα κονδύλια στήριξης που ήδη έχουν
θεσμοθετηθεί από τις Βρυξέλλες και την
κυβέρνηση, ενώ θα ανακοινώσει περαιτέ-
ρω αντίστοιχες ενέργειες.

Στο Μαξίμου ήδη επεξεργάζονται και α-
νακοινώσεις για τους νομούς της Δυτικής
Μακεδονίας ξεχωριστά, καθώς στο πρώ-
το κύμα η περιοχή χτυπήθηκε όσο καμία
άλλη από την πανδημία.

Μέσα στο πρόγραμμα είναι πάντα και οι
επισκέψεις στη συμπρωτεύουσα. 

Όπως έγινε και με την ενεργοποίηση
των νέων κλινών ΜΕΘ στο νοσοκομείο
Παπανικολάου, έτσι τώρα το πιθανότερο
είναι το ταξίδι του πρωθυπουργού να συν-
δυαστεί με τα εγκαίνια της νέας μορφής του
αεροδρομίου «Μακεδονία», όταν και θα έ-
χουν ολοκληρωθεί οι βελτιωτικές παρεμ-
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• Ποιος είναι ο προγραμματισμός του Μαξίμου για το επόμενο διά-
στημα και ποιο στόχο θα εξυπηρετήσουν τα ταξίδια του Μητσοτάκη

Στο Μαξίμου πάντως είναι έτοιμοι
για θερμές συζητήσεις στη Βουλή,
καθώς υπάρχει το εργασιακό νο-

μοσχέδιο, το οποίο έχει αναχθεί από τον
ΣΥΡΙΖΑ ως η μάχη των μαχών. Όμως
δεν είναι μόνο αυτό, αφού υπάρχουν κι
άλλες νομοθετικές παρεμβάσεις. 

Το υφιστάμενο κλίμα πόλωσης για το
εργασιακό (που παρουσιάστηκε από τον
Κωστή Χατζηδάκη) θα μεταφερθεί ε-
ντός της Βουλής, όταν αυτό κατατεθεί
επισήμως και εισαχθεί προς συζήτηση
στην αρμόδια Επιτροπή. Άλλωστε και η
κυβέρνηση με τον υπουργό Εργασίας
φαίνονται αποφασισμένοι να απαντή-
σουν σε εξίσου υψηλούς τόνους στην
αντιπολιτευτική κριτική, ώστε να πεί-
σουν για τα οφέλη των νομοθετικών

ρυθμίσεων. Μάλιστα, όπως μεταφέρε-
ται από το Μαξίμου, «δεν μας πτοούν οι
κινητοποιήσεις που ετοιμάζουν τα κόμ-
ματα της αντιπολίτευσης από τη στιγμή
που το νέο νομοσχέδιο είναι στα πρότυπα
για το τι ισχύει σε όλη την Ευρώπη».

Ισχυρές αναταράξεις αναμένεται να
προκαλέσει και η συνέχιση συζήτησης
του νομοσχεδίου του υπουργείου Εσω-
τερικών για την κατάργηση των κριτη-
ρίων της ψήφου των αποδήμων, που εί-
χε πυροδοτήσει δηλητηριώδεις αντιπα-
ραθέσεις πριν μπει σε πασχαλινό ρεπό.
Οι συσχετισμοί δυνάμεων υπέρ του νο-
μοσχεδίου, δηλαδή η Ν.Δ., το ΚΙΝΑΛ και
η Ελληνική Λύση δεν συγκεντρώνουν
την απαιτούμενη από το Σύνταγμα αυ-
ξημένη πλειοψηφία 200 βουλευτών για

την άμεση εφαρμογή του, ενώ ΣΥΡΙΖΑ,
ΚΚΕ και ΜέΡΑ25 έχουν πει ξεκαθαρίσει
ότι θα ψηφίσουν αρνητικά τις προω-
θούμενες ρυθμίσεις. 

Η Προανακριτική 
και ο Καλογρίτσας
Άλλο ένα μεγάλο καυτό και ανοιχτό κοι-
νοβουλευτικό μέτωπο αποτελεί η Προ-
ανακριτική Επιτροπή για τη διερεύνη-
ση ενδεχόμενων ποινικών ευθυνών του
Νίκου Παππά. Σε αυτήν επίκειται με ιδι-
αίτερο ενδιαφέρον η κατάθεση του επι-
χειρηματία Χρήστου Καλογρίτσα, η ο-
ποία όπως έχει ενημερώσει και ο ίδιος
είναι προγραμματισμένη για μεθαύριο
Δευτέρα. Ας μη λησμονούμε ότι ο Χρή-
στος Καλογρίτσας κατέθεσε στη Δικαι-

αναμένονται θερμές μάχες στη Βουλή

Με περιοδειες 
ςηΜατοδοτει 
την κανονικοτητα 
ο κυριακος
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βάσεις από τη Fraport. 
Από εκεί και πέρα, κάποια άλλα ταξίδια,

όπως στην Αιτωλοακαρνανία, ή στην Κε-
φαλονιά, ή σε άλλες περιοχές θα προστε-
θούν ή θα αφαιρεθούν ανάλογα με την πο-
ρεία κάποιων έργων, όπως για παράδειγ-

μα ο νέος οδικός άξονας Αμφιλοχίας - Βό-
νιτσας. Τέλος, δεν πρέπει να αποκλειστούν
και κάποιες επισκέψεις ωρών σε νησιά του
Αιγαίου και του Ιονίου, με μόνο στόχο να
αποτελέσει ένα είδος προώθησης του ελ-
ληνικού τουρισμού. 

Να σταλεί το μήνυμα ότι πλέον είναι
free covid. 

Περί εκλογών 
και ανασχηματισμού
Αυτές τις ημέρες τα περισσότερα ΜΜΕ, ει-
δικά αυτά που είναι φίλα προσκείμενα στο
κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης, έ-
χουν ρεπορτάζ για το πότε θα προχωρήσει
σε ανασχηματισμό ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης. Μάλιστα, έχουν αναφέρει και συγκε-
κριμένη ημερομηνία, την 7η Ιουλίου. 

Προς το παρόν, δεν υπάρχει κάποιο δε-
δομένο. Το μόνο σίγουρο είναι πως υπάρ-
χει μία σκέψη να ανεξαρτητοποιηθεί από
το υπουργείο Οικονομικών ο φορέας που
θα διαχειριστεί τα κονδύλια που θα προ-
έλθουν από το Ταμείο Ανάκαμψης και θα
παρακολουθεί τις δράσεις που αναφέρο-
νται στο σχέδιο, το οποίο έλαβε άμεση έ-
γκριση από την Κομισιόν. 

Φαβορί για να αναλάβει το υπουργείο
Ανάκαμψης είναι ο Θόδωρος Σκυλακά-
κης, ενώ τελευταία φαίνεται να έχει κερδί-
σει πόντους και ο γενικός γραμματέας
Πρωτοβάθμιας Υγείας Μάριος Θεμιστο-
κλέους που εμπλέκεται με το εγχείρημα
του εμβολιασμού. 

Έτσι, κάποιοι θεωρούν ότι ίσως πρέπει
να αναβαθμιστεί σε υφυπουργό και να α-
ναλάβει στο νέο υπουργείο Ανάκαμψης για
να παρακολουθεί την εξέλιξη των δράσε-
ων, όπως αναφέρονται στο σχέδιο. 

Ήδη στα κόμματα της αντιπολίτευσης έ-
χουν πειστεί ότι ο πρωθυπουργός δεν θα
τους αιφνιδιάσει με πρόωρη προσφυγή
στις κάλπες και ασχολούνται με το πώς θα
μεταφέρουν την πολιτική κουβέντα στο ερ-
γασιακό νομοσχέδιο, παραβλέποντας πως
οι επισκέψεις του πρωθυπουργού, όπως
σχεδιάζονται από το Μαξίμου, έχουν έντο-
νη προεκλογική οσμή. 

Πάντα σε εγρήγορση για
τις τουρκικές κινήσεις

Σ
την κυβέρνηση παρακολουθούν με ιδιαίτερη προσοχή τις κινήσεις της
Άγκυρας, στο περιθώριο των συνεννοήσεων με την Τουρκία για την
επίσημη επίσκεψη του Μεβλούτ Τσαβούσογλου στο τέλος Μαΐου. Η

Τουρκία από τη μία θέλησε να δείξει με την επίσκεψη του υφυπουργού Εξω-
τερικών, Γιαβούζ Σελίμ Κιράν, στη Θράκη ότι είναι υπέρμαχος των θρη-
σκευτικών ελευθεριών. Έτσι, την ώρα που από το υπουργείο Εξωτερικών έ-
καναν λόγο για τουρκική μειονότητα της Θράκης, φώτιζαν την Αγία Σοφία
στην Κωνσταντινούπολη με συνθήματα υπέρ του Αλλάχ.

Η Τουρκία προσπαθεί με κάθε τρόπο να δείξει στη διεθνή κοινή γνώμη ό-
τι η Αθήνα δεν εφαρμόζει τις αποφάσεις των ευρωπαϊκών δικαστηρίων για
τη μειονότητα, όπως επίσης και ότι καταπατά τη Συνθήκη της Λωζάννης. Μό-
νο που η Άγκυρα λησμονεί ότι η Συνθήκη της Λωζάννης κάνει λόγο για μου-
σουλμανική μειονότητα, δηλαδή μία θρησκευτική μειονότητα και όχι τουρ-
κική, δηλαδή μία εθνική μειονότητα. 

Στο μεταξύ, ως αποτυχημένες μπορούν να κριθούν οι προσπάθειες επα-
ναπροσέγγισης της Τουρκίας με κράτη του αραβικού κόσμου. Ήδη με το Ισ-
ραήλ είναι στα μαχαίρια, ενώ όσες χώρες κάλεσε για ισλαμικό μέτωπο κατά
του Τελ Αβίβ δεν έδειξαν ιδιαίτερη προθυμία. Μόνο από το ύφος τού Με-
βλούτ Τσαβούσογλου στη συνέντευξη μετά την επίσκεψη του στο Ριάντ,
μπορεί να καταλάβει και ο πλέον αδαής, ότι τα πράγματα με τη Σαουδική Α-
ραβία δεν πήγαν όπως τα είχε σχεδιάσει η Τουρκία. 

Κάτι ανάλογο ισχύει τόσο για την Αίγυπτο, όσο και για την Ιορδανία, ενώ
είναι βέβαιο ότι η στήριξη του Ερντογάν στη Χαμάς τού κάνει ακόμη πιο
δύσκολη τη συζήτηση που θα έχει με τον Τζο Μπάιντεν τον Ιούνιο στη Σύ-
νοδο του ΝΑΤΟ. Και αυτό διότι επισήμως οι ΗΠΑ θεωρούν τη Χαμάς ως
τρομοκρατική οργάνωση και αναγνωρίζουν ως μόνη νόμιμη την υπό τον
Μαχμούντ Αμπάς Παλαιστινιακή αρχή.

Η συνάντηση Μητσοτάκη-Ερντογάν
Σε ό,τι αφορά την επίσκεψη του Τσαβούσογλου στην Αθήνα, η ελληνική
πλευρά έχει προτείνει ως κατάλληλη ημερομηνία την 31η Μαΐου και πλέον α-
ναμένει την απάντηση της Τουρκίας, αλλά και τις δεσμεύσεις της Άγκυρας
ότι έως τότε δεν θα προβεί σε προκλήσεις στο Αιγαίο ή σε άλλες περιοχές, ώ-
στε η επίσκεψη να πραγματοποιηθεί και να μην υπάρξουν αναταράξεις.

Αθήνα και Άγκυρα, άλλωστε, ετοιμάζονται για έναν διπλωματικό μαρα-
θώνιο, καθώς ακολουθούν δύο κρίσιμες Σύνοδοι Κορυφής, του ΝΑΤΟ (14 Ι-
ουνίου στις Βρυξέλλες) και της Ευρωπαϊκής Ένωσης (24 και 25 Ιουνίου, ε-
πίσης στις Βρυξέλλες). Εφόσον πάει καλά η συνάντηση Δένδια-Τσαβού-
σογλου, δεν αποκλείεται να πραγματοποιηθεί και η συνάντηση Μητσοτάκη
με Ερντογάν, με τις Ηνωμένες Πολιτείες να παίζουν καθοριστικό διαμεσο-
λαβητικό ρόλο.  Εξάλλου, στο Μαξίμου επεξεργάζονται την ατζέντα και στη
συνάντηση που θα έχει ο Κυριάκος Μητσοτάκης με τον Αμερικανό Πρόε-
δρο στο περιθώριο της Συνόδου του ΝΑΤΟ. 

Το αποτέλεσμα των συναντήσεων που θα έχει ο Ταγίπ Ερντογάν στη Σύ-
νοδο Κορυφής του ΝΑΤΟ θα κρίνει εν πολλοίς και τα αποτελέσματα της Συ-
νόδου Κορυφής της Ε.Ε., στις 24 και 25 Ιουνίου, με την τελωνειακή ένωση
Ε.Ε.-Τουρκίας να βρίσκεται ψηλά στην ατζέντα, όπως και η αναθεώρηση της
προσφυγικής συμφωνίας.

Η ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ
ΔΙΑΡΡΕΕΙ ΟΤΙ 

Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΕΤΟΙΜΑΖΕΙ
ΑΝΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟ,
ΑΠΟΚΛΕΙΟΝΤΑΣ
ΕΚΛΟΓΙΚΟ
ΑΙΦΝΙΔΙΑΣΜΟ

οσύνη μεθοδευμένο σχέδιο απόκτησης
του λεγόμενου ΣΥΡΙΖΑ Channel με
«μπροστινό» τον ίδιο. Πολιτικούς κρα-
δασμούς θα προκαλέσει σίγουρα και το
νομοσχέδιο του υπουργείου Προστα-
σίας του Πολίτη αναφορικά με τη σύ-
σταση Ειδικού Σώματος της ΕΛ.ΑΣ., για
τη φύλαξη επισήμων και ευπαθών στό-
χων σε συνεργασία με ιδιωτικές εται-
ρείες security, το οποίο έχει προαναγ-
γείλει από τις αρχές Απριλίου ο Μιχά-
λης Χρυσοχοΐδης με φόντο την υπόθεση
Φουρθιώτη και με στόχο να μπει μία τά-
ξη στο αναχρονιστικό πλαίσιο που ισχύ-
ει από το 1941. Το νέο πλαίσιο θα προ-
βλέπει συνεχή εκπαίδευση του προσω-
πικού και μέγιστο αριθμό δικαιούχων με
εξαιρέσεις μόνο για εξαιρετικές περι-

πτώσεις με συγκεκριμένες εγγυήσεις σε
περιπτώσεις κρίσεων ασφαλείας. 

Μνημόνια συνεργασίας 
με τη Βόρεια Μακεδονία
Τέλος, ουδείς μπορεί να προβλέψει το
πότε θα εισαχθούν προς συζήτηση και
κύρωση στην Ολομέλεια τα τρία μνημό-
νια συνεργασίας με τη Βόρεια Μακεδο-
νία απόρροια της Συμφωνίας των Πρε-
σπών, που βρίσκονται στο «ψυγείο» από
τον περασμένο Σεπτέμβριο. Το τελευ-
ταίο διάστημα διακινούνται έντονα πλη-
ροφορίες περί «απόψυξής» τους, καθώς
ανακοινώθηκε και ο Κώστας Τζαβάρας
ως εισηγητής εκ μέρους της Νέας Δη-
μοκρατίας, αλλά μέχρι στιγμής ουδέν έ-
χει επιβεβαιωθεί επισήμως. Σε κάθε πε-
ρίπτωση, είναι βέβαιο ότι ο ΣΥΡΙΖΑ θα
επιδιώξει να αναβιώσει τη σφοδρή α-
ντιπαράθεση με τη Ν.Δ., για τη στάση
της στη Συμφωνία των Πρεσπών. 

Αναμένονται θερμές μάχες στη Βουλή
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Το συνοικέσιο
καλά κρατεί…

Ανάμεσα στις δραστηριότητες
που από χθες Παρασκευή έκαναν
restart μετά από την πολύμηνη
καραντίνα έκαναν και τα γρα-
φεία συνοικεσίων. Φυσικά το με-
γάλο συνοικέσιο Τσίπρα - Ζάεφ
είχε συνομολογηθεί προ πανδη-
μίας τον Ιούνιο του 2018 στις
Πρέσπες. Αλλά και το τωρινό α-
νάμεσα σε Ζάεφ και Μητσοτάκη
δεν πάει πίσω…

Γ
εμάτες επαίνους και θερμά λόγια
για την Ελλάδα ήταν οι βαλίτσες
του πρωθυπουργού της Β. Μακε-
δονίας, Ζόραν Ζάεφ, κατά τον
ερχομό του στην Αθήνα προκει-

μένου να συμμετάσχει στο 6ο Οικονομικό
Φόρουμ των Δελφών αλλά και να συνα-
ντήσει τον Έλληνα ομόλογό του Κυριάκο
Μητσοτάκη. Πρώτα απ΄ όλα ο Σκοπιανός
πρωθυπουργός αναγόρευσε την Ελλάδα η-
γέτιδα δύναμη στα Βαλκάνια. Ακόμη και τη
χαρά του εξέφρασε που η Ελληνική Αερο-
πορία περιπολεί στους αιθέρες της χώρας
του. Κυρίως όμως χαρακτήρισε στρατηγι-
κές τις εν γένει σχέσεις μεταξύ των δύο χω-
ρών. Το πόσο στρατηγικές είναι οι σχέσεις
αυτές ειδικά για τα Σκόπια προκύπτει και
από τις οικονομικές κατά βάση ενεργεια-
κές συμφωνίες που επιβεβαιώθηκαν με
τον πιο επίσημο τρόπο κατά τη διάρκεια
της επίσκεψης Ζάεφ στη Αθήνα.

Μιλάμε καταρχάς για την ολοκλήρωση
της συμμετοχής της Β. Μακεδονίας στον
πλωτό σταθμό υγροποιημένου φυσικού α-
ερίου (FSRU) της Αλεξανδρούπολης. Επί-
σης για το deal ανάμεσα σε ΔΕΣΦΑ και
NER για το οποίο απομένουν οι υπογρα-
φές και που αφορά τον αγωγό φυσικού αε-
ρίου Βόρειας Μακεδονίας – Ελλάδας, ο ο-
ποίος από τη Νέα Μεσημβρία θα κατευθύ-
νεται στη Γευγελή και στο Νεγκότινο. Σε τε-
λικό στάδιο βρίσκονται, εξάλλου, οι συζη-
τήσεις με τα ΕΛ.ΠΕ. για τον αγωγό που θα
συνδέει τη Θεσσαλονίκη με τα Σκόπια και
ακολουθεί, τέλος, η συμμετοχή της ΔΕΗ,
μαζί με την Archirodon, σε διεθνή διαγω-
νισμό για παραγωγή υδροηλεκτρικής ε-
νέργειας 350 MW, με το ύψος της εν λό-
γω επένδυσης να ανέρχεται σε περίπου
€700.000.000.

Φυσικά οι ενέσεις στήριξης της Ελλά-
δας στη Β. Μακεδονία δεν περιορίζονται
στις επενδύσεις. Εντός των επόμενων ε-
βδομάδων η κυβέρνηση των Σκοπίων θα
στείλει τις παρατηρήσεις της επί του σχε-
δίου συμφωνίας Αποφυγής Διπλής Φορο-
λογίας. Επιπρόσθετα δια χειλέων Ζάεφ έ-
γινε γνωστή η συμβουλευτική συνέργεια
του ελληνικού υπουργείου Εργασίας με το
υπουργείο Εσωτερικών της Β. Μακεδονίας
σε θέμα δημόσιας διοίκησης. Ακόμη και
εν μέσω πανδημίας, η Ελλάδα ήταν η πρώ-
τη χώρα που βοήθησε τους βόρειους γεί-
τονες της, αφού κατά δήλωση Ζάεφ «είμα-
στε μία μικρή χώρα χωρίς πρόσβαση σε υλικό,
όπως φάρμακα κλπ».

Το κέρδος του Ζάεφ… 
Υπάρχει, άραγε, κάτι πιο σημαντικό από ό-
λα τα παραπάνω για τα Σκόπια; Η απάντη-
ση είναι καταφατική και συνίσταται στο μέ-
γα πολιτικός κέρδος που εισπράττουν τα

Σκόπια από την σταθερής υποστήριξης της
Ελλάδας στην ευρωπαϊκή προοπτική των
Δυτικών Βαλκανίων. Όπως αναφέρθηκε
από το γραφείο Τύπου του Έλληνα πρωθυ-
πουργού, επιβεβαιώθηκε η ελληνική στή-
ριξη στην ευρωπαϊκή πορεία της γειτονι-
κής χώρας, με βάση τους ισχύοντες κανό-
νες, τον σεβασμό των σχέσεων καλής γει-
τονίας και, παράλληλα, με την πλήρη, συ-
νεπή και καλή τη πίστει εφαρμογή της Συμ-
φωνίας των Πρεσπών, ως μέρος της εντα-
ξιακής διαδικασίας.

Δεν χωρά περισπούδαστες αναλύσεις
το γιατί είναι κέρδος για τα Σκόπια η επι-
βεβαίωση της ελληνικής στήριξης αναφο-
ρικά με την πορεία ένταξής τους στην Ε.Ε.
Από τη στιγμή που φαίνεται να κάμπτονται
οι σοβαρές αντιρρήσεις χωρών με βαρύ-
νοντα λόγο στην Ένωση (βλ. Γαλλία, Ολ-

λανδία), η Ελλάδα μοιάζει ως το ισχυρό-
τερο αντίβαρο που έχει να παρουσιάσει ο
Ζόραν Ζάεφ κόντρα στην Βουλγαρία που
αρνείται να συναινέσει στο ξεμπλοκάρισμα
της ενταξιακής διαδικασίας των Σκοπίων.
Κι αυτό το αντίβαρο λειτουργεί με κάθε ευ-
καιρία. Είναι χαρακτηριστικό ότι την Πέ-
μπτη πραγματοποιήθηκε τηλεδιάσκεψη
των υπουργών Εξωτερικών των κρατών-
μελών της Ε.Ε. με θέμα την ευρωπαϊκή
προοπτική της Αλβανίας και της Β. Μακε-
δονίας, την οποία συνδιοργάνωσαν ο Έλ-
ληνας ΥΠ.ΕΞ. με τον Ρουμάνο ομόλογό
του, Μπόγκνταν Αουρέσκου, με τη συμ-
μετοχή επίσης των ΥΠ.ΕΞ. της Αλβανίας
και της Β. Μακεδονίας, του αρμοδίου για
τη διεύρυνση Επιτρόπου, Όλιβερ Βάρχε-
λι, καθώς και του ειδικού απεσταλμένου
της Ε.Ε. για τον Διάλογο Βελιγραδίου-Πρί-

στινας και άλλα περιφερειακά ζητήματα
των Δυτικών Βαλκανίων, Μίροσλαβ Λάϊ-
τσακ. Φασούλι το φασούλι, όλα τα παρα-
πάνω γεμίζουν το πολιτικό σακούλι του
Ζάεφ και δεν μοιάζει τυχαίος ο αστεϊσμός-
μπηχτή που έκανε ο Σκοπιανός πολιτικός
στο φόρουμ των Δελφών. ότι «πριν λίγα
χρόνια φάνταζε απίθανο να είμαι ευπρόσδε-
κτος όπως σήμερα στην χώρα σας, ως πρωθυ-
πουργός της Βόρειας Μακεδονίας».

Ομολογία αλυτρωτισμού
Το θέμα είναι αν αδειάζει το ελληνικό σα-
κούλι και αν τα εθνικά κέρδη είναι αμοι-
βαία. Διότι μπορεί ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης να κληρονόμησε μία «άκαμπτη»
συμφωνία από τον προκάτοχό του στην
πρωθυπουργία Αλέξη Τσίπρα, ωστόσο
πέρα από τα ευχολόγια περί της αναγκαιό-
τητας τήρησης των συμφωνηθέντων στις
Πρέσπες, στην πράξη δεν φαίνεται να υ-
πάρχει ιδιαίτερη σπουδή και πρεμούρα για
το ζήτημα. Θυμίζεται ότι το συγκεκριμένο
θέμα έφτασε μέχρι τη Βουλή από τον βου-
λευτή του ΚΙΝ.ΑΛ. και πρώην υπουργό,
Ανδρέα Λοβέρδος, ο οποίος απευθύνο-
ντας δύο ξεχωριστές ερωτήσεις προς τον
υπουργό Εξωτερικών Νίκο Δένδια αλλά
και στον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσο-
τάκη έχει ζητήσει ενημέρωση για το αν τη-
ρούνται ή όχι οι πρόνοιες της Συμφωνίας
των Πρεσπών. Δυστυχώς τις απαντήσεις
που περιμένει η εθνική αντιπροσωπία
πρόλαβε να τις δώσει ο Ζάεφ μερικά 24ω-
ρα πριν από την άφιξή του στην Αθήνα, ό-
που μιλώντας στο Euronews δήλωσε τα ε-
ξής: 

«Η Μακεδονική μας γλώσσα και η μακεδο-
νική μας ταυτότητα δεν είναι διαπραγματεύσι-
μες. Έχουμε την περηφάνια μας και έχουμε την
ταυτότητά μας. Η περηφάνια μας μπορεί να
πάει πάνω και κάτω (…) Όμως η ταυτότητά μας
είναι μία και μοναδική. Και δεν υπάρχει κα-
μία πιθανότητα η κυβέρνησή μου ή οποιαδή-
ποτε άλλη κυβέρνηση να διαπραγματευτεί για
αυτή. Δεν είναι δυνατό για οποιαδήποτε χώρα
ή ακόμη και για Ένωση στην οποία δεν είμαστε
ακόμη μέρος να παίξει με αυτή». 

Κάτι τέτοια αλυτρωτικά ακούει ο Κυριά-
κος και έχει καταχωνιάσει στην… κατάψυ-
ξη τα τρία προς ψήφιση μνημόνια συνερ-
γίας με τη Β. Μακεδονία, αφού ξέρει ότι η
υπερψήφισή τους από το κόμμα του έχει
σοβαρές πιθανότητες να σκοντάψει. Αλλά
το πρόβλημα είναι ότι δεν θα μπορέσει να
τα κρατάει επ’ άπειρον εκεί, όσο κι αν η κυ-
ρία Πελώνη προσπάθησε να αντιπαρέλ-
θει τον σκόπελο λέγοντας ότι «η κυβέρνηση
έχει πολύ πυκνό νομοθετικό έργο και η κύρω-
ση θα προσαρμοστεί στις νομοθετικές προτε-
ραιότητες και όχι το αντίθετο». 

• Με την επενδυτική διπλωματία στο απόγειό της
συνεχίζονται οι σχέσεις Ελλάδας – Β. Μακεδονίας,
αλλά για την ταμπακιέρα της πιστής τήρηση 
των συμφωνηθέντων στις Πρέσπες η Αθήνα 
έχει πάθει… θλάση στις φωνητικές χορδές της… 
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Το αίτημα Ζάεφ στον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη να «τρέ-
ξει» η επικύρωση των
τριών μνημονίων συνερ-
γασίας που εκκρεμούν από
τη Συμφωνία των Πρε-
σπών και η απάντηση του
Μαξίμου –διά της κυβερ-
νητικής εκπροσώπου– ότι
η κύρωση των συμφωνιών
θα προσαρμοστεί στις νο-
μοθετικές προτεραιότητες
της ελληνικής κυβέρνησης
και όχι το αντίστροφο, θε-
ωρήθηκε ως μάννα εξ ου-
ρανού για την αξιωματική
αντιπολίτευση.

Ο
λόγος; Στον ΣΥΡΙ-
ΖΑ που ήταν και ο
εμπνευστής των
Πρεσπών εργαλειο-
ποιούν το θέμα

προσδοκώντας σε «γαλάζιο» εμ-
φύλιο, αν και εφόσον οι επίμα-
χες συμφωνίες καταψηφιστούν
από «γαλάζιους» βουλευτές.

Αυτό που ξεχνούν στην Κου-
μουνδούρου είναι δύο πράγματα. 

Το πρώτο είναι ότι μιλάμε για
διμερείς διεθνείς συμβάσεις, οι
οποίες ανεξαρτήτως της υπογρα-
φής τους και των ρυθμίσεων που
ενσωματώνουν, δεν δύναται να
έχουν ισχύ και να παράξουν απο-
τελέσματα, ούτε να ενσωματω-
θούν στο εσωτερικό δίκαιο της
Ελλάδας, χωρίς κυρωτικό νόμο
όπως προβλέπεται σαφώς στο
άρθρο 28 παρ. 1 του Συντάγμα-
τος. Εν ολίγοις, μέχρι να κυρω-
θούν οι συμβάσεις δεν αποτε-
λούν τίποτα περισσότερο από τυ-
πωμένα γράμματα σε ένα χαρτί.

Το δεύτερο είναι ότι η Συμφω-
νία των Πρεσπών σε κανένα της
σημείο δεν υποχρεώνει την Αθή-
να και τα Σκόπια ούτε να συνά-
ψουν παρεπόμενες συμβάσεις
συνεργασίας, ούτε βεβαίως αυτές
να «τρέξουν» σε συγκεκριμένες
προθεσμίες. 

Ανεξάρτητα από τις επικοινω-
νιακές κορώνες της αντιπολίτευ-
σης, ο συνδυασμός αυτών των
δύο παραμέτρων «γεννούν» το ό-
πλο που έψαχνε η κυβέρνηση
Μητσοτάκη για να καταφέρει να
αμβλύνει, όπως έλεγε ανέκαθεν,
τις αρνητικές συνέπειες μιας προ-
βληματικής συμφωνίας. Είναι α-
ληθές ότι από τα έδρανα της αντι-
πολίτευσης ο Κυρ. Μητσοτάκης
στις 15/9/2018 χαρακτήρισε
«ντροπιαστική για την Ελλάδα» τη

συμφωνία των Πρεσπών, προει-
δοποιώντας για τις δυσμενείς συ-
νέπειες της κύρωσής της. Θυμί-
ζεται ότι, στην τότε κοινοβουλευ-
τική μονομαχία, ο νυν πρωθυ-
πουργός μίλησε για «εθνική ήττα
και εθνικό λάθος» και τόνισε, δε-
σμευόμενος ότι θα μείνει σταθε-
ρός στο εθνικό καθήκον, ότι «Η
Ελλάδα μπορεί ανά πάσα στιγμή να
βάλει βέτο στη διαδικασία των Σκο-
πίων στην Ε.Ε., και αυτό το δικαίω-
μα της πατρίδας μας αρνούμαι να το
απεμπολήσω».

Έκτοτε αυτή του τη θέση ο
πρόεδρος της Ν.Δ. και της κυ-
βέρνησης την επανέλαβε ουκ
ολίγες φορές: 

• Και στο μήνυμά του στις
25/1/2019 μετά την κύρωση και
ισχύ της Συμφωνίας, όπου δε-
σμεύτηκε ότι «θα αγωνιστώ με όλες
μου τις δυνάμεις για να αμβλύνω τις
αρνητικές συνέπειες που είναι βέ-
βαιο ότι θα προκύψουν από μια
προβληματική συμφωνία».

• Και στη συνάντησή του στα
τέλη Μαρτίου του 2019 με τους
εκπροσώπους των παραγωγικών
φορέων της Βόρειας Ελλάδας, ό-
που ο Κυρ. Μητσοτάκης έκανε
λόγο για «Βέτο στην ενταξιακή πο-
ρεία των Σκοπίων στην Ε.Ε. όσο τα
εθνικά συμφέροντα της Ελλάδας δεν
διασφαλίζονται και αν δεν επιλυ-
θούν τα σχετικά με τα μακεδονικά
προϊόντα προβλήματα».

• Και στις περιοδείες που έ-
κανε την ίδια χρονιά (σ.σ. στις
23/5/2019 στη Φλώρινα και
στις 5/7/2019 στη Βέροια), ό-
που υπογράμμισε τις αντιευρω-
παϊκές μεθόδους που χρησιμο-
ποίησαν τα Σκόπια για να επιτύ-
χουν τις συνταγματικές αλλαγές
και τελικά την κύρωση της συμ-
φωνίας.

• Τέλος, από το βήμα τής
ΔΕΘ τον Σεπτέμβρη του 2019 ως

πρωθυπουργός πια χαρακτήρισε
«εθνικά επιζήμια τη Συμφωνία των
Πρεσπών» και τόνισε ότι «θα είμα-
στε πάρα πολύ αυστηροί ως προς
την εφαρμογή της Συμφωνίας που
τη θεωρούμε κακή, αλλά τη βρήκα-
με, την κληρονομήσαμε».

Το πόσο, τώρα, τηρούσαν τα
συμφωνηθέντα οι βόρειοι γείτο-
νες είναι μάλλον κρύο ανέκδοτο.
Στα αγάλματα λ.χ. θεωρούν ότι έ-
χουν εξαντλήσει την υποχρέωσή
τους με την τοποθέτηση μικρών
πρόχειρων πινακίδων, αλλά συ-
νεχίζουν να χρησιμοποιούν τον
όρο «Μακεδονία» σε ταξιδιωτι-
κούς οδηγούς, εκθεσιακούς χώ-
ρους και εθνικές αθλητικές ομά-
δες, αρνούνται να μετονομάσουν
την Ακαδημία Επιστημών, ενώ
στα τραγούδια τους πανηγυρίζουν
για την «επανάσταση του Ίλιντεν».

Όσο για τον συνήθως μελιστά-

λακτο Ζάεφ, τον περασμένο Δε-
κέμβριο δήλωνε ότι «θα εντα-
χθούμε στην Ε.Ε. ως Μακεδόνες που
μιλούν μακεδονικά», και μόλις την
προηγούμενη εβδομάδα… ξεφά-
ντωσε σε συνέντευξή του στην
«ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ» υποστηρίζο-
ντας ότι «επιβεβαιώσαμε και ενι-
σχύσαμε τη μακεδονική εθνική και
πολιτιστική ταυτότητα μια για πάντα
(…) για τον μακεδονικό λαό και για
όλους τους πολίτες της χώρας μας,
οποιαδήποτε παρέμβαση στη μακε-
δονική ταυτότητα δεν είναι αποδε-
κτή».

Η μπανανόφλουδα 
της ελληνικής στήριξης
της ευρω-ενταξιακής
πορείας των Σκοπίων 
Ειδική μέριμνα καλείται, εξάλ-
λου, να δείξει η Ελλάδα στο ένα
από τα τρία εκκρεμή μνημόνια, το

οποίο αφορά την επιτάχυνση της
διαδικασίας ένταξης της Β. Μα-
κεδονίας στην Ε.Ε., καθώς ο συμ-
βατικός όρος για την «περαιτέρω
προώθηση της πολιτικής στήριξης
της Ελλάδος όσον αφορά στη δια-
δικασία ένταξης της Βόρειας Μακε-
δονίας» δημιουργεί μία μεγάλη
μπανανόφλουδα. 

Ο λόγος είναι ότι ενδεχόμενη
κύρωσή του συνδυαστικά με το
άρθρο 2 της Συμφωνίας των
Πρεσπών, που ευλόγως ερμη-
νεύεται από κάποιους ως παραί-
τηση-αμφισβήτηση της Ελλάδος
από το δικαίωμα άσκησης βέτο
σε κάθε οργανισμό και θεσμό
που συμμετέχουμε (άρα και στην
Ε.Ε.), υπονομεύει ευθέως τις α-
ντίθετες δεσμεύσεις του πρωθυ-
πουργού και εξασθενεί τη σχετι-
κή επιχειρηματολογία του.

Κάπως έτσι καταλήγουμε ε-
κεί απ’ όπου ξεκινήσαμε. Ότι
δηλαδή αν πράγματι η κυβέρ-
νηση υποστηρίζει ακόμη ότι η
Συμφωνία των Πρεσπών είναι
ντροπιαστική, κακή, επιζήμια
ή προβληματική, τότε η μη
κύρωση των μνημονίων είναι
η μόνη συνεπής στάση που
διασφαλίζει τα εθνικά συμφέ-
ροντα και δεν εκθέτει τη χώ-
ρα. 

Είναι η μόνη στάση που όπως
λέει σε σχετικό άρθρο του στο
Matrix24.gr ο δικηγόρος Δη-
μήτρης Γιάννος το οποίο και τιτ-
λοφορείται «ΕΝΑ ΑΔΕΙΟ ΠΟΥ-
ΚΑΜΙΣΟ για τις Πρέσπες!» «δίνει
μήνυμα στους γείτονες και στους
συμμάχους μας ότι η κυβέρνηση αυ-
τή είναι αποφασισμένη να εφαρμό-
σει όσα έλεγε, να διεθνοποιήσει το
θέμα και να εξαντλήσει κάθε δυνα-
τότητα, διαπραγματευτικό ή άλλο
μέσο και δικαίωμα για την προάσπι-
ση των εθνικών συμφερόντων. Διότι
άλλως, δεδομένης της δημόσιας
πρόθεσης - πρόσκλησης του πρω-
θυπουργού να αμβλύνει τις αρνητι-
κές συνέπειες των Πρεσπών, με την
τυχόν κύρωση των συμφωνιών αυ-
τών θα χάσουμε τελικά και το ύστατο
μέσο πίεσης, ώστε να επιτευχθεί ο
διακηρυγμένος εθνικός στόχος
του!!».

Και με βραβείο από 
το ΕΒΕΑ έφυγε ο Ζάεφ 
Μόνο… βάγια δεν έβγαλαν οι άνθρωποι του Εμπορι-
κού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών (ΕΒΕΑ)
για να υποδεχτούν τον Ζόραν Ζάεφ στο Επιμελητήριο.
Ήταν, μάλιστα, τέτοια η χαρά τους που  παρουσία μι-
κρού αριθμού σημαντικών επιχειρηματιών βράβευσαν
τον πρωθυπουργό τής Β. Μακεδονίας για τη συμβολή του –λέει– στην ενίσχυση των διμερών ε-
μπορικών σχέσεων των δύο χωρών. Και το ερώτημα προκύπτει αβίαστα: Τι ακριβώς έκανε ο Ζάεφ
για να τύχει αυτής της διάκρισης; Ή ακόμα ακριβέστερα, ποια εμπορική σχέση ΔΕΝ υπήρχε πριν από
τη σύναψη της Συμφωνίας των Πρεσπών και τι συγκεκριμένο άλλαξε προς το καλύτερο μετά την κύ-
ρωσή της; Αν μπορεί ο κ. Μίχαλος ή κάποιος άλλος από το ΕΒΕΑ ας μας διαφωτίσει –αλλά με γεγο-
νότα και στοιχεία, όχι γενικώς και αορίστως– για να μην έχουμε απορίες…

Μπορεί να ακυρωθεί στην πράξη
η Συμφωνία των Πρεσπών!

• Το διπλό όπλο που 
έψαχνε η κυβέρνηση 
Μητσοτάκη για να 
καταφέρει να αμβλύνει 
τις αρνητικές συνέπειες
μιας προβληματικής 
συμφωνίας

(*) Ολόκλη-
ρο το άρθρο
του κ. Δ.
Γιάννου 
βρίσκεται 
ανηρτημένο
στο 
iapopsi.gr
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«Η οικονομία 
της Τουρκίας 
βρίσκεται σε 

τεράστιο αδιέξοδο»

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

ΒΑΣΙΛΗΣ
ΣΠΑΝΑΚΗΣ

Έναν από τους καλύτερους οικο-
νομολόγους που διαθέτει στο στε-
λεχιακό δυναμικό της η Νέα Δη-
μοκρατία φιλοξενεί στο σημερινό
φύλλο της η «Α». Ο λόγος για τον
βουλευτή του κυβερνώντος κόμ-
ματος στον Νότιο Τομέα της Αθή-
να, Βασίλη Σπανάκη, ο οποίος ως
καλός γνώστης των αριθμών α-
πάντησε στις ερωτήσεις μας για
τη μεταπανδημική πορεία της ελ-
ληνικής οικονομίας. Βασικό συ-
μπέρασμα η αισιοδοξία του για
δυναμικό ριμπάουντ την επόμενη
ημέρα, αλλά και απαισιοδοξία για
τους κλυδωνισμούς που δέχεται
υγειονομικά και οικονομικά η γει-
τονική Τουρκία, με ό,τι αυτό μπο-
ρεί να σημαίνει για τις τεταμένες
σχέσεις των δύο χωρών.

Συνέντευξη στον Νίκο Τσαγκατάκη

• Κύριε Σπανάκη, μετράμε περίπου 15
ημέρες από την επανέναρξη των οικο-
νομικών δραστηριοτήτων, μια εβδομά-
δα από το άνοιγμα των σχολείων, ενώ
σήμερα ξεκινάει και επισήμως η τουρι-
στική περίοδος. Εκτιμάτε ότι βρισκόμα-
στε στο τέλος του πανδημικού εφιάλτη;
«Βρισκόμαστε στην αρχή μίας νέας περιόδου
που πρέπει να βλέπουμε όλοι με αισιοδοξία
και κυρίως να χτίσουμε με προτάσεις, γιατί η
πρωτοφανής αυτή παγκόσμια πανδημία του
κορωνοϊού που αφήνουμε σιγά-σιγά πίσω μας
απέδειξε πως τίποτε δεν είναι δεδομένο. 

»Είμαι αισιόδοξος γιατί η κυβέρνησή μας
έλαβε μέτρα που έπιασαν τόπο, αντιμετώπισε
τις δυσκολίες με μεγάλη επιτυχία και κυρίως ά-
πλωσε ένα κοινωνικό δίχτυ προστασίας για ό-
λους, αυτούς τους δύσκολους μήνες. Το αισιό-
δοξο μήνυμα είναι ότι έχουμε στρατηγικό σχε-
διασμό της επόμενης μέρας που οι ανάγκες εί-
ναι μεγάλες για την οικονομία και την κοινω-
νία. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και το πετυ-
χημένο πρόγραμμα εμβολιασμών που γίνεται
υποδειγματικό για την Ευρώπη και ταυτόχρονα
αποτελεί τον σταθερό σύμμαχό μας σε αυτήν
την προσπάθεια»
• Επικαλούμενος την επαγγελματική
σας ιδιότητα ως οικονομολόγος, δεν θα
αντισταθώ να ρωτήσω αν η στήριξη
νοικοκυριών και επαγγελματιών είναι
επαρκής ώστε να ξανασταθεί στα πόδια
της η πραγματική οικονομία…
«Από την πρώτη μέρα της πανδημίας φέραμε
μέτρα ανακούφισης για τα νοικοκυριά, για
τους εργαζόμενους και για τις επιχειρήσεις.
Μέτρα όπως η αποζημίωση ειδικού σκοπού,
το πρόγραμμα ΓΕΦΥΡΑ Ι για τα νοικοκυριά και
εν συνεχεία το πρόγραμμα ΓΕΦΥΡΑ ΙΙ για τις ε-
πιχειρήσεις, η Επιστρεπτέα Προκαταβολή, το
πρόγραμμα ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ, οι αναστολές φο-

ρολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων, η
κάλυψη καταβολής των ενοικίων τόσο για κα-
τοικίες όσο και για επαγγελματικές μισθώσεις,
όλα αυτά λειτούργησαν ως ασπίδα προστα-
σίας για την κοινωνία και την οικονομία.

»Τα μέτρα ενίσχυσης της ρευστότητας ανέρ-
χονται σε περίπου 40 δισ. ευρώ για το 2020
και το 2021, ενώ το αμέσως επόμενο διάστημα
θα ενισχύσουμε την οικονομία με 3 δισ. ευρώ.
Για την Επιστρεπτέα Προκαταβολή 7 έχουν δο-

θεί μέχρι σήμερα 789,1 εκατ. ευρώ σε
282.302 δικαιούχους και συνεχίζουμε. Και συ-
νεχίζουμε με νέα δέσμη μέτρων για την επανεκ-
κίνηση της αγοράς και τη στήριξη του παρα-
γωγικού ιστού της χώρας. Η επιδότηση των πα-
γίων δαπανών των επιχειρήσεων, παρεμβάσεις
με τη μορφή κεφαλαίου κίνησης για τους κλά-
δους που πλήττονται ιδιαίτερα, όπως είναι ο
τουρισμός και η εστίαση, τα προγράμματα του
Υπουργείου Ανάπτυξης για παιδότοπους, γυ-
μναστήρια κ.ά., κίνητρα για νέες προσλήψεις».
• Δεν σας φοβίζει το ενδεχόμενο να
ξαναζήσει η χώρα μία δημοσιονομική
περιπέτεια ως απόρροια της υγειονομι-
κής κρίσης;
«Αξίζει να θυμηθούμε τις πρωτοβουλίες του
πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη για τη
θωράκιση της ευρωπαϊκής οικονομίας, για το
πιστοποιητικό εμβολιασμού, για το άνοιγμα
του τουρισμού. Επομένως, καταλαβαίνετε ότι

η ενδεχόμενη δημοσιονομική περιπέτεια πρέ-
πει να αντιμετωπιστεί συλλογικά και ευρωπαϊ-
κά. Είμαι αισιόδοξος γιατί η Κυβέρνηση έχει
στρατηγική και ξέρει να ακούει. Δεν με φοβίζει
το μέλλον, γιατί έχουμε χρηματοδοτικά εργα-
λεία και για το μέλλον. Αυτό που πρέπει να
σημειωθεί είναι ότι η χώρα μας εισήλθε σε αυ-
τή την παγκόσμια υγειονομική κρίση μετά από
μια μεγάλη οικονομική κρίση και μια δύσκολη,
πολυετή δημοσιονομική προσαρμογή, ακρι-
βώς την περίοδο που είχε ξεκινήσει να κάνει τα
πρώτα βήματα ανάκαμψης και σταθερότητας.
Όλοι αντιλαμβανόμαστε πως η οικονομία έχει
υποστεί μεγάλη ζημιά. Σε κάθε περίπτωση ο
μεγάλος κίνδυνος έχει περάσει».
• Ισχυρές δονήσεις από την πανδημία –
και όχι μόνο– δέχεται και η οικονομία
της γειτονικής Τουρκίας. Θεωρείτε ότι
είναι ακόμη ένας παράγοντας που μπο-
ρεί να ενισχύσει την επιθετικότητα της
Άγκυρας στο Αιγαίο και την ανατολική
Μεσόγειο;
«Η γενικότερη πολιτική της Τουρκίας βρίσκεται
σε αδιέξοδο. Και σίγουρα η Τουρκία πρέπει
να αναθεωρήσει τη στρατηγική της και κυρίως
να δείξει τον απαιτούμενο σεβασμό στο Διε-
θνές Δίκαιο.

»Η κατάσταση, για τη γειτονική μας χώρα,
τόσο στο μέτωπο της πανδημίας όσο και στην
οικονομία, δεν είναι πολύ καλή. Το μεγαλύτερο
πρόβλημα που έχει να αντιμετωπίσει αυτήν τη
στιγμή η Τουρκία είναι οι εμβολιασμοί. Όσον
αφορά στην τουρκική Οικονομία, αξίζει να ση-
μειωθεί ότι το προηγούμενο έτος τα έσοδα της
Τουρκίας από τον τουρισμό έπεσαν κατά 65%,
ενώ ο πληθωρισμός της έχει εκτιναχθεί στο
17,1%. Η Οικονομία της Τουρκίας βρίσκεται
σε τεράστιο αδιέξοδο. Η Ελλάδα δεν έχει να
φοβηθεί σε τίποτα, έχει συμμάχους, ανήκει
στον πυρήνα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και σέ-
βεται το διεθνές Δίκαιο και τις Συνθήκες».
• Αμέσως μετά το Πάσχα είχατε μία συ-
νάντηση με τον πρωθυπουργό στο Μέ-
γαρο Μαξίμου, όπου μεταξύ άλλων τέ-
θηκαν ζητήματα του νότιου τομέα της
Αθήνας που είναι και η εκλογική περι-
φέρειά σας. Αλήθεια, πώς πάνε τα έργα
στον Φαληρικό Όρμο; Τι αποτύπωμα θα
αφήσει η ολοκλήρωσή τους στην πρω-
τεύουσα; 
«Ο πρωθυπουργός έχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον
για τα θέματα που απασχολούν τον Νότιο Το-
μέα και φυσικά για έργα που θα αλλάξουν το
μέλλον όχι μόνο των Νοτίων Προαστίων αλλά
του Λεκανοπεδίου της Αττικής, όπως η ολο-
κλήρωση των έργων του Φαληρικού Όρμου, το
έργο του Ελληνικού, οι επεκτάσεις του Μετρό
και άλλα. 

»Έχω τη χαρά και την τιμή να εκλέγομαι
βουλευτής του Νότιου Τομέα Αθηνών. Όμως,
είμαι επίσης γέννημα-θρέμμα και κάτοικος των
Νοτίων Προαστίων. Καταλαβαίνετε λοιπόν ότι
νοιάζομαι πραγματικά τόσο για τα έργα και τις
επενδύσεις στο Νότια Προάστια όσο και για
τα καθημερινά ζητήματα των κατοίκων της πε-
ριοχής που άλλωστε τα ζω κι εγώ ο ίδιος. 

»Η ολοκλήρωση των έργων του Φαληρικού
Όρμου θα αναβαθμίσουν την ποιότητα ζωής
όλων. Περιοχές όπως το Μοσχάτο, η Καλλι-
θέα, ο Ταύρος θα βρουν διέξοδο στη θάλασσα
και οι κάτοικοι του Λεκανοπεδίου θα αποκτή-
σουν έναν πρόσθετο ελεύθερο χώρο που θα
ξεπερνά τα 240 στρέμματα.

»Οι ανάγκες των κατοίκων των πόλεων έχουν
αυξηθεί και τους οφείλουμε την άμεση ολο-
κλήρωση των έργων».

 «ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΜΕΡΑ
ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ

ΦΕΡΑΜΕ ΜΕΤΡΑ
ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΗΣ ΓΙΑ 
ΤΑ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ, ΓΙΑ 
ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΚΑΙ
ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ» 
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ψους 1μ.78,
για να μην
ξεχνιόμα-

στε– Κούγιας βρέθηκε σε
μία πόλη, τη Λάρισα, που έ-

χει τη μεγαλύτερη πεδιάδα
στην Ελλάδα. Και παράγει

σανό. Πολύ σανό. Πολυτελεί-
ας. Το πιο ακριβό σε όλη την
Ελλάδα.

Ο Αλέξης βλέποντας ότι υπάρ-
χει πείνα, το αγόρασε όλο κι άρχισε
να το μοιράζει στον φίλαθλο κό-
σμο της ΑΕΛ. Ένα δεμάτι σανό, μα-
ζί με μία υπόσχεση, ότι θα σώσει
την ΑΕΛ, ό,τι και να γίνει. Πάει δη-
λαδή να πουλήσει σανό στους σα-
νοπαραγωγούς! Από τη μία, βέ-
βαια, γι’ αυτά που λέει ότι θα σώσει
την ΑΕΛ από υποβιβασμό, είναι ά-
ξιος επαίνων. Διότι στην εποχή που
όλα είναι μαύρα γύρω μας λόγω
της πανδημίας, υπάρχουν κάτι τύ-
ποι σαν τον Αλέξη που σκορπάνε
γέλιο. Τζάμπα. Τι σκέφτηκε λοιπόν
ο από πλουτώνιο φτιαγμένος κα-
λύτερος ποινικολόγος της χώρας,
όπως αυτάρεσκα χαρακτήρισε τον
εαυτό του, για τη δήλωση Χαρδα-
λιά, ότι μπορεί να διακόψει το
πρωτάθλημα της Super League2;
Ότι, αν σταματήσει το πρωτάθλη-
μα, δεν πέφτει και δεν ανεβαίνει
κανείς. Άρα σώζεται η ΑΕΛ. Η ονεί-
ρωξη του Αλέξη, όμως, κράτησε
λιγότερο από 24 ώρες, ο Χαρδα-
λιάς το πήρε πίσω. Αλλά ακόμα κι
αν επέμενε, πάλι τζίφος. Δυο θα α-
νέβαιναν, δυο θα έπεφταν. 

Κι αφού δεν του βγήκε αυτό το
σενάριο, ο Αλέξης επινόησε την
αναδιάρθρωση, ότι θα μπορούσε
να γίνει είτε με διάταξη νόμου, είτε
μέσω της ΕΠΟ και της Super
League1. Ωστόσο, η «τοξικότητα»
που εκπέμπει ο Κούγιας τα τελευ-
ταία δέκα χρόνια και παραπάνω,
τον απομάκρυνε από παντού. Τον
Μελισσανίδη τον αποκάλεσε
«γατάκι». Τον Σαββίδη, του έσου-
ρε χίλια δυο για τον μάνατζερ τον
Ευαγγελόπουλο, που του κάψα-
με το αυτοκίνητο, τις απειλές στον
Τσανδάρη κ.λπ. Ο ίδιος ο Ιβάν εί-
χε πει ότι ο Κούγιας χρήζει ψυχια-
τρικής πραγματογνωμοσύνης. Ή,
να θυμηθούμε τον Καϋμενάκη,
που είχε δηλώσει, «ελπίζω ο Θεός
να μη με αξιώσει να τρώω ξύλο
μπροστά στην πρώην γυναίκα μου
και να μου φωνάζει “τρέχεις τώρα,
μωρή κότα;”». Ο Κούγιας έφτασε
στο σημείο τον μοναδικό υποστη-
ρικτή που είχε, τον Μαρινάκη, να
μην του βγαίνει ούτε στο τηλέφω-
νο, από τότε που είπε ότι ο Ολυ-
μπιακός μέσω του Μαρτίνς έστη-
σε κ… στον Άρη κι έβαλε τη βασική
11άδα με την ΑΕΛ. Όσο για την Ε-

ΠΟ, έχει ακούσει περισσότερα κο-
σμητικά επίθετα ακόμα κι από τη
θρυλική «Φτερού» της Αθήνας. 

Και μετά, αφού ούτε αυτό του
βγήκε του Αλέξη του μυαλοπώλη-
σανοπώλη, τη λύση θα έδινε ο Αυ-
γενάκης. Ο Κούγιας ξανακατέ-
βηκε στον αγρό κι άρχισε ν’ αγο-
ράζει και πάλι σανό, μη τυχόν και
προλάβει κανένας άλλος. Κι αν ο
υφυπουργός –λέμε, αν– έβλεπε με
συμπάθεια το κοινωφελές έργο
του Αλέξη, που «καθαρίζει» την α-
τμόσφαιρα της κοινωνίας, όχι μό-
νο του ποδοσφαίρου, πάλι δεν θα
μπορούσε να κάνει τίποτα. Άσε
που δεν θέλει ούτε να τον βλέπει.
Διότι, σύμφωνα με το συνυποσχε-
τικό που υπόγραψε ο μέγας επιτε-
λικός Γεραπετρίτης, η αναδιάρ-
θρωση θα έπρεπε να περάσει από
τη γενική συνέλευση της ΕΠΟ και
της Super League1. Οπότε, πάλι
τζίφος η συλλογιστική του Αλέξη.
Το σανό, στο μεταξύ, τελείωσε και
νόμιζε ο Αλέξης ότι οι Λαρισαίοι
είναι… μηρυκαστικά ζώα. Και μετά,
ήρθε η σειρά τού ΠΑΣ Γιάννινα, με
την υπόθεση παραχώρησης των
μετοχών Χριστοβασίλη σε Αυδή,

το 2015. Ο κήνσορας της ηθικής
Κούγιας περίμενε έξι ολόκληρα
χρόνια για να το… αποκαλύψει και,
φυσικά, μόλις είδε την ΑΕΛ να υ-
ποβιβάζεται, άρχισε τους… πυρο-
βολισμούς, μήπως και μπορέσει να
πάει κανένα βράδυ στα… κλεφτά
στη Λάρισα. Κι άμα τον δει κανέ-
νας στον δρόμο να αναρωτηθεί
«λες να μας σώσει, όπως έσωσε τον
Λιγνάδη και τον Φουρθιώτη;». Ας
μην ξεχνάμε ότι η ελπίδα πεθαίνει
τελευταία, ακόμη κι αν δίνει ελπί-
δες ο τελευταίος…

Ο Αλέξης, με αυτήν τη λογική,
θα μπορούσε να διερευνήσει και
την υπόθεση Ζάππα! Τον εθνικό
ευεργέτη Ευάγγελο Ζάππα, που
έφτιαξε το Ζάππειο. Μπορεί να έ-
στησε κι αυτός κανένα παιχνιδάκι
της γενέτειράς του, να είχε πιάσει
κάνα διαιτητή αφού είχε λεφτά.
Δεν μπορεί να τα σκόρπιζε μόνο
για το Ζάππειο… 

Ακόμα και αν η Επιτροπή Δεο-
ντολογίας ή η ΕΕΑ ήθελαν να ψά-
ξουν τη υπόθεση του ΠΑΣ Γιάννι-
να, το θέμα είναι ότι μόνο ένας ηλί-
θιος ιδιοκτήτης θ’ άφηνε την υπό-
θεση να «τρέχει» έξι χρόνια ολό-

κληρα. Κι ως γνωστόν, ο Χριστο-
βασίλης μόνο ηλίθιος δεν είναι. Ε-
δώ κατάφερε να φάει τα λεφτά
του Θωμά στην πώληση του Ηλυ-
σιακού. Αλλά κι εκτός αυτού, η υ-
πόθεση μπορεί να τραβούσε κάνα-
δυο χρόνια και η Super League1
την άλλη εβδομάδα θα έπρεπε να
επικυρώσει τη βαθμολογία. Κι ό-
πως μας έχει συνηθίσει η κα Λουί-
ζα Ιωαννίδου, το τραβάει πολύ σε
χρόνο. Έκανε έξι χρόνια ν’ αθωώ-
σει τον Μαρινάκη για το φιάσκο
με τα στημένα. Τώρα, αν στο θέμα
της ΑΕΚ και του Άρη τρέχει με χί-
λια, η απορία λύνεται μόνο από ε-
ξελιγμένα γατόνια της πιάτσας.

Έτσι, αυτός ο γίγαντας της ηθι-
κής Αλεξάκος, που μήνυσε τον
ταμία του Χριστακόπουλο στην
Παναχαϊκή, και μετά τον πήρε επι-
κεφαλής της οικονομικής υπηρε-
σίας τής ΑΕΛ, που απέλυσε τον
προπονητή κι έδιωξε τους μισούς
παίκτες, που λέει ότι ποτέ δεν θ’ α-
φήσει «απροστάτευτη» την ΑΕΛ,
κατέληξε στο συμπέρασμα ότι οι
Λαρισαίοι έχουν ιδιαίτερη προτί-
μηση στον σανό, γι’ αυτό και τους
τον σερβίρει πλουσιοπάροχα…

Σανό Κούγια
στους Λαρισαίους
( Έχει άφθονο ο κάμπος

με σούπερ ποιότητα)Έτσι, αυτός ο
γίγαντας της
ηθικής Αλεξάκος,
που μήνυσε τον
ταμία του
Χριστακόπουλο
στην Παναχαϊκή,
και μετά τον πήρε
επικεφαλής της
οικονομικής
υπηρεσίας τής
ΑΕΛ, που
απέλυσε τον
προπονητή κι
έδιωξε τους
μισούς παίκτες,
που λέει ότι ποτέ
δεν θ’ αφήσει
«απροστάτευτη»
την ΑΕΛ,
κατέληξε στο
συμπέρασμα ότι
οι Λαρισαίοι
έχουν ιδιαίτερη
προτίμηση στον
σανό, γι’ αυτό και
τους τον σερβίρει
πλουσιοπάροχα…

⇣



Του Χαρίλαου 
Τουμπιώτη

Και τώρα τι γίνε-
ται, μπάρμπα
Γιάννη Αλαφού-
ζο; Πώς θα πάει

το έργο για τον Παναθηναϊ-
κό που θα μείνει εκτός Ευρώ-

πης; Τώρα, θα πεις, σάμπως
πρώτη φορά θα είναι; Τέταρτη
στη σειρά είναι. Το θέμα είναι
να μη συνηθίσεις, μάστορα. Ά-
παξ και το συνήθισες, δεν σου
κακοφαίνεται. Μεγάλο πράγ-
μα είναι η συνήθεια. Έξις, δευ-
τέρα φύσις, σου λένε οι μορ-
φωμένοι. 

Πολύ σοβαρά θα μιλήσουμε για
τον Αλαφούζο. Όχι παπαριές ότι
φταίει για όλα. Δεν φταίει. Άπαξ κι
ο Μακέντα δεν μπορεί να βάλει
το πέναλτι στα δίκτυα με την ΑΕΚ,
φταίει, δηλαδή, ο Αλαφούζος; Ή,
αν ο Χατζηγιοβάννης που φτά-
νει στο ένα μέτρο και πετάει την
μπάλα επάνω στον Τσιτώντα, ο
Γιαννάκης φταίει ή ο Μπόλονι;
Να είμαστε δίκαιοι. 

Τώρα, αν τα μπιστόλια του Ιβάν
τον πυροβολούνε τον Αλαφούζο,
έχει κι αυτό την εξήγησή του, μά-
στορα. Ο Γιαννάκης την έκανε α-
πό την εξυγίανση. Κι αφού την έ-
κανε, άρα πάει με τονΜαρινάκη.
Έτσι λένε στο Σαββιδοτεχνείο. Και
πάρ’ τα να γουστάρεις. Φταίει για
όλα. Που κράτησε τον Ντρεοσί,
που κράτησε τον Μπόλονι, που
κράτησε τον Μακέντα και άλλες
τέτοιες παπαριές. 

Να σ’ το κλείσω, πριν σε πάω
στα ωραία. Για τον Γιάννη τον Ιω-
αννίδη, τον ξανθό θα σου μιλή-
σω. Άκου, μάστορα, τι είχε πει ο
ξανθός, τότε που προπονούσε τον
Άρη και μετά τον Ολυμπιακό. Απα-
γορεύεται να μιλάνε οι παίκτες
στους διαιτητές. Τέλος. Αυτή είναι
δική μου δουλειά, σου λέει ο ξαν-
θός. 

Άπαξ και του παίκτη, λέει ο ξαν-
θός, του βρεις δικαιολογίες γιατί
δεν παίζει και χάνει, αυτός θα βρει
άλλες δέκα. Θα τα φορτώσει όλα
στον κόκορα και θα τα ρίξει στους
διαιτητές. Έτσι παίζει το έργο στον
Παναθηναϊκό. Λέγε-λέγε το Σαβ-
βιδοτεχνείο για τον Αλαφούζο
και τον Μπόλονι, τα φόρτωσαν
στον κόκορα οι παίκτες. Σου λένε,
εμείς είμαστε στην απ’ έξω. Γρά-
φουν οι Σαββιδοτέχνες ότι φταίνε
και οι παίκτες. Κανένας ονομαστι-
κά για να τσούζει. Φταίνε οι παί-
κτες στο πολύ γενικό. 

Πάμε παρακάτω στα ωραία. Ο
Αλαφούζος είναι μυρουδιάς από
μπάλα ακόμη και μετά από δέκα
χρόνια που είναι στον Παναθηναϊ-

κό. Γι’ αυτό φταίει. Που μπήκε στα
αποδυτήρια μετά το ματς με τον
Ολυμπιακό για να δώσει συγχαρη-
τήρια. Δεν είναι ούτε Μάντσεστερ
Γιουνάιτεντ, ούτε Λίβερπουλ ο Πα-
ναθηναϊκός, να έχουν να κάνουν
με τον μάνατζερ. Με το απρόσω-
πο, δηλαδή. Εδώ είναι άλλο πράγ-
μα. Ο παίκτης θέλει να νιώθει ότι
κάποιος τον παρακολουθεί. Μόλις
στριμοκωλιάζουνε τα πράγματα, ο
Μαρινάκης αριβάρει για του Ρέ-
ντη. Κι ο Ιβάν το ίδιο.

Κι ο Μελισσανίδης έχωσε

μπινελίκια σε μια ομάδα που δεν
ήξερε πόσους παίκτες έχει στο ρό-
στερ από τους τραυματισμούς. Κι
η ΑΕΚ προκρίθηκε στο
Conference. Ο Αλαφούζος το
παίζει Κρόνκι και Γκλέιζερ. Οι ι-
διοκτήτες της Άρσεναλ και της
Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ, που δεν
τους ξέρει κανένας και κάνουνε τα
μεγάλα deals. Όπως αυτοί πρωτο-
στάτησαν στη δημιουργία της
European Super League, έτσι κι ο
Αλαφούζος κάνει συμφωνίες για
τα τηλεοπτικά δικαιώματα. 

Να μη σ’ το κουράζω, μάστορα.
Ρίξε μια ματιά στον πίνακα, πού ή-
ταν και πώς κατάντησε ο Παναθη-
ναϊκός. Το 2009 ήταν στην 27η θέ-
ση του UEFA ranking. Το 2012 α-
νέλαβε ο Αλαφούζος. Μέτρα
πληγές και τραύματα, μάστορα.
Κάθε χρόνο και χειρότερα. Τσου-
λήθρα στον κατήφορο. Είχε και το
ban από την UEFA, αντίο σας. Έ-
φτασε να είναι 237ος σήμερα. Κι
αφού δεν θα βγει στην Ευρώπη,
μπορεί να τον διαγράψουνε κι α-
πό τα μητρώα τον Γιαννάκη, που
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Ο Γιαννακό-
πουλος θα
μιλήσει όταν
έρθει η ώρα
με τον 
Αλαφούζο
Ο Αλαφούζος το βού-
λιαξε το βαπόρι του Πα-
ναθηναϊκού. Μάλιστα.
Τέταρτη σερί χρονιά έ-
ξω από την Ευρώπη.
Μιλάμε για γκραν κα-
ταστρόφ. Κι ο Δημη-
τράκης ο Γιαννακόπου-
λος γιατί δεν μιλάει; Υ-
πάρχει πιο κατάλληλη
στιγμή ν’ αρχίσει να τα
χώνει στον Αλαφούζο;
Τρία ραντεβού για ν’ α-
γοράσει τον Παναθη-
ναϊκό έκανε με τον
Γιαννάκη, όλα τζίφος.
Ούτε στον Βοτανικό δέ-
χτηκε να πάει ο Δημη-
τράκης και συμφώνησε
να νοικιάσει το κλειστό
του ΟΑΚΑ. Δεν είναι
κανένα κορόιδο ο Γιαν-
νακόπουλος. Μπορεί
να ξεφεύγει μερικές
φορές και να γίνεται
viral στο instagram,
αλλά ξέρει καλά από
μπίζνες. Όταν γεμίσου-
νε οι τοίχοι πούλα και
δρόμο με τον Αλαφού-
ζο, τότε θα βγει στην α-
πό πάνω. Εκτός κι αν, ό-
πως λένε οι δικοί του, ο
Αλαφούζος είναι μπρο-
στινός, αλλά και πάλι
δεν κολλάει. Αν ο κυρ-
Γιάννης είναι μπροστι-
νός, τότε γιατί έκανε
μαζί του τα ραντεβού
για ν’ αγοράσει τον Πα-
ναθηναϊκό; Αν, πάντως,
όπως επιμένουν οι δι-
κοί του, είναι μπροστι-
νός, ο Παναθηναϊκός
δεν αλλάζει χέρια με τί-
ποτα. Δεν είναι, όμως,
μπροστινός.
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Θα πουλήσει, μόνο όταν πέσει το πρώτο μυστρί 
και το ζεμπίλι στον Βοτανικό για να πάρει αξία η ΠΑΕ. 

Μετά τους εμβολιασμούς, έρχεται η πράσινη «πανδημία» 
για τον κυρ-Γιάννη με σύνθημα «πούλα»

Περιμένει 
ο Αλαφούζος 
τον Βοτανικό

Τον περιμένει 
η πράσινη «πανδημία» 

των οργανωμένων



λέει ο λόγος. Από την UEFA, εν-
νοώ. 

Σε πάω στο ωραίο. Ο Αλαφού-
ζος δεν ξέρει ότι είναι μια όρθια α-
ποτυχία, ότι το ’ριξε στα βράχια το
μαγαζί; Δεν καταλαβαίνει ότι έτσι
κι αρχίσει να πάει κόσμος στο γή-
πεδο, θα πρέπει να φοράει μάσκα
Anonymous, για να πάει στο γήπε-
δο; Ξέρεις, ρε, σαν κι αυτές που
φοράγανε στο  Casa de Papel. Το
ξέρει. Μάλιστα. Και τότε γιατί επι-
μένει, ρε, και κάθεται και δεν ρίχνει
μια κλωτσιά και να την κάνει; Πολύ
σοβαρό είναι το ερώτημα.

Καμιά ογδονταριά μιλιόνια έχει
ρίξει στον Παναθηναϊκό, έκανε και
αύξηση μετοχικού κεφαλαίου την
περασμένη εβδομάδα. Να βγάλει
μία ανακοίνωση, ότι πωλείται το
μαγαζί, ζητάω συγγνώμη από τον
κόσμο του Παναθηναϊκού. Πρόσε-
ξε, μάστορα. Για πώληση μιλάμε,
όχι για συμπαίκτη να κάνει κουμά-
ντο ο Γιαννάκης και να φέρνει
ό,τι του πασάρει ο κάθε άσχετος. 

Και βγαίνεις στην πιάτσα και
ρωτάς, τι παίζει με τον Γιάννη και

δεν ρίχνει μια μούντζα να σηκωθεί
να φύγει από τον Παναθηναϊκό;
Σοβαρός άνθρωπος είναι και παί-
χτης στα πολιτικά. Επηρεάζει κό-
σμο. Και ρωτάς και κανέναν παλιό
ποδοσφαιριστή, που έχει πράσινο
αίμα στις φλέβες του. Και τι σου
λέει, ρε, μάστορα. Ο Γιαννάκης

πέταξε πολύ χρήμα στον Παναθη-
ναϊκό κι έκανε μια τρύπα στο νερό.
Μάλιστα. Κι αν φύγει τώρα, δεν θα
πάρει πίσω ούτε τα μισά. Μπιρ-πα-
ρά θα τον σκοτώσει τον Παναθη-
ναϊκό. Και τι περιμένει; Το γήπεδο
στον Βοτανικό περιμένει. Αυτό σου
απαντάει.

Έτσι είναι. Άλ-
λο πράγμα, σου
πουλάω τον Παναθη-
ναϊκό με έδρα το ερείπιο
της Λεωφόρου, κι άλλο
λούσο μόστρα το γήπεδο
στον Βοτανικό. Μόλις πέσει
το πρώτο μυστρί στον Βοτανι-
κό, ο Γιαννάκης θα βγει στην
αγορά. Αυτό περιμένει. Να τον
σπρώξει, δηλαδή. Στο φινάλε, έχει
δίκαιο ο Αλαφούζος. Σου λέει,
στο νεκροκρέβατο τον πήρα τον
Παναθηναϊκό, μην μπω και μέσα
απ’ αυτήν τη δουλειά. Ένα καλό
πήγα να κάνω.  

Είναι, όμως, και το άλλο. Έτσι κι
αρχίσει να πέφτει το μυστρί και το
ζεμπίλι, κορόιδο είναι ο Αλαφού-
ζος να τον σπρώξει τον Παναθη-
ναϊκό; Ν’ αφήσει τον μεζέ και να
πάει για βρούβες; Πολύ σωστό,
μάστορα. Εύκολο είναι όμως; Μέ-
χρι να γίνουν όλα αυτά, ο χρόνος
περνάει, θα πρέπει να ρίξει κι άλλο
χρήμα, να πάρει κανονικό προπο-
νητή και κανονικούς παίκτες. Κι α-
πέδειξε ότι δεν το ξέρει το έργο. Έ-
ναν κανονικό προπονητή πήρε, τον
Δώνη, και τον απέλυσε με κού-
ριερ. Τώρα θα το μάθει το έργο; 

Να σ’ το τελειώσω. Όσο υπάρ-
χει καραντίνα, ο Γιαννάκης ο Α-
λαφούζος δεν κινδυνεύει από τον
κόσμο του Παναθηναϊκού. Άμα α-
νοίξει το σύστημα με τα εμβόλια
και τα ρέστα, αλλάζει το πράγμα.
Θα τελειώσει η πανδημία του κο-
ρωνοϊού και θ’ αρχίσει η πράσινη
πανδημία. Όπως το ακούς, μάστο-
ρα. Για πορείες, όπως τότε το 2008
επί Τζίγκερ με το «πούλα», θα γί-
νουνε στην Αθήνα. Αντίο σας, δη-
λαδή. Διότι και τέτοιο σενάριο παί-
ζει, μάστορα, από τον κόσμο του
Παναθηναϊκού.

Σου λένε, εδώ διώξαμε ολό-
κληρο Βαρδινογιάννη, δεν θα
διώξουμε τον Γιαννάκη τον Αλα-
φούζο;  Εγώ, σ’ το γράφω από
τώρα, ότι κατά ’κεί πάει το πράγ-
μα. Αυτό μαθαίνω, δηλαδή. Και τι
άλλο μαθαίνω; Ότι τα μαθαίνει κι
ο Αλαφούζος. Έχει κι αυτός τους
δικούς του. Έναν που τον είχε για
να κουβαλάει τους φακέλους,
τους δικούς του και της Μπαλω-
μένου στην Παναθηναϊκή Συμμα-
χία. Για να μην κουράζονται, δηλα-
δή.

Κι άπαξ και δόθηκε το σύνθημα
από την πράσινη πανδημία, πούλα
και δρόμο, οι σφαίρες δεν γυρί-
ζουν πίσω, που έλεγε κι η ταινία με
τον Κώστα Καζάκο, τον Άγγελο
Αντωνόπουλο και τη Μέμα Στα-
θοπούλου. Άπαξ και γεμίσουνε οι
τοίχοι με πούλα, όπως τότε επί
Τζίγκερ, άντε γεια και καθαρή
καρδιά. Έχουνε βρει και τον άν-
θρωπο που θα ηγηθεί. Προσεχώς,
περισσότερα. Χαίρετε. 
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Να συγκε-
ντρώσουν
υπογραφές
για «συγ-
γνώμη» από
τους Βαρδι-
νογιάννηδες
Άπαξ και ρίξεις μια μα-
τιά στα social media,
κόβεις κίνηση για το τι
παίζει. Παίρνεις τις τά-
σεις του κόσμου. Κατά
πού πάει το ρεύμα. Ρί-
χνεις μια ματιά για τον
Παναθηναϊκό. Γράφει ο
ένας ότι ο κόσμος του
Παναθηναϊκού πρέπει
να μαζέψει υπογραφές
και να τις στείλει στο
Βαρδινογιαννέικο. Ότι
ζητούμε συγγνώμη που
τον Απρίλιο του 2008
παρασυρθήκαμε και
κάναμε τη μια μαλακία
πίσω από την άλλη, που
ζητάγαμε να φύγετε.
Και πλακώνουνε από
κάτω τα σχόλια, ότι κά-
ποιος είχε συμφέρον να
διώξει τους Βαρδινο-
γιάννηδες, γιατί ήθελε
να επωφεληθεί. Τέλος
πάντων, αλλού είναι το
θέμα. Έγινε εκείνη η ι-
στορική παπαριά με
τους τοίχους που γρά-
φανε συνθήματα, πού-
λα και άλλα τέτοια, έ-
φυγαν οι Βαρδινογιάν-
νηδες. Λογικό ήταν να
φύγουν. Οι Βαρδινο-
γιάννηδες είναι τζάκι,
δεν είναι τίποτα νεό-
πλουτοι να το παίζουνε
φραγκάτοι. Άπαξ και
τους έβρισαν την οικο-
γένεια, αντίο σας και
βγάλτε τα πέρα με τον
Αλαφούζο. Κι απ’ εκεί
που ο Παναθηναϊκός ή-
ταν ένα βήμα να παίξει
στον τελικό του
Champions League,
συμπληρώνει τέταρτη
χρονιά δίχως Ευρώπη.
Διότι οι μαλακίες πλη-
ρώνονται…
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Αναλυτικά η κατρακύλα
2008/09: 27ος με 56.633  βαθμούς
2009/10: 29ος με 56.979  βαθμούς
2010/11: 32ος με 57.833  βαθμούς
2011/12: 40ος με 50.920  βαθμούς
2012/13: 54ος με 42.300  βαθμούς
2013/14: 76ος με 30.220  βαθμούς
2014/15: 100ος με 19.980  βαθμούς
2015/16: 123ος με 14.940  βαθμούς
2016/17: 127ος με 15.080  βαθμούς
2017/18: 157ος με 5.720  βαθμούς
2018/19: 154ος με 5.520  βαθμούς
2019/20: 209ος με 5.000  βαθμούς
2020/21: 237ος με 3.500  βαθμούς



Του Νίκου Συνοδινού

Στις 30 Νοεμβρίου 2012
ο Γιάννης Αλαφούζος
ανέλαβε την προεδρία
του Παναθηναϊκού. Ο

Mr ΣΚΑΪ συμπληρώνει εννέα
χρόνια στο τιμόνι του «τριφυλ-
λιού». Η περίοδος που έχει στα
χέρια του ο Γιάννης Αλαφού-
ζος τον Παναθηναϊκό, είναι η
χειρότερη στην ιστορία του έν-
δοξου συλλόγου. 

Ο ιδιοκτήτης έχει βάλει τη
σφραγίδα του, φέρνοντας τον Πα-
ναθηναϊκό όχι απλά σε πέτρινα
χρόνια, αλλά χρόνια κατάντιας και
ντροπής. Γιατί δεν είναι πως οι
«πράσινοι» έχουν ξεχάσει τι σημαί-
νει πρωτάθλημα επί των ημερών
του και το μόνο που κατάφεραν ή-
ταν να πάρουν ένα Κύπελλο το
2014 (είναι ο τελευταίος τίτλος
του Παναθηναϊκού), αλλά έγιναν
η καταγέλαστη ομάδα της κατηγο-
ρίας που έψαχνε ελεημοσύνη και
αναζητούσε παράθυρα προκειμέ-
νου να γλιτώσει τον υποβιβασμό
λόγω χρεών. 

Αναρωτιέται κανείς πώς τόσα

χρόνια ένας επιχειρηματίας σαν
τον Γιάννη Αλαφούζο δεν βρή-
κε αγοραστή για το μαγαζί γωνία,
όπως είναι ο Παναθηναϊκός. Για να
δώσει το τεράστιο μέγεθος, ώστε
αφού δεν μπορεί να σταματήσει να
τον ενισχύει οικονομικά με ψίχου-
λα, και να τον κρατάει όμηρο στα
χέρια του, περιμένοντας άραγε τι;

Ο Γιάννης Αλαφούζος με τις
όποιες συνθήκες δεν μπορεί να τα
βάλει με τον Βαγγέλη Μαρινά-
κη, τον Ιβάν Σαββίδη και τον Δη-
μήτρη Μελισσανίδη. Πλέον δεν
μπορεί να ξεπεράσει ούτε τον Θό-
δωρο Καρυπίδη. Πολλοί είναι
αυτοί που αναρωτιούνται, αν ο
Καρυπίδης ή ο Μπέος ή ο Σπα-
νός ή ο Καϋμενάκης είχαν στα
χέρια τους το υπερόπλο του Πα-
ναθηναϊκού, θα τον διατηρούσαν
σε τέτοια ανυποληψία. Κανείς δεν
το πιστεύει. Άπαντες θεωρούν πως
ο καθένας με τον τρόπο του θα εί-
χε ψηλά τον Παναθηναϊκό.

Η μοναδική πιθανότητα να βγει
άμεσα από την κρίση το κλαμπ εί-
ναι να βρεθεί επενδυτής. Επενδυ-
τής που θα τα «σκάσει», θα δημι-
ουργήσει μια νέα κατάσταση, θα ε-

μπνεύσει, θα φέρει ξανά ενότητα
και το κυριότερο: Θα έχει όραμα!
Όραμα για τη δημιουργία ενός με-
γάλου Παναθηναϊκού αγωνιστικά,
διοικητικά (στελέχη, μάρκετινγκ
κ.λπ.) και με πλάνο για το γήπεδο.
Εν ολίγοις, με σχέδιο, προκειμένου
να βγει απ’ τη δυσάρεστη και κα-
ταθλιπτική κατάσταση που το έχει
οδηγήσει ο Αλαφούζος.

Ο άνθρωπος αυτός που οποιο-
δήποτε μοντέλο έχει υιοθετήσει έ-
χει αποτύχει οικτρά. Πολλοί θεω-
ρούν τον ποδοσφαιρικό Αλαφού-
ζο, το αντίθετο του Μίδα. Γιατί ας
αφήσουμε τις καταδικασμένες εξ
αρχής σε αποτυχία περιπτώσεις
τύπου Στραματσόνι, δίδυμα τύ-
που Ρόκα - Πογιάτος και λοιπές
κινήσεις που δεν υπάρχει λόγος να
αναλυθούν. 

Υπήρχαν όμως και άλλες που
θα μπορούσαν να δουλέψουν. Και
δούλευαν όπως ο Ουζουνίδης ή
ο Δώνης, ή ακόμη και ο Αναστα-
σίου. Κι όμως, με ένα μαγικό ρα-
βδί ο ιδιοκτήτης γκρέμιζε ό,τι είχε
με κόπο χτιστεί και… φτου και απ’
την αρχή.

Στο μεσοδιάστημα, αναλόγως

τα κέφια, ασχολούταν ενεργά ή ό-
χι, έχοντας καταντήσει τον Πανα-
θηναϊκό λαμπατέρ που όταν ήθε-
λε του έβγαζε την πρίζα κι εξαφα-
νιζόταν. 

Ο Παναθηναϊκός έφτασε ακό-
μα στο σημείο και να υποβιβαστεί,
επειδή το «αφεντικό» του δεν ήθε-
λε να πληρώσει έναν παίκτη. Και
προκειμένου να αποφύγει τον α-
πόλυτο προσωπικό διασυρμό, για-
τί αν τον ενδιέφερε ο Παναθηναϊ-
κός δεν θα φτάναμε σε αυτό το
σημείο, έβαλε λυτούς και δεμέ-
νους να αλλάξουν την νομοθεσία,
γράφοντας ακόμα μία «κατάμαυ-
ρη» σελίδα στην ιστορία του Συλ-
λόγου.

Ανεξάρτητα με τις ευθύνες του
Λάζλο Μπόλονι και αν ήταν εν-
δεδειγμένη λύση μετά τον Πογιά-
τος, το αποτέλεσμα θα είναι πάντα
το ίδιο. Ο Παναθηναϊκός θα είναι
αυτό που βλέπουμε εντός κι εκτός
γηπέδου.

Πλέον προβληματίζεται κανείς
αν τελικά αυτή η κατάσταση εξυ-
πηρετεί τον Γιάννη Αλαφούζο.
Θέλει έναν Παναθηναϊκό να μην έ-
χει στον ήλιο μοίρα κι όποτε πάει
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Παραπάει 
να επιβάλει
Lock Down 
o Αλαφούζος
Δεν το κουνάει… ρούπι
ο Γιάννης Αλαφούζος
απ’ τον Παναθηναϊκό.
Θα ψάξει να βρει νέο
προπονητή, θα πάρει
παίκτες ώστε να θολώ-
σει τα νερά και… μια α-
πό τα ίδια. Περίπτωση
και την επόμενη σεζόν
να διεκδικήσει ο Πανα-
θηναϊκός το πρωτάθλη-
μα δεν υπάρχει. Ποιον
θα χτυπήσει δηλαδή με
τον… καλό προπονητή
και την ανανεωμένη ο-
μάδα; Με μηδέν ευρω-
παϊκά έσοδα, όταν οι
άλλοι με πρώτο τον Ο-
λυμπιακό θα γεμίσουν
τα ταμεία τους; 
Το πολύ-πολύ να βγει
στο Conference o Πα-
ναθηναϊκός, αν και με
τα τέσσερα μόλις εισι-
τήρια δεν είναι εύκολο.
Όταν θα μπει και η ΑΕΚ
στην Αγιά Σοφιά, θ’ αλ-
λάξει ταχύτητα και ο
Παναθηναϊκός θα ψά-
χνει να δει πώς θα γίνει
κάποτε του Βοτανικού
ο μάγκας.
Σαν τη σουπιά θα ρίξει
ο Αλαφούζος το θέμα
του γηπέδου. Μόνο που
εφόσον υπάρξει έμπρα-
κτα και αυτή η προοπτι-
κή, μπορεί να εμφανι-
στούν πραγματικοί α-
γοραστές. Πώς θα χα-
λάσει τη δουλειά τότε
το αφεντικό; Ποιος είδε
τη Θύρα 13 και δεν τη
φοβήθηκε. Γιατί ο οπα-
δός, όταν δεν έχει, προ-
οπτική δεν θα κάνει το
κορόιδο. Τρελαίνεται
για την ομάδα του, πό-
σω μάλλον όταν έχει
καταντήσει καρπαζοει-
σπράκτορας του πρω-
ταθλήματος. Τώρα που
ξεπερνιέται και η παν-
δημία και θ’ αρχίσουν
οι εκδρομές ανά την
Ευρώπη, ο φίλος του
«τριφυλλιού» θα το πά-
ρει βαρέως που όλοι θα
γυρίζουν εκτός από αυ-
τόν. Να σου έχει επιβά-
λει Lock Down ο Αλα-
φούζος και χωρίς κο-
ρωνοϊό, παραπάει…
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Περιμένει να γίνει το γήπεδο για να βάλει πωλητήριο, αυτός που από 
τις 30 Νοεμβρίου 2012 έχει πάρει… ένα κύπελλο (το 2014) κι έβαλε υποθήκη για
πολλά ακόμη πέτρινα χρόνια, χάνοντας την Ευρώπη, τ’ αυγά και τα πασχάλια

Όμηρος του Αλαφούζου
ο Παναθηναϊκός



να κάνει δυο βήματα μπροστά, να
τον τραβάει τρία πίσω.

Θέλει να τον κρατάει πάση θυ-
σία, ίσως περιμένοντας τις εξελί-
ξεις και χαριστικές ρυθμίσεις από
την Πολιτεία για το γήπεδο, προ-
κειμένου η ΠΑΕ ν’ αποκτήσει υπε-
ραξία και τότε να μοσχοπουληθεί
ώστε να βγουν όλα τα σπασμένα
και με το… παραπάνω. Μέχρι τότε,
ο αυτόματος πιλότος να είναι κα-
λά.

Το πρόβλημα του Παναθηναϊ-
κού δεν ήταν βέβαια ο Μπόλονι.
Γιατί και ο Μουρίνιο να προσλη-
φθεί, οι «πράσινοι» μια τρύπα στο
νερό θα κάνουν με τα σχέδια του
Αλαφούζου και τις ικανότητες
που έχει για στήριξη της ομάδας
στο προσκήνιο και το παρασκήνιο.

Ούτως ή άλλως, τα πράγματα
θα ήταν δύσκολα για τον Παναθη-
ναϊκό. Όπως δύσκολα ήταν και για
την ΑΕΚ, όταν είχε πέσει κατηγο-
ρίες και επέστρεψε με μηδενική
βαθμολογία στην Ευρώπη. Το ίδιο
και για τον Άρη. Στη Γ΄ Εθνική έ-
φθασαν οι δύο ομάδες. Αλλά επέ-
στρεψαν δυνατές. Έκαναν άλματα
προόδου. Ποιος είναι ο Παναθη-
ναϊκός να μένει νάνος;

Η διαφορά με τον Παναθηναϊκό
βεβαίως είναι πως οι «πράσινοι»
δεν έπεσαν κατηγορία για να μεί-
νουν υποχρεωτικά εκτός Ευρώ-
πης. Το «τριφύλλι», μετά και την
ήττα από την ΑΕΚ το βράδυ της
περασμένης Κυριακής, μένει για
τέταρτη σερί σεζόν χωρίς ευρω-
παϊκό εισιτήριο.

Αυτό σημαίνει πως ο Παναθη-
ναϊκός χάνει μία ακόμη χρονιά για
να βελτιώσει το Club Ranking του
το οποίο ήταν χαμηλότερο και α-
πό τη βαθμολογία της Ελλάδας (ε-
κτός από τα οικονομικά οφέλη). Το
Europa Conference League θα
του έδινε την ευκαιρία (όπως θα
τη δώσει Άρη, ΑΕΚ, ΠΑΟΚ) να έχει
περισσότερες πιθανότητες για κά-
τι καλύτερο.

Οι «πράσινοι» από του χρόνου
θα χάσουν τη σεζόν 2016/17 που
είχαν συγκεντρώσει τους 2.000
βαθμούς και θα μείνουν με τους
1.500 της σεζόν 2017/18. Θα πει
κανείς σιγά τη διαφορά. Σωστό.
Ούτως ή άλλως οποιαδήποτε ομά-
δα έχει λιγότερους βαθμούς από
τον συντελεστή της χώρας της
μπαίνει στις κληρώσεις με τo
Country Ranking. Όμως κι αυτό
πλέον στην περίπτωσή μας είναι
χαμηλό καθώς ο Άρης για παρά-
δειγμα που θα μπει στις κληρώσεις
του καλοκαιριού, θα το κάνει με
τους 5.200 βαθμούς της Ελλάδας
(οι Θεσσαλονικείς έχουν 3.500
βαθμούς στις δύο σεζόν που έπαι-
ξαν).

Από 27ος στην Ευρώπη τώρα
είναι στην 237η θέση!

Ο Παναθηναϊκός του Γιάννη
Αλαφούζου «κατάφερε» μέσα σε
μια δεκαετία να διαλύσει ότι έχτιζε
στην Ευρώπη. 

Την σεζόν 2008/09 ο Παναθη-
ναϊκός έμπαινε στις κληρώσεις της

UEFA ως η 27η κα-
λύτερη ομάδα της Ευ-
ρώπης. Θέλετε να δείτε
την πορεία των «πράσι-
νων» στο ranking τις επόμε-
νες σεζόν; Ο Αλαφούζος πή-
ρε μια ομάδα στην 54η θέση σε
όλη την Ευρώπη και την έφθα-
σε στο νούμερο 237. Κι έπεται
συνέχεια…
• 2008/09: 
27ος με 56.633 βαθμούς
• 2009/10: 
29ος με 56.979 βαθμούς
• 2010/11: 
32ος με 57.833 βαθμούς
• 2011/12: 
40ος με 50.920 βαθμούς
• 2012/13: 
54ος με 42.300 βαθμούς
• 2013/14: 
76ος με 30.220 βαθμούς
• 2014/15: 
100ος με 19.980 βαθμούς
• 2015/16: 
123ος με 14.940 βαθμούς
• 2016/17: 
127ος με 15.080 βαθμούς
• 2017/18: 
157ος με 5.720 βαθμούς
• 2018/19: 
154ος με 5.520 βαθμούς
• 2019/20: 
209ος με 5.000 βαθμούς
• 2020/21: 
237ος με 3.500 βαθμούς

Του χρόνου ο Παναθηναϊκός θα
μείνει με 1.500 βαθμούς. Η επι-
στροφή στην ποδοσφαιρική κανο-
νικότητα είναι πολύ μακριά για το
«τριφύλλι». Και… αύριο να πούλα-
γε την ΠΑΕ ο νυν ιδιοκτήτης, οι
«πράσινοι» θα έδιναν μάχη την πε-
ρίοδο 2021-22, ώστε να πάρουν
ένα από τα τέσσερα ευρωπαϊκά ει-
σιτήρια της Ελλάδας τη σεζόν
2022-23. Ακόμη και τότε να παί-
ξουν στην Ευρώπη, μόνο μια με-
γάλη πορεία θα τους οδηγήσει σε
συγκομιδή μεγαλύτερη της χώρας.
Μέχρι τότε ο Παναθηναϊκός έχει ε-
ξασφαλίσει κληρώσεις ως… αδύ-
νατος στα σημαντικά ματς.

Όταν ο πρόεδρος της ομάδας
δεν ενδιαφέρεται, είναι αδύνατο
να δημιουργηθεί μία ομάδα που να
κυνηγάει τίτλους και Ευρώπη. Ό-
ταν οι προπονητές αλλάζουν σαν
τα πουκάμισα (Φερέιρα, Ρότσα,
Φάμπρι, Βονόρτας, Αναστασί-
ου, Στραματσόνι, Ουζουνίδης,
Δώνης, Πογιάτος, Συλαϊδό-
πουλος, Μπόλονι), όταν οι καλύ-
τεροί σου παίκτες φεύγουν σε γε-
λοίες τιμές (Μπεργκ, Βλαχοδή-
μος), όταν δεν υπάρχει κανένα
πλάνο, κανένα όραμα, καμία όρε-
ξη, γίνεται φανερό πως το «τρι-
φύλλι» κάθε χρόνο θα μένει μόνο
με το απατηλό όνειρο.
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Στην
καμπούρα
του
Μπόλονι 
οι ευθύνες
Στην καμπούρα του
Μπόλονι έπεσε γραμμή
να φορτωθούν όλα. Ο
Ρουμάνος τεχνικός εί-
ναι ο… μεγάλος φταί-
χτης για τον τρόπο που
αγωνιζόταν η ομάδα ό-
πως και για το κλίμα
στα αποδυτήρια. 
Δεν έκανε ο Μπόλονι,
δεν έκανε ο Πογιάτος.
και τώρα ο Παναθηναϊ-
κός θα κυνηγήσει να
πάρει ποιον; Ξένος προ-
πονητής εγνωσμένης α-
ξίας, μας λένε. Ποιος θα
είναι αυτός ο προπονη-
ταράς που θα πάρει μια
ομάδα η οποία δεν θα
παίζει ούτε στο Europa
Confefrence League;
Από τώρα το βλέπουν
το έργο οι φίλοι του
«τριφυλλιού» για το τι
θα φταίει στον επόμενο
ξένο. Ο κακός αγωνι-
στικός χώρος, το κλίμα,
ο Κλάτενμπεργκ με
τους διαιτητές που
φέρνει, οι αντίπαλοι, η
ΕΠΟ, η Πειθαρχική Επι-
τροπή, οι παίκτες, οι
τραυματισμοί, οι τιμω-
ρίες. Μόνο που πλέον
όλα αυτά δεν… περνά-
νε. Γιατί ο βασικός υ-
παίτιος είναι ο ιδιοκτή-
της. Ποιος άλλος θα εί-
χε τον Παναθηναϊκό σε
αυτά τα χάλια, τόσο με-
γάλο διάστημα, και δεν
θα έψαχνε ουσιαστική
λύση; Ο Παναθηναϊκός
θέλει να έχει αφεντικό
αντάξιο του ονόματος,
της ιστορίας, του μεγέ-
θους και των προσδο-
κιών των φιλάθλων
του. Είναι η βασική αρ-
χή για καλύτερες μέρες.
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Να φύγουν
απ’ τα ξερά
της Ευρώπης
Ο ΠΑΟΚ, ο Άρης και η ΑΕΚ
θα είναι οι αντιπρόσωποι
της Ελλάδας στη νέα διορ-
γάνωση της UEFA, το
European Conference
League. Μια διοργάνωση
γ΄ διαλογής, υποβαθμισμέ-
νη, που ωστόσο αποτελεί το
σκαλοπάτι ώστε η χώρα μας
να πατήσει ξανά τη 15η θέ-
ση και να επαναφέρει ομά-
δες της στο Europa League.
Οι αλλεπάλληλες αποτυχίες
στην Ευρώπη είχαν σαν α-
ποτέλεσμα η Ελλάδα να κα-
τρακυλήσει στη βαθμολογία
τής UEFA. Έδειξαν πως δεν
είναι σε θέση να κοντρά-
ρουν μικρομεσαίες ομάδες
και ως εκ τούτου εισέπρα-
ξαν αυτό που τους άρμοζε.
Ο Ολυμπιακός βρίσκεται σε
άλλο επίπεδο και συνεχίζει
να συμμετέχει στο
Champions League. Από
’κεί και πέρα όμως το… χά-
ος. Γιατί πώς μπορεί να ο-
νειρεύεται κάποιος το
Europa League, όταν στις
ευκαιρίες που του δόθηκαν
έτρωγε το ένα χαστούκι με-
τά το άλλο… Με σοβαρότη-
τα πλέον, αφού παίξουν
στα… ξερά της Ευρώπης, οι
ελληνικές ομάδες θα πρέπει
ν’ αποδείξουν πως δικαιού-
νται κάτι παραπάνω. Και θα
μπορούν να το κάνουν, δεί-
χνοντας τα δόντια τους έ-
στω στις χειρότερες ομάδες
του Europa League. Πώς θα
γίνει αυτό; Αφενός θα πρέ-
πει οι εκπρόσωποί μας να
φθάσουν σε κάποιες προ-
κρίσεις. Εκεί θα βρουν στον
δρόμο τους ομάδες από το
Europa. Oι δέκα αποκλει-
σμένες ομάδες των play
offs του Europa League θα
συνεχίζουν στους ομίλους
του Conference, ενώ και οι
οκτώ δεύτερες των οκτώ ο-
μίλων του Conference θα α-
ντιμετωπίζουν τις οκτώ τρί-
τες των ομίλων του Europa
για την πρόκριση στους 16
της νεοσύστατης διοργάνω-
σης. Το Europa Conference
League μπορεί να αποτελέ-
σει μία καλή ευκαιρία για
τις ελληνικές ομάδες να μα-
ζέψουν και βαθμούς, να
διακριθούν και ν’ αποδεί-
ξουν πως αξίζουν να είναι
στο Europa League.

ΘΕΜΑ


Δεν βάζουμε 
για σιγουριά 

τον Κλάτενμπεργκ
να σφυρίξει 
τον τελικό;

Ο Τζολάκης 
το μεγάλο
κέρδος 
του Μαρτίνς
Πολυποίκιλα είναι τα κέρδη του
Ολυμπιακού από την παρουσία
του Πέδρο Μαρτίνς στον πά-
γκο του. Ένα απ’ αυτά σχετίζεται

με την ορθή διαχείριση που κάνει ο Πορτογάλος προπονητής στο έμ-
ψυχο δυναμικό της ομάδας, ειδικά σε μια περίοδο που η ομάδα του
Πειραιά είχε πολύ μεγάλο αριθμό αγωνιστικών υποχρεώσεων σε πρω-
τάθλημα, Κύπελλο κι Ευρώπη. Ο Μαρτίνς παίρνει από τους περισσό-
τερους παίκτες το καλύτερο δυνατό, ενώ φροντίζει να είναι περιορι-
σμένοι οι τραυματισμοί. Σημαντική είναι η διαχείριση του προπονητή
στην περίπτωση του Τζολάκη, του νεαρού τερματοφύλακα που ζει στη
σκιά του εξαιρετικού Ζοσέ Σα, αλλά παίρνει τις ευκαιρίες του, όποτε και
όταν πρέπει. Ο 18χρονος Χανιώτης γκολκίπερ (γεννημένος στις 8 Νο-
εμβρίου 2002) την τρέχουσα περίοδο συμπλήρωσε έξι παιχνίδια, πέ-
ντε πρωταθλήματος κι ένα Κυπέλλου, από τα οποία κράτησε το μηδέν
στα δύο (με Αστέρα Τρίπολης 3-0 μέσα και 0-0 έξω) και δέχθηκε από έ-
να γκολ στα άλλα τέσσερα: στο 1-1 στα Γιάννινα με τον ΠΑΣ, στο 2-1
στο Αγρίνιο με τον Παναιτωλικό, στο 2-1 με τον Άρη στο «Καραϊσκάκης»
(Κύπελλο) και στο 1-1 με τον Άρη στη Θεσσαλονίκη. Η επίδοση πολύ κα-
λή, πόσω μάλλον όταν ο Τζολάκης δεν ευθυνόταν σε κανένα από τα
τέσσερα γκολ που δέχτηκε, ενώ είχε σημαντικές επεμβάσεις. Ας μην ξε-
χνάμε πέρα από αυτά τα ματς ότι ο διεθνής με την Εθνική νέων πορτιέ-
ρο, ήταν αυτός που είχε υπερασπιστεί την εστία του Ολυμπιακού στον
τελικό Κυπέλλου με την ΑΕΚ στο Πανθεσσαλικό στάδιο, όπου οι «ερυ-
θρόλευκοι» επικράτησαν 1-0 και κατέκτησαν το τρόπαιο. Ποιος άλλος
προπονητής εκτός απ’ τον Μαρτίνς θα είχε δώσει τόσες ευκαιρίες σε έ-
ναν τόσο νεαρής ηλικίας τερματοφύλακα; Αν μάλιστα συνεχίσει να δου-
λεύει κατ’ αυτόν τον τρόπο ο Τζολάκης, τότε και μεγάλη καριέρα θα
κάνει στον Ολυμπιακό και σπουδαία μεταγραφή στο εξωτερικό.

Το σκάνδαλο του Κλάτενμπεργκ
με τον Γκορτσίλα
Τα όρια του σκανδάλου αγγίζει η ατιμωρησία του 36χρονου ρέφερι,
Στάθη Γκορτσίλα, από τον Μαρκ Κλάτενμπεργκ. Ο Άγγλος αρχιδι-
αιτητής εξαφανίζει ως διά μαγείας τα όργια του ρέφερι απ’ τη Θεσσα-
λονίκη που κατάγεται από το Λάκκωμα Χαλκιδικής και είναι υπάλληλος
στον δήμο Βέροιας. Ο Μαρκ Κλάτενμπεργκ έβγαλε το βίντεο με την
ανάλυσή του για την 8η αγωνιστική της Super League, «ξεχνώντας»
τον Γκορτσίλα. Καμία αναφορά στη φάση που... έκανε πέναλτι το γκολ
του Παναιτωλικού με τον Νικόλα Ματσόλα στο 90΄! Και καλά εκεί το
ματς ήταν 0-3 κι έγινε 1-3 με την εύστοχη εκτέλεση. Καμία αναφορά και
στα όσα συνέβησαν στο Παναθηναϊκός-Αστέρας Τρίπολης, που επίσης
σφύριξε ο Μακεδόνας ρέφερι κι έκοψε δύο πόντους από τους «πράσι-
νους» με πέναλτι-μαϊμού στο 38΄. Ο Γκορτσίλας καταλόγισε πέναλτι
σε πτώση του Μπαράλες. Δεν ήταν η μόνη λάθος απόφαση. Ο ελλη-
νικός λαός χρυσοπληρώνει το VAR γι’ αυτόν τον λόγο. Ο Ευαγγέλου έ-
στειλε στο μόνιτορ τον Γκορτσίλα, να δει τη φάση και προφανώς να
αλλάξει την απόφασή του. Ο ρέφερι, αντί να δει ότι ο Μπαράλες ανα-
τρέπει τον… εαυτό του, εμμένει στην αρχική του απόφαση, δείχνοντας
ξανά τη βούλα! Κι όμως, αυτόν τον διαιτητή ο Κλάτενμπεργκ, όχι μό-
νο δεν τον έχει πετάξει έξω από τους πίνακες, αλλά τον καλύπτει με
κάθε τρόπο. Είναι από τα… ανεξήγητα του Άγγλου ασθενή.
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Χάθηκαν 
ο Μπόλονι
και η…
μπάλα
Είχαν ζητήσει οι παί-
κτες του Παναθηναϊ-
κού συνάντηση με τον
Γιάννη Αλαφούζο,
προκειμένου να του
μεταφέρουν τη δυσα-
ρέσκειά τους για τον
Λάζλο Μπόλονι. Τότε
όμως το αφεντικό τούς
αγνόησε. Όχι πως δεν
άκουγε το τι συμβαίνει
στα αποδυτήρια, αλλά
θα έπρεπε και τον Ρου-
μάνο προπονητή να
διώξει και να τον απο-
ζημιώσει και να πάρει
νέο τεχνικό ηγέτη. Τώ-
ρα τουλάχιστον τη γλι-
τώνει μόνο με την απο-
ζημίωση και τη βγάζει
με τον Συλαϊδόπουλο. 
Θα περίμενε κανείς
πως στο ματς που ακο-
λούθησε την απόλυση
του Μπόλονι, οι παί-
κτες του Παναθηναϊ-
κού θα έβγαζαν αντί-
δραση στον… τελικό
που ακολούθησε με
τον Άρη. Γιατί στους υ-
πολογισμούς τους ή-
ταν πάντα ως ενδεχό-
μενο η αφαίρεση έξι
πόντων από τους Θεσ-
σαλονικείς, ώστε να
βρεθούν από πάνω
τους και να πάρουν το
τελευταίο ευρωπαϊκό
εισιτήριο. Τι έγινε στο
Χαριλάου; Χάθηκε η
μπάλα για τους «πρά-
σινους» και το γεγονός
ότι πήραν ισοπαλία 0-
0 οφείλεται στον Δι-
ούδη.
Ο Άρης έκανε 21 τελι-
κές προσπάθειες, από
τις οποίες στις οκτώ η
μπάλα πήγε στην εστία
του Παναθηναϊκού. Η
κατοχή της μπάλας ή-
ταν 65%-35% υπέρ
του Άρη, λες και οι «κί-
τρινοι» έπαιζαν με ο-
μάδα Β΄ Εθνικής. Ίδια
γεύση και χειρότερη α-
πό τους… απελευθερω-
μένους από τον Μπό-
λονι.

ΑΝΑΘΕΜΑ


 

Είναι η Αγγλίδα Άινες Ντέγκερ Τόμας, σύντροφος του
διεθνή Πορτογάλου άσου της Μάντσεστερ Σίτι,

Μπερνάντο Σίλβα. Γνωρίστηκαν στην Πορτογαλία και
πέρασαν μαζί την πρώτη καραντίνα της άνοιξης του 2020.

Η Άινες είναι μοντέλο και έχει γεννηθεί και μεγαλώσει
στην πόλη που έχει ζήσει τα περισσότερα χρόνια της ζωής

του ο Σίλβα, τη Λισαβόνα. Το πεπρωμένο…

Στις 9 Μαΐου 1946, Άγγλοι και Σοβετικοί διοργάνωσαν
φιλικό παιχνίδι, Τσέλσι Δυναμό Μόσχας στο «Στάμφορ-
ντ Μπριτζ» (3-3), για να τιμήσουν την ημέρα που η κόκ-

κινη σημαία κρεμάστηκε στο Ράιχσταγκ, έναν χρόνο
πριν, που σήμανε και το τέλος του Παγκοσμίου Πολέ-

μου. Κόπηκαν 70.000 εισιτήρια και οι εφημερίδες της ε-
ποχής έγραφαν για 100.000 θεατές.

Η μισή Ευρώπη(;)
θέλει τον
«εξαφανισμένο» Τζόλη
Το καμπανάκι στον ΠΑΟΚ για τον Χρήστο Τζόλη
είχε χτυπήσει από νωρίς. Ένας παίκτης με πολύ κα-
λά στοιχεία έγινε από τη μια μέρα στην άλλη ο υ-
περποδοσφαιριστής που σαρώνει τα πάντα στο
διάβα του. Η πορεία του Σωτήρη Νίνη, ενός τα-
λέντου που «κάηκε», δεν έγινε μάθημα. Ξαφνικά η
μισή Ευρώπη θέλει τον Τζόλη. Αποτέλεσμα;
Ο 19χρονος επιθετικός έδειξε και στο «Καραϊσκά-
κης» την περασμένη Τετάρτη πως είναι μακριά από
το γκολ με καταρρακωμένη –λόγω της παρατετα-
μένης αφλογιστίας του– ψυχολογία. Ο Τζόλης έ-
φθασε τις 32 συμμετοχές στο πρωτάθλημα, ση-
μειώνοντας όλα κι όλα έξι γκολ. Τέτοιο ταμείο δεν
είναι βέβαια θετικό. Στα play offs μάλιστα ο νεα-
ρός διεθνής δεν έχει σκοράρει. Όταν παίζει απέ-
ναντι σε ισχυρές ομάδες και όχι σε ματς που έχουν
γίνει αδιάφορα εξ αρχής ή λόγω της εξέλιξής του.
Γιατί ο Τζόλης ακόμη και αυτά τα έξι γκολ στο
πρωτάθλημα τα έχει πετύχει σε βάρος της Λαμίας
(2), της ΑΕΛ, του Παναιτωλικού, του ΟΦΗ και του
Αστέρα Τρίπολης.
Όταν έπαιξε με τον Ολυμπιακό, την ΑΕΚ, τον Άρη
και τον Παναθηναϊκό, ο Τζόλης δεν βρήκε δίχτυα.
Αυτό είναι και το μεγάλο πρόβλημα. Τα μεγάλα λό-
για τού έχουν πάρει τα μυαλά. Μόνο που υπάρχει
και η πραγματικότητα. Στους αγωνιστικούς χώ-
ρους. Εκεί λέγεται η αλήθεια.
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Για καρπαζιές ο Ουάρντα,
πέφτει… πυροβολημένος
σαν σε ταινία του Βιετνάμ

Αυτός ο ντιμπιντάι Ουάρντα, βρε μελαχρινάκι, είναι
για τα σίδερα το παλικάρι. Κι είναι κρίμα, γιατί είναι
καλός παίκτης. Μόλις τον ακουμπάει αντίπαλος, σω-
ριάζεται στο χορτάρι. Με στυλ ηθοποιού, όχι ό,τι κι
ό,τι. Τον έβλεπες με τον Ολυμπιακό και λες, καλά, ρε
φίλε, γιατί δεν του τραβάει κανένας το αυτί. Λες και έ-
παιζε σε καμία ταινία στυλ «Πλατούν» ή  «Αποκάλυψη

Τώρα» με τον Μάρλον Μπράντο. Σαν πυροβολημένος πέφτει κάτω για να πάρει φάουλ ή πέ-
ναλτι. Λίγο τον ακούμπησε ο Παπασταθόπουλος, πάρ’ τον κάτω. Και γράφουνε οι Σαββιδο-
τέχνες, «πέναλτι ζήτησε ο Ουάρντα». Όχι ότι δεν υπήρξε κανένα πέναλτι κι ότι ο ντιμπιντάι είναι
για καρπαζιές. Δεν το χρεώνονται αυτοί. Το χρεώνουν στον Ουάρντα.

Μπουγάτσα
με σανό: 
Ο Γκαρσία
έκανε…
δοκιμές, γι’
αυτό έχασε
ο ΠΑΟΚ
Ο ΠΑΟΚ το άρπαξε το
τεμάχιο το
«Καραϊσκάκης», έκανε
κι ένα ημίχρονο στο
σύνολο να πατήσει
την περιοχή του
Ολυμπιακού και όλα
καλά για τα παιδιά
του Ιβάν. Έκανε
δοκιμές για τον
τελικό, σου λέει ο
κόλακας για τον
Γκαρσία. Μπουγάτσα
με σανό, κανονικά.
Και καλά, δεν τρέχει
τίποτα για την ήττα, ο
προπονηταράς έκανε
δοκιμές. Ήθελε να
ξεκουράσει τους
βασικούς. Που ο
Ολυμπιακός ξέμεινε
από στόπερ και
αναγκαστικά έπαιζε
εκεί ο Εμβιλά, κανένα
πρόβλημα για τον
κόλακα. 

Κι ο Φορτούνης επιτελικός είναι, όπως 
ο Γεραπετρίτης, αλλά τρώει πάγκο ή κερκίδα
Καλώς τα παιδιά, που έλεγε κι ο μακαρίτης ο Α-
λέφαντος. Αριβάρισαν Λάκοβιτς, Γεωργίου
και ο μεσιέ Κέβιν Λαμούρ από την UEFA. Και
μόλις ήρθανε, πήγανε για καφέ με τον Αυγε-
νάκη, παρέα με τον Κλάτενμπεργκ βέβαια.
Και κατ’ αρχήν, γιατί δεν ήτανε στην παρέα ο
Ζαγοράκης; 
Είχε τίποτα κρίσιμα ψηφίσματα στην Ευρωβου-
λή; Δεν νομίζω. Τον είδανε τον Ζαγόρ την επό-
μενη μέρα, βέβαια. Αλλά ρωτάω εγώ. Ήταν εδώ
αυτοί οι τύποι και, αντί να τραβήξουνε κατ’ ευ-
θείαν στη ΕΠΟ, βγήκανε για φραπέ με τον Αυ-
γενάκη; Είναι σοβαρά πράγματα αυτά; Για την

ολιστική μελέτη ήρθανε να κουβεντιάσουνε οι
UEFAτζήδες. Και τι είπανε; Τίποτα. Άσε, σου λέει
ο Θοδωρής, να καθαρίσουν άλλοι, όχι εγώ. Έτσι
κι αλλιώς, ποια ολιστική μελέτη και παπαριές. Ά-
ντε να περάσουνε κάνα-δυο άρθρα στη γενική
συνέλευση, ότι πρέπει να γίνουμε πιο αυστηροί
με τα στημένα και ότι πρέπει να περιορίσουμε
τη βία στα γήπεδα. Αν και, κανονικά, δεν έπρεπε
να τους βγάλει για καφεδιά ο Αυγενάκης. 
Ο Γιώργαρος ο Γεραπετρίτης έπρεπε να τους
βγάλει. Αυτός τα προκάλεσε όλα και φτιάχτηκε
η ολιστική από τη FIFA και την UEFA. Άσχετα
τώρα αν έκανε μια τρύπα στο νερό με τις εκλο-

γές κι έγιναν όπως γινότανε πάντα κι έκατσε α-
πάνω στο παγωτό ο Μητσοτάκης, που υπό-
γραφε, χωρίς να ξέρει τι υπογράφει, γιατί μόνο
και μόνο του το ’πε ο επιτελικός. 
(Άσχετο: Οι επιτελικοί εξαφανίζονται σιγά-σιγά
από το ποδόσφαιρο. Κι ο Φορτούνης επιτελικός
είναι και τον αφήνει στον πάγκο ή στην κερκίδα ο
Μαρτίνς.)

Για τον Χρηστάκη τον Τζόλη, μη λέμε πάλι τα ί-
δια. Ο Γκαρσία τον φρέναρε. Ουδεμία εξέλιξη το
παλικαράκι. Φόβος και τρόμος ήταν ο μικρός και
μόλις τον ανέλαβε ο προπονηταράς ο Πάμπλο,
κάνει βήματα προς τα πίσω το παλικάρι. Ολόκλη-
ρη την άμυνα του Ολυμπιακού είχε διαλύσει πριν
από δυο χρόνια ο Χρηστάκης. Έκανε κι εκεί την
ντρίμπλα στον Τσιμίκα, που θα τη θυμάται μια
ζωή ολόκληρη ο Κωστάκης. Κι αντί το παλικάρι
να εξελιχθεί, ένα βήμα μπρος και δύο πίσω με τον
Πάμπλο. Πάνε και τα 30 εκατ. ευρώ που ζητούσε
ο Ιβάν και το έλεγε ο Γιώργος ο Μίνος, για να
τον πουλήσει. Δεν την ακούμπησε με τον Ολυ-
μπιακό ο Χρηστάκης. 

Δεν την ακούμπησε 
ο Τζόλης
με Ολυμπιακό, 
ένα βήμα μπρος και
δύο πίσω με Γκαρσία

Λουτσέσκου, Μπουλούτ και Μιλόγεβιτς
για ΑΕΚ και Παναθηναϊκό
Οργιάζουν οι πληροφορίες για τον επόμενο προπονητή στον Παναθηναϊκό και στην ΑΕΚ. Ο
Μπόλονι ήδη χαιρέτησε, ενώ το ίδιο θα γίνει και με τον Χιμένεθ, παρά την προσπάθεια κά-
ποιων παικτών της ΑΕΚ να τον στηρίξουν και να πείσουν τον Μελισσανίδη να τον διατηρή-
σει στον πάγκο. Αυτά δεν γίνονται…
Στην ΑΕΚ ο Λουτσέσκου είναι σε πρώτο πλάνο και απ’ αυτόν αναμένουν απάντηση μέχρι το
τέλος του πρωταθλήματος. Ο Ρουμάνος έχει στα χέρια του μια τεράστια πρόταση από την Α-
ΕΚ και αν αυτός αρνηθεί, τότε στην «Ένωση» θα αναζητήσουν άλλους στόχους. Ο Μιλόγεβιτς
παραμένει στο κάδρο. Όχι μόνο για την ΑΕΚ, αλλά και για τον Παναθηναϊκό.
Ωστόσο, οι «πράσινοι» έχουν πρώτα στη λίστα τον Ερόλ Μπουλούτ, που έκανε όνομα σαν
προπονητής στην Τουρκία και τώρα φαίνεται ότι έχει πολλές προτάσεις να επιλέξει μετά από
το διαζύγιο με τη Φενερμπαχτσέ….
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Έπαιξε το
ματς «στα
ίσια» και ο
φυλακόβιος
πρόεδρος
τους
έσπασε τα
πλευρά!
Μόλις τελείωσε ένα μα-
τσάκι, δύο καθώς πρέ-
πει κύριοι φώναξαν τον
προπονητή της φιλοξε-
νούμενης ομάδας, που
είχε κερδίσει 1-0 και
του είπαν, «σε θέλει ο
πρόεδρος». Της ηττημέ-
νης ομάδας ο πρόε-
δρος, που είχε κάτι
μπερδέματα με τη Δι-
καιοσύνη κι είχε κάτσει
φυλακή. Και μόλις μπή-
κε στο γραφείο του
προέδρου, πού σε πονεί
και πού σε σφάζει. Ξύ-
λο και των γονέων. Δεν
μπορούσε ν’ ανασάνει
από τις μπουνιές και τις
κλωτσιές στα πλευρά.
Και παραιτήθηκε, βέ-
βαια. Το ήξερε ότι οι
δυο πρόεδροι το πήγαι-
ναν για 0-0 και το είχαν
παίξει στο στοίχημα,
αλλά παράκουσε τις ε-
ντολές. Είπε «εγώ θα το
παίξω στα ίσια». Κακού
του κεφαλιού του. (Δεν
έγινε στην Ελλάδα το
περιστατικό. Στην Ελλά-
δα, ως γνωστόν, δεν γί-
νονται τέτοια πράγματα,
δεν στήνουν παιχνίδια
οι ομάδες, ούτε οι πρόε-
δροι. Ούτε μπράβοι υ-
πάρχουν στο ποδόσφαι-
ρο. Στο παιγνίδι Πανιώ-
νιος-Ηλιούπολη, κάποι-
οι περαστικοί πλακώθη-
καν…)

Οpen TV: Να μη
διαμαρτύρεται 
ο Παναθηναϊκός
για τη σφαγή
της Τούμπας
γιατί έχασε από
την ΑΕΚ!

Ποιος Ιονέσκο, τώρα, και ποιο Θέα-
τρο του Παραλόγου. Οι Σαββιδοτέ-
χνες γράφουνε καινούργια φιλοσο-
φία για το παράλογο. Η Επιθεώρηση
(με τον Μάρκο Σεφερλή) του Πα-
ραλόγου. Ούτε ο Αλμπέρ Καμύ θα
μπορούσε να σκεφτεί τέτοια πράγ-
ματα, ούτε ο Σέρεν Κίρκεγκορ και
με το μπαρδόν που βάζω άγνωστες
λέξεις στους Σαββιδοτέχνες. Λοιπόν,
άκου, μάστορα. Ο Παναθηναϊκός
σφάχτηκε στην Τούμπα από τον Γκε-
στράνιους. Μάλιστα. Χάνει μετά α-
πό την ΑΕΚ στη Λεωφόρο και τι σου
λένε στο Open TV; Ότι δεν έφταιγε
κανένας ΠΑΟΚ που αποκλείστηκε ο
Παναθηναϊκός από την Ευρώπη. Να
τινάζεις τα μυαλά σου στον αέρα. Να
μη διαμαρτύρεται ο Παναθηναϊκός
για τη σφαγή στην Τούμπα, γιατί έ-
χασε από την ΑΕΚ! Στο επόμενο παι-
χνίδι!

Έχασε την ευκαιρία ο Ιβάν με Μαρινάκη,
pasillo έπρεπε να κάνουν οι παίκτες του ΠΑΟΚ
Ο Ιβάν Σαββίδης έχα-
σε τη μεγάλη ευκαιρία
να τον ισοπεδώσει τον
Μαρινάκη. Να τον
διασύρει στα μάτια του
κόσμου. Ένα πράγμα
να έκανε και να έπαιρ-
νε όλη την Ελλάδα με
το μέρος του. Έπρεπε
να υποχρεώσει τους
παίκτες τού ΠΑΟΚ να
κάνουνε pasillo στους
παίκτες του Ολυμπια-
κού την περασμένη Τε-
τάρτη. Να τους χειρο-
κροτήσουνε για την κα-
τάκτηση του πρωτα-
θλήματος. Όπως έκα-
ναν πέρυσι οι παίκτες
του ΟΦΗ. Από τη στιγ-
μή που το κάνουνε στην Ισπανία η Μπαρτσελόνα με τη Ρεάλ Μαδρίτης, που έχουν και χίλια δυο να χω-
ρίσουνε, γιατί να μην το έκαναν κι οι παίκτες του ΠΑΟΚ, να στηθούν στον αγωνιστικό χώρο, να περνάνε α-
νάμεσά τους οι Ολυμπιακοί και να τους βαράνε παλαμάκια; Δεν είναι να πεις ότι δεν το κέρδισε δίκαια το
πρωτάθλημα, στους 23 βαθμούς μακριά είναι. Όλη η Ελλάδα θα τον χειροκροτούσε τον Ιβάν. Και μετά,
θα έκανε καμιά δεκαριά χρόνια να γυρίσει στη Θεσσαλονίκη.

Κολλητός του «Survivor» Ιλιτζαλί
ο Μπουλούτ, ό,τι ώρα θέλει 
τον φέρνει ο Αλαφούζος
Ο Μουλούτ έπαιξε για προπονητής του Παναθηναϊκού. Και δικαίως έ-
παιξε. Καλός προπονητής είναι. Άσχετα, τώρα, αν απολύθηκε από τη Φε-
νέρμπαχτσε. Να σου δώσω την είδηση: όποια ώρα θέλει, τον παίρνει ο Α-
λαφούζος τον Μπουλούτ στον Παναθηναϊκό. Φιλαράκι με τον Ακούν
Ιλιτζαλί είναι ο Μπουλούτ, αυτόν τον κολλητό του Ερντογάν που πού-
λησε στην Ελλάδα τα «Survivor» και κάποιες άλλες τηλεπαπαριές. Δεν εί-
ναι κακό στο φινάλε να κάνεις δημόσιες σχέσεις. Αφού του έφερε το
«Survivor» ο Ιλιτζαλί, γιατί να μην του φέρει και τον Μπουλούτ για
προπονητή; Ούτε ν’ ανακατευτούνε μανατζαραίοι, ούτε e-mail, ούτε τί-
ποτα. Ένα τηλέφωνο κι έφτασε ο Μπουλούτ στο Κορωπί.

Ιδέα Γεραπετρίτη η Σακελλαροπούλου στον τελικό; Μην πάθει 
ό,τι ο Κωστής Στεφανόπουλος από το πούρο του Μάκη Ψωμιάδη
Η είδηση είναι 100% έγκυρη. Είπανε στον Θοδωρή τον Ζαγοράκη να προσκαλέσει στον τελικό του Κυπέλλου
την Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου. Το έβαλε ένας φίλος του, ρε φίλε. Πρόταση. Θ’
αποκτήσει αίγλη, σου λέει, ο θεσμός. Ολόκληρη Πρόεδρος της Δημοκρατίας και, μάλιστα, γυναίκα στον τελικό;
Ό,τι καλύτερο για την ΕΠΟ, ότι και καλά είμαι «αμαρτωλή» και τα ρέστα. Μάλιστα. Ο Ζαγοράκης απάντησε να
κοπεί η μεσημεριανή γιατί δεν κάνει καλό. Θυμήθηκε και τα νιάτα του, τότε το 2002, όταν είχε προσκληθεί στον
τελικό ΑΕΚ-Ολυμπιακός 2-1 ο τότε Πρόεδρος της Δημοκρατίας αείμνηστος Κωστής Στεφανόπουλος. Από το
κουμπαράκι του Ζαγοράκη, τον μέγιστο και καλυτερότερο πρόεδρο όλων των εποχών για την ΕΠΟ, Βασι-
λομπίλαρο Γκαγκάτση. Ο Βασιλάκης έβαλε τον Στεφανόπουλο δίπλα στον Μάκαρο τον Ψωμιάδη. Κά-
πνιζε την πουράκλα του ο μακαρίτης, ενοχλούσε τον Πρόεδρο, αλλά είχε άγχος για το αποτέλεσμα και δεν το
’σβηνε. Είχε και την κομπολόγα την κατακίτρινη, γύρω στο μισό μέτρο ο Μάκης και με το τσάκα-τσούκα δίπλα
στον Κωστή Στεφανόπουλο, που τα είδε όλα εκεί την ημέρα. Τεράστια επιτυχία του Γκαγκάτση, αλλά ο
Ζαγόρ ούτε το συζήτησε. Τώρα, τίνος ιδέα ήταν, κανένας δεν ξέρει. Μπορεί του επιτελικού Γεραπετρίτη.
Μόνο αυτός έχει προσβάσεις στην Πρόεδρο της Δημοκρατίας. Άλλωστε έβαλε πλάτη για την εκλογή της.
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Ποια γραφεία
επισκέπτεται 
ο Κλάτενμπεργκ….
«Ώρα, λοιπόν, να πακετάρεις τα πράγματά σου, κ.
Κλάτενμπεργκ. Στο καλό και θα ξεχαστείς γρήγο-
ρα. Δεν θα λείψεις σε κανέναν. Ούτε στα “αφεντικά”
σου, πίστεψέ μας…», ανέφερε μεταξύ άλλων η α-
νακοίνωση του Άρη μετά το πρόσφατο παιχνίδι με
τον ΠΑΟΚ για τα πλέι οφ της Super League.
Ωστόσο, αυτό δεν ήταν το πιο αιχμηρό της σημείο.
Η σκληρή ανακοίνωση της ομάδας του Θοδωρή
Καρυπίδη είχε και ένα κομβικό σημείο, το οποίο
λίγοι πρόσεξαν και ακόμη λιγότεροι ανέδειξαν. Α-
φορούσε την αιχμή για κάποιες… επισκέψεις που
κάνει το τελευταίο διάστημα ο Μαρκ Κλάτεν-
μπεργκ σε… γραφεία παραγόντων!!!
«Όσα γραφεία κι αν επισκέπτεται, όμως, τελευταία,
όσο και να παρακαλάει να μη χάσει τη θέση του, η
μοίρα του είναι προδιαγεγραμμένη…» έλεγαν στον
Άρη για τον Βρετανό ο οποίος έχει χάσει την έξω-
θεν καλή μαρτυρία.
Αλλά, να… πηγαίνει και σε γραφεία για να παρα-
καλάει για τη θέση του…

Λουτσέσκου και
ΑΕΚ: Τα ραντεβού
και η πρόταση
Η πιο αξιόλογη πρόταση που όλα δεί-
χνουν ότι έχει στα χέρια του ο Ραζβάν
Λουτσέσκου φαίνεται ότι είναι της ΑΕΚ.
Παρά τις επίσημες διαψεύσεις της «κιτρι-
νόμαυρης» ΠΑΕ, η εκτίμηση είναι πως ο
Ρουμάνος προπονητής έχει δεχθεί κρού-
ση με ιδιαίτερα υψηλές αμοιβές, αν κρί-
νει κανείς απ’ όσα λέγονται για πρόταση
τριετούς συμβολαίου με 1,2 εκατ. ευρώ
τον χρόνο για το πενταμελές επιτελείο
του, αλλά και ενεργή συμμετοχή στον με-
ταγραφικό σχεδιασμό της ομάδας…
Η πρόταση –που λέγεται ότι βρίσκεται στα
χέρια του Ρουμάνου προπονητή (με τον
οποίο πρέπει να έχει γίνει και συνάντη-
ση)– εκπνέει με τη λήξη του πρωταθλήματος, ένα διάστημα μέσα στο οποίο θα πρέπει να έχει
δώσει την οριστική του απάντηση…

Ο Παναθηναϊκός τού Γουέμπλεϊ και του Champions League εκτός
Ευρώπης για τέσσερα χρόνια

Απίστευτο κι όμως αληθινό… Ο Παναθηναϊκός τού Γουέμπλεϊ έχει να
παίξει σε ευρωπαϊκή διοργάνωση από τον Αύγουστο του 2017. Κι όπως
δείχνουν τα πράγματα, θα αργήσει  πολύ για να κερδίσει εισιτήριο για
ευρωπαϊκό παιχνίδι… Ποιος να το περίμενε… Η ομάδα που πήγε στο
Γουέμπλεϊ, ο σύλλογος που έμαθε στους Έλληνες το Champions
League, να μην μπορεί να κερδίσει για τέσσερα χρόνια την έξοδό του σε
ευρωπαϊκή διοργάνωση… Τα τρία πρώτα χρόνια, η ομάδα είχε αποκλει-
στεί από την Ευρώπη λόγω χρεών. Η τιμωρία έληγε φέτος, αλλά αυ-
τήν τη φορά στον αγωνιστικό χώρο δεν κατάφερε να βρεθεί σε θέση
που οδηγεί σε ευρωπαϊκή διοργάνωση… Κι από την 27η θέση βρέθηκε
στην… 237η μαζί με ομάδες που πριν από μερικά χρόνια δεν βρίσκο-
νταν στο πρωτάθλημα της Super League ή παλιότερα της Α΄ Εθνικής!!!

Μαζεύουν λεφτά οι λογιστές του Ιβάν
Τι τους θέλει τους λογιστές ο Ι-
βάν στον ΠΑΟΚ; Έχει τους… δη-
μοσιογράφους. 
Δεν περνά μέρα που να μην του
μαζέψουνε λεφτά. 
Τη μία πουλάνε τον Τζόλη, την
άλλη «φέρνουνε» ποσοστά από
τον Πέλκα. Και δώσ’ του ξανά
πόσα λεφτά θα βάλει στο ταμείο
ο ΠΑΟΚ.
Μέχρι που γράψανε ότι  βάσει
του τηλεοπτικού του συμβολαί-
ου με τη Nova, ο «Δικέφαλος του
Βορρά» θα εισπράξει επιπλέον έ-
να ποσόν σε περίπτωση που τερ-
ματίσει δεύτερος στα πλέι οφ και
για ένα μπόνους αν πάρει το Κύ-
πελλο, και βγάλανε κι άλλα έσο-
δα για τις τσέπες του Σαββίδη…
Δημοσιογραφία της πλάκας…

Ας πρόσεχε
ο κυρ-
Γιάννης
όταν έκανε
συμμαχίες
Παίρνει το… όπλο του ο
Αλαφούζος. Λέγεται ότι
o μεγαλομέτοχος της
ΠΑΕ Παναθηναϊκός, με-
τά τη λήξη του πρωτα-
θλήματος, θα μιλήσει
για το σοβαρό ζήτημα
της διαιτησίας. Μάλλον
το ’χει μετανιώσει ο
κυρ-Γιάννης με τον
Κλάτενμπεργκ και ψά-
χνει έναν τρόπο να τον
αδειάσει. Όπως αναφέ-
ρεται, ο Αλαφούζος
προχωρά σε αυτήν την
κίνηση, καθώς –όπως
διαπίστωσε– μέχρι
στιγμής η υπεύθυνη
στάση του δεν εκτιμή-
θηκε… Πιθανώς, ο με-
γαλομέτοχος να ανα-
φέρεται στα πρόσφατα
διαιτητικά λάθη που
σημειώθηκαν σε βάρος
του «τριφυλλιού». Λά-
θη που στοίχισαν βαθ-
μολογικά στον Πανα-
θηναϊκό και δεν μπο-
ρούν να θεωρούνται α-
μελητέα. Ως ένα βαθμό
έχει δίκιο. Ας πρόσεχε
όταν έκανε συμμαχίες…
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O Nτρεοσί
θέλει να
φύγει λόγω
Μπόλονι!
Απίθανα πράγματα
γίνονται στον
Παναθηναϊκό.
Αντί ο Αλαφούζος να
πάρει σκούπα και να
διώξει και τον
Ντρεοσί μαζί με τον
Μπόλονι, κάθεται και

περιμένει την
απάντηση του Γάλλου
για το αν θα μείνει ή
θα φύγει κι αυτός!
Κι όμως! Αυτό είναι
το ζητούμενο.
Ο Ντρεοσί αισθάνεται
θιγμένος επειδή ενώ
είχε εισηγηθεί να
παραμείνει ο
Μπόλονι, ο
Αλαφούζος
αποφάσισε να τον
διώξει και τώρα λέει
–σε όσους τον
ρωτούν- ότι …δεν
ξέρει αν θα μείνει ή
αν θα φύγει επειδή οι
εισηγήσεις του δεν
γίνονται δεκτές από
τον Αλαφούζο!!!

Μισό εκατομμύριο
για να ναι
αναπληρωματικός 
ή στην εξέδρα…
Υπό τις παρούσες συνθήκες δεν υπάρχει ούτε
μια περίπτωση στο εκατομμύριο να συνεχίσει
ο Κώστας Μήτρογλου στον Άρη.
Στην ΠΑΕ υπάρχει προβληματισμός για την α-

πόδοση του 33χρονου επιθετικού, και με δε-
δομένο πως το συμβόλαιο του παίκτη για την ε-
πόμενη σεζόν προβλέπει απολαβές μεγαλύτε-
ρες των 500.000 ευρώ δεν είναι καθόλου βέ-
βαιο ότι θα συνεχίσει.
Αλλά δεν είναι μόνο αυτό…
Ο Μήτρογλου δεν κατάφερε μέχρι τώρα να
πείσει το τεχνικό τιμ και τους ανθρώπους του
Άρη με τις αγωνιστικές του επιδόσεις, έχοντας
πετύχει δύο γκολ σε δέκα παιχνίδια, ενώ μόλις
σε δύο ματς ξεκίνησε βασικός, αντιμετωπίζο-
ντας και προβλήματα τραυματισμών.
Και σαν να μην έφταναν ολ αυτά, τα έβαλε και
με τον Μάντζιο….

Ιβάν: Θα κρατήσει
τον Γκαρσία επειδή
ήρθε δεύτερος!
Η απόφαση στον ΠΑΟΚ είναι ειλημμένη και
όλα δείχνουν ότι ο Πάμπλο Γκαρσία θα
βρίσκεται και του χρόνου στον πάγκο του
«Δικεφάλου του Βορρά». Μόνο μια βαριά
ήττα από τον Ολυμπιακό στον τελικό μπορεί
να χαλάσει όσα έχτισε στα πλέι οφ ο Ου-
ρουγουανός, και οι αβανταδόροι του στην
Τούμπα άλλαξαν άποψη και τον στηρίζουν
για να μείνει και του χρόνου.
Βέβαια, ο Πάμπλο μπορεί να δηλώνει ΠΑ-
ΟΚάρα, αλλά φρόντισε κι έδεσε τον γάιδα-
ρό του με τριετές συμβόλαιο. Δεν είναι χα-
ζός…

Ο περίγυρος του Ιβάν πιστώνει στον Ουρουγουανό ότι σε μια περίεργη χρονιά κατάφερε να
φέρει τον ΠΑΟΚ στη… δεύτερη θέση και να αφήσει πίσω τον Άρη, την ΑΕΚ και τον Παναθη-
ναϊκό.
Χειρότερα δεν μπορεί να πάει, σκέφτονται, και πάνε να τον κρατήσουν και του χρόνου…

Θα φεύγανε πατσαβούρες
αν πήγαινε ο Μπόλονι 
στ’ αποδυτήρια 
του Παναθηναϊκού
Ούτε ο Πογιάτος δεν έφυγε όπως έφυγε ο Λάζλο Μπό-
λονι από τον Παναθηναϊκό. Τουλάχιστον, ο Ισπανός απο-
χώρησε κύριος. Πήγε και χαιρέτησε τους παίκτες παρά
την πικρία του για το γεγονός ότι έμεινε μόλις μερικές α-
γωνιστικές στον «πράσινο» πάγκο. Ο Μπόλονι; Που υ-
ποτίθεται ότι και καλύτερη πορεία είχε (διότι έβγαλε τον
Παναθηναϊκό από τις τελευταίες θέσεις και τον οδήγησε στο να διεκδικεί ένα ευρωπαϊκό ει-
σιτήριο) και μεγαλύτερη εμπειρία από τον άπειρο Πογιάτος… πέρασε από τα αποδυτήρια
να μιλήσει στους παίκτες του Παναθηναϊκού;
Μάλλον όχι.
Αλλά, πού να πέρναγε; Θα φεύγανε  πατσαβούρες από τους παίκτες για τον Ρουμάνο, που δη-
μιούργησε μόνο αντιπάθειες στα «πράσινα αποδυτήρια».
Όπως έγινε στο Περιστέρι τη μέρα που έφυγε ο Κάναντι από τον Ατρόμητο και κρατάγανε οι
παίκτες τον Χριστοδουλόπουλο και τον Μανούσο να μην τον πλακώσουν…

Αναδιάρθρωση; Λιγότερες ομάδες στην Super League μπορεί…
Δεν υπάρχει περίπτωση ούτε μία στο εκατομμύριο να
περάσει κάποια αναδιάρθρωση στη Super League 1.
Να γίνουν δηλαδή 16 οι 14 ομάδες της κατηγορίας. Δεν
είναι τρελοί οι παράγοντες να βγάλουν μόνοι τους τα
μάτια τους.
Το έχουν καταλάβει ότι η πιο ουσιαστική απόφασή τους
θα ήταν να μειωθούν οι ομάδες της κατηγορίας και όχι
να αυξηθούν, διότι ακόμη και 14 που είναι σήμερα εί-
ναι πολλές.
Η πιο σοβαρή εναλλακτική που έχουν είναι να μειώσουν
τις ομάδες σε 12 ή και σε 10, και να κάνουν πρωτάθλη-
μα τριών ή τεσσάρων γύρων, όπως γίνεται στη Σκωτία.
Ο καθένας αντιλαμβάνεται το κέρδος μιας τέτοιας από-
φασης. Οπότε… αναδιάρθρωση γιοκ.
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Του Μανώλη Δράκου

Τα τελευταία χρόνια ο ΠΑΟΚ
είναι για τον Ολυμπιακό ό,τι
ήταν μέχρι πριν από μια δε-
καετία ο Παναθηναϊκός. Η

ομάδα που τολμούσε να σταθεί και να
τον κοιτάξει στα μάτια.

Από το καλοκαίρι του 2019, όταν ο ΠΑΟΚ
κατέκτησε αήττητος το πρωτάθλημα και έκανε
το νταμπλ, κύλησε πολύ νερό στ’ αυλάκι. Ο Ο-
λυμπιακός μεταμορφώθηκε, καθώς ο Μαρινά-
κης γκρέμισε την ομάδα που αρχικά είχε χτίσει
και έφτιαξε μια νέα πάνω στις αρχές του Πέ-
δρο Μαρτίνς.

Αυτή η ομάδα που δημιουργήθηκε τότε πρω-
ταγωνίστησε την επόμενη διετία, καθώς πέρσι
(2020) πήρε το νταμπλ και φέτος διεκδικεί ξανά
εκτός από το πρωτάθλημα και το Κύπελλο.
Μπροστά της έχει τον ΠΑΟΚ, ο οποίος βλέπει
τον τελικό της 22ας Μαΐου με τον Ολυμπιακό
ως την ευκαιρία να επιστρέψει στους τίτλους
από τους οποίους απέχει την τελευταία διετία
και να μην επιτρέψει στον αντίπαλό του να επι-
βεβαιώσει σε απόλυτο βαθμό την κυριαρχία
του.

Ο Ιβάν Σαββίδης ήδη από τον κερδισμένο
ημιτελικό με την ΑΕΚ έχει ζητήσει από τους παί-
κτες τού ΠΑΟΚ να φέρουν το τρόπαιο στη Θεσ-
σαλονίκη. Ο Βαγγέλης Μαρινάκης το θέλει,
για να σαρώσει τους τίτλους και να δείξει στους
αντιπάλους του ότι θα πρέπει να ματώσουν για
να πάρουν ακόμη και το Κύπελλο.

Ένα είναι σίγουρο: Στο ΟΑΚΑ θα πέσουνε
κορμιά στις 22 Μαΐου.

Οι δύο αντίπαλοι θα βρεθούν για όγδοη φο-
ρά αντιμέτωποι σε τελικό Κυπέλλου, με τους
Πειραιώτες να έχουν πέντε κατακτήσεις, ενώ οι
Θεσσαλονικείς έχουν μόλις δύο.

H ιστορία των τελικών
• Ο πρώτος τελικός Ολυμπιακού-ΠΑΟΚ έγινε
στις αρχές της δεκαετίας του ’50 και έγειρε στην
πλευρά του Ολυμπιακού με το ευρύ 4-0 στο γή-
πεδο της «Λεωφόρου Αλεξάνδρας». 
(https://youtu.be/R2Jy8TFCcCc)

• Τον Ιούνιο του ’71 (είκοσι χρόνια αργότερα),
ο Ολυμπιακός κέρδισε τον δεύτερο τίτλο του
κόντρα στον ΠΑΟΚ, στο γήπεδό του, το «Καραϊ-
σκάκης», με το εξίσου ευρύ 3-1. 
(https://youtu.be/HUQPBotzM0U)

• Δυο χρόνια αργότερα (το ’73)
πάλι στο «Καραϊσκάκης» ο Ολυ-
μπιακός κέρδισε 1-0 τον ΠΑΟΚ με
γκολ του Αγγελή και έκαναν το
«τρία στα τρία» σε τελικούς, όμως η
ιστορία χαμογέλασε στον «Δικέφα-
λο του Βορρά» την αμέσως επόμε-
νη χρονιά (1974) όταν αντιμετώπι-
σε τους «ερυθρόλευκους» στη Νέα
Φιλαδέλφεια και μετά από ένα συ-
ναρπαστικό 2-2 πέτυχε να πανηγυ-
ρίσει την κατάκτηση του τροπαίου
στα πέναλτι με 4-3. 
(https://youtu.be/wARLgCpit2A)

• Ένας ακόμη τελικός στις αρχές
της δεκαετίας τού 1980 κατέληξε

στα χέρια του Ολυμπιακού. Το ματς έγινε στις
21/6/1981 στη Λεωφόρο και οι «ερυθρόλευ-
κοι» επικράτησαν με 3-1 .
(https://youtu.be/2w47v2pTSFw)

• Τη σεζόν 1991-1992 είχαμε διπλό τελικό,
με τον πρώτο να πραγματοποιείται στις
20/5/1992 στην Τούμπα και τον επαναληπτικό
στις 27/5/1992 στο «Καραϊσκάκης». Στο πρώτο
παιχνίδι ΠΑΟΚ και Ολυμπιακός ήρθαν ισόπαλοι
1-1 ενώ στη ρεβάνς του Φαλήρου οι «ερυθρό-
λευκοι» επικράτησαν με 2-0 και κατέκτησαν το
τρόπαιο.
(https://youtu.be/3WA97pNDfdE)
(https://youtu.be/aE7LDm_z5NQ)

• Τελευταία φορά που έπαιξαν σε τελικό Κυ-

πέλλου ήταν τη σεζόν 2000-2001. Στις 12
Μαΐου του 2001 η ομάδα της Θεσσαλονίκης εί-
χε αντιμετωπίσει τον Ολυμπιακό στο γήπεδο
της «Λεωφόρου Αλεξάνδρας»  και είχε επικρα-
τήσει με 4-2. 
(https://youtu.be/wFeLfvjjgvk)

Φέτος, οι δυο τους θα τεθούν αντιμέτωποι
για τέταρτη φορά, στις 12 του μήνα στο «Κα-
ραϊσκάκης», για την προτελευταία αγωνιστική
των πλέι οφ, στο παιχνίδι στο οποίο μάλιστα θα
απονεμηθεί ο τίτλος του πρωταθλητή στον Ο-
λυμπιακό. Και αν εκεί οι «ερυθρόλευκοι» κερ-
δίσουν, τότε θα πάνε οι ομάδες στον τελικό με
την απόλυτη ισορροπία αποτελεσμάτων μέσα
στην τριετία: από πέντε νίκες η κάθε μία και δύο
ισοπαλίες!

Ο Μαρτίνς έχει ισορροπημένα
αποτελέσματα απέναντι στον Πά-
μπλο Γκαρσία, με τον οποίο σε
τρία παιχνίδια έχει μία νίκη 3-0 ε-
ντός έδρας, μία ήττα 0-2 εκτός έ-
δρας και μία ισοπαλία 1-1 (στην
Τούμπα).

Η  ιδιαιτερότητα είναι να δούμε
πρώτη φορά στην ιστορία τελικό Ο-
λυμπιακού και ΠΑΟΚ στο ΟΑΚΑ!
Μέχρι τώρα δεν είχε τύχει ποτέ! Ο
ΠΑΟΚ έχει κερδίσει και τους δύο
τελικούς που ιστορικά έπαιξε στο
ΟΑΚΑ, κόντρα στην ΑΕΚ, και δη χω-
ρίς καν να δεχθεί γκολ: 1-0 το 2019
και 2-0 το 2018, στις 12 και 11
Μάη αντίστοιχα. Ο δε Ολυμπιακός
στον τελευταίο τελικό που έπαιξε
στο ΟΑΚΑ ηττήθηκε 1-2, από την Α-
ΕΚ, το 2016, στις 17 Μάη.

Για δεύτερο
σερί νταμπλ 
ο Ολυμπιακός
Μετά την πρόκριση
του ΠΑΟΚ στον τελικό
του Κυπέλλου, ο
Ολυμπιακός
εξασφάλισε τη
δυνατότητα να κάνει…
νταμπλ και επί του
«Δικεφάλου του
βορρά»! Δύο κούπες,
με διαφορά 10
ημερών.
Μεσοβδόμαδα, για το
πρωτάθλημα, σε έναν
αδιάφορο αγώνα
κέρδισε 1-0 και στη
συνέχεια ακολούθησε
η φιέστα για την
κατάκτηση του 46ου
πρωταθλήματος.
Ο Πάμπλο Γκαρσία
έλεγε μετά το ματς ότι
θα ναι …άλλο ματς ο
τελικός και μένει να
δούμε αν ο ΠΑΟΚ
μπορεί να επιστρέψει
στους τίτλους σε μια
κακή χρονιά, όπου το
μόνο κέρδος του ήταν
η δεύτερη θέση.
Το Σάββατο 22 Μαΐου,
ο Ολυμπιακός θα έχει
την ευκαιρία όχι
απλώς να πανηγυρίσει
μία κούπα ακόμη,
αλλά να την πάρει από
τον ΠΑΟΚ που την
διεκδικεί! 
Ή θα γίνει «άλλο
ματς» που έλεγε ο
Γκαρσία στους
ΠΑΟΚτζήδες μετά τον
τελευταίο αγώνα για
το πρωτάθλημα ή θα
κάνει δεύτερο σερί
νταμπλ ο Ολυμπιακός!

Τελευταία ελπίδα Σαββίδη για τον κόσμο του, 
το Κύπελλο. Έλα όμως που το θέλει κι ο Βαγγέλης

Το ζήτησε ο Ιβάν,
το θέλει 

ο Μαρινάκης



ΣΥΡΙΖΑϊκές
αντιμαχίες 

στη Β΄ Πειραιά
Για… ναυμαχία στη Β΄ Πειραιά κά-
νουν λόγο στον ΣΥΡΙΖΑ. Τι συμ-
βαίνει; Ότι τόσο ο Γιάννης Ρα-
γκούσης, όσο και ο Τρύφων Αλε-
ξιάδης δίνουν τη δική τους μάχη
για να διατηρήσουν τον έλεγχο
της εν λόγω περιφέρειας. Όμως υ-
πάρχουν πολλοί αστάθ-
μητοι παράγοντες που
δυσκολεύουν το έργο
τους. Κατ’ αρχάς, υπάρ-
χουν και άλλοι που ενδια-
φέρονται. Υπάρχει η Νίνα
Κασιμάτη, που είναι γέννη-
μα-θρέμμα της περιοχής, έ-
χει βαρύ όνομα λόγω του α-
είμνηστου πατρός της (στέ-
λεχος του ΠΑΣΟΚ και διορι-
σμένος ΓΓΑ από τον Ανδρέα
Παπανδρέου), ενώ νέος παρά-
γοντας είναι η Ρένα Δούρου, η οποία
και σχεδιάζει να πολιτευτεί σε αυτή
την περιφέρεια. Όπως γίνεται αντι-
ληπτό, οι εσωκομματικές αντιμαχίες
έχουν προσθέσει μεγάλο ενδιαφέρον
για τους παρατηρητές, αλλά δεν είναι
και ό,τι καλύτερο σε περίπτωση που α-
ποφασίσει να κηρύξει πρόωρες εκλο-
γές ο Κυριάκος Μητσοτάκης. 

«Ρε παιδιά, αυτός λέει ωραία
ανέκδοτα, θέλει να γίνει πρόε-
δρος στη ΓΣΕΕ του ΣΥΡΙΖΑ»

ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος 
ο κοριός

Αυτοκριτική
Την ώρα που στον ΣΥΡΙ-
ΖΑ κάνουν λόγο για διά-
λυση του ΕΣΥ, ο τομέαρ-
χης Υγείας και πρώην υ-
πουργός Ανδρέας Ξαν-

θός, όπου βρεθεί κι όπου
σταθεί, ασκεί αυτοκριτι-
κή στο ότι ε-
πί υπουργίας
του δεν εξα-
σφαλίστηκε
η ποιότητα
και η αξιο-
κρατία στα

νοσοκομεία.
«Δυστυχώς, δεν αφήσαμε
αποτύπωμα σε ζητήματα
θεσμικής αναδιοργάνω-

σης», αναφέρει χαρακτη-
ριστικά. Βέβαια, τους διο-
ρισμούς των διοικήσεων

των νοσοκομείων δεν
τους έκανε αυτός, αλλά ο
Πολάκης, και όλοι θυμό-
μαστε ότι διόρισε μέχρι
και ιδιοκτήτη βουλκανι-
ζατέρ ως αντιπρόεδρο

στο νοσοκομείο 
Σαντορίνης. 

Η έγκριση
Εν αναμονή της έγκρισης
της σύμβασης για το καζί-
νο από το Ελεγκτικό Συ-
νέδριο τελεί η μεγάλη –
«εμβληματική» έχει χα-
ρακτηριστεί από την κυ-
βέρνηση– επένδυση του
Ελληνικού. Οι εκεί υπεύ-
θυνοι αναμένουν εδώ και
μήνες την κρίση του και

προετοιμάζονται πυρετω-
δώς. Προφανώς θα πυ-

κνώσει το επενδυτικό εν-
διαφέρον, αν όντως ε-

ντός του Μαΐου επιβεβαι-
ωθεί η έγκριση της σύμ-
βασης από το Ελεγκτικό

Συνέδριο.

Δική του ΓΣΕΕ με πρόεδρο 
τον Φωτόπουλο θέλει να στήσει 
ο ΣΥΡΙΖΑ
Αναμφίβολα έχει παραξενέψει πο-
λύ κόσμο ο θόρυβος που έχει ση-
κώσει ο ΣΥΡΙΖΑ σε ό,τι αφορά το
εργασιακό νομοσχέδιο, που ακό-
μη δεν έχει δοθεί ούτε καν για δια-
βούλευση. Κι όμως, τα στελέχη τού
ΣΥΡΙΖΑ διαρρηγνύουν τα ιμάτιά
τους για να πείσουν τον κόσμο ότι
η κυβέρνηση καταργεί το οκτάωρο.
Φυσικά, όση φασαρία κι εάν κά-
νουν στον ΣΥΡΙΖΑ, γνωρίζουν ότι
το νομοσχέδιο θα ψηφιστεί καθώς η κυβέρνηση έχει την άνετη πλειοψηφία
των 158 βουλευτών, οπότε η φασαρία που κάνουν από την Κουμουνδούρου
κάπου αλλού στοχεύουν. Κι αυτό που τους ενδιαφέρει πρωτίστως είναι το
πώς θα αποκτήσουν δικτύωση με τους συνδικαλιστές. Όπως είναι γνωστό, η
δύναμη του ΣΥΡΙΖΑ στο συνδικαλιστικό κίνημα θυμίζει περισσότερο αυτό
που λέμε «βορειοκορεάτης τουρίστας», δηλαδή είδος προς εξαφάνιση πα-
γκοσμίως. Στη ΓΣΕΕ είναι άγνωστος πόλεμος. Είναι χαρακτηριστικό ότι στις
εκλογές της Συνομοσπονδίας το επίσημο ψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ κατετάγη
πίσω και από το αυτόνομο ψηφοδέλτιο του Φωτόπουλου που ήταν συ-
γκροτημένο με συνδικάλες τού βαθέως ΠΑΣΟΚ που βρίσκονται στην σύ-
νταξη. Οι ΣΥΡΙΖΑίοι έχουν κάνει κρούσεις σε συνδικαλιστικά στελέχη του
ΚΙΝΑΛ, αλλά εις μάτην. Οπότε, το σχέδιο είναι να διασπάσει τη ΓΣΕΕ, όπως
έκανε το ΠΑΜΕ. Και να στήσει μία δική του ΓΣΕΕ με πρόεδρο τον Νίκο
Φωτόπουλο. Μάλιστα, ο πρώην πρόεδρος της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ έχει την στή-
ριξη των ΠΑΣΟΚων Χρήστου Σπίρτζη και Μαριλίζας Ξενογιαννακο-
πούλου, αλλά και του Ανδρέα Νεφελούδη, ενώ και ο Πάνος Σκουρλέτης
δεν είναι αρνητικός. Το ζήτημα είναι εάν το εγχείρημα πείσει τον κόσμο. 

Με τέτοιες
αναλύσεις
τού κόβουν
την
«καλημέρα»
Σας έγραψα ότι πολλοί
στην Κουμουνδούρου
δυσαρεστήθηκαν από έ-
να άρθρο του Νίκου
Μαραντζίδη, όπου ανέ-
λυε πως δεν είναι απίθα-

νο να παρατηρηθεί και στην Ελλάδα στροφή των ψηφο-
φόρων σε συντηρητικές πολιτικές, όπως στη Γερμανία.
Κάποιοι μάλιστα στο κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευ-
σης έλεγαν να του κόψουν και την «καλημέρα». Φαντα-
στείτε τι θα γίνει τώρα που ο καθηγητής στο πανεπιστήμιο
Μακεδονίας προχώρησε σε νέα ανάλυση των ευρημάτων
των δημοσκοπήσεων. Σύμφωνα με τον κ. Μαραντζίδη,
«υπάρχει το ενδεχόμενο να βρισκόμαστε σε μια κατάσταση κα-
χεκτικού δικομματισμού». Όμως το πιο σημαντικό είναι αυ-
τό που επισημαίνει ο καθηγητής. Ότι είναι πολύ πιθανό η
Νέα Δημοκρατία να εξελιχθεί όπως το CDU (Χριστιανο-
δημοκράτες) στη Γερμανία. Δηλαδή, όπως τονίζει: «Το κόμ-
μα που κυριαρχεί δεν χρειάζεται να έχει τρομερά ποσοστά, αρ-
κεί να έχει ένα σύστημα συμμαχιών που να του επιτρέπει να εί-
ναι κάθε φορά αυτό στην κυβέρνηση. Η δυναμική αυτή, αν ε-
πιβεβαιωθεί, μπορεί να επιτρέψει στη Ν.Δ. του Μητσοτάκη να
ξεπεράσει το όριο των δύο θητειών, που ήταν ο πήχης για τις
περισσότερες κυβερνήσεις στη Μεταπολίτευση». Με αυτά που
είπε ο κ. Μαραντζίδης, πώς να του ξαναμιλήσουν πάλι τα
παιδιά τού ΣΥΡΙΖΑ; Ειδικά όταν εξηγεί τους λόγους που ο
ΣΥΡΙΖΑ παρουσιάζει στασιμότητα: «Δεν άλλαξε αρχηγό, δεν
άλλαξε ηγετική ομάδα και δεν άλλαξε αφήγημα. Ένας ψηφο-
φόρος που δεν είχε επιλέξει το 2019 τον ΣΥΡΙΖΑ, ποιον λόγο έ-
χει να γυρίσει;»



ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος ο κοριός

Η έξοδος στο
ιταλικό και τα

τρολ του ΣΥΡΙΖΑ
Με αφορμή και το άνοιγμα
της εστίασης το Σάββατο το
απόγευμα πριν από την Κυ-
ριακή του Θωμά ο Κυριάκος
Μητσοτάκης αποφάσισε να
κάνει μία έξοδο με την σύ-

ζυγο του Μαρέβα. Με χαλα-
ρή διάθεση το ζευγάρι επι-
σκέφθηκε ιταλικό ρεστο-
ράν στην περιοχή του Κο-
λωνακίου. Εκεί βρήκαν σε

διπλανό τραπέζι τη σύμβου-
λο επικοινωνίας του Κυριά-
κου Πιερρακάκη, τη Δήμη-
τρα Ψαχούλια, τη σύμβου-
λο επί ευρωπαϊκών και διε-
θνών θεμάτων του υπουρ-
γού Ψηφιακής Διακυβέρ-
νησης, Μαρία Μαυριδά-

κη, τη συνεργάτιδα του Ά-
δωνι Γεωργιάδη, την Ίρις
Μαυριδάκη, αλλά και τη

γνωστή ηθοποιός Ρένα Κυ-
πριώτη. Ο πρωθυπουργός
και η σύζυγός του μίλησαν
με τη γυναικεία παρέα και
φωτογραφήθηκαν μαζί

τους όταν τους ζητήθηκε. Κι
όμως, αυτή η ανθρώπινη
στιγμή έγινε αντικείμενο

κριτικής για τον ΣΥΡΙΖΑ. Το
τι έγραψαν στα μέσα κοι-

νωνικής δικτύωσης τα τρολ
του ΣΥΡΙΖΑ δεν μπορεί να
περιγραφεί με λόγια. Στην
καλύτερη περίπτωση τον α-

ποκαλούσαν ανέμελο. Οι
άνθρωποι είναι απίστευτοι.
Ούτε τη σημειολογία της ε-
πίσκεψης του πρωθυπουρ-
γού στο ρεστοράν δεν μπό-
ρεσαν να κατανοήσουν. Και
φυσικά φρόντισαν να γρά-
ψουν και ψέματα. Ότι ο κ.
Μητσοτάκης παρέβη το ω-
ράριο. Κάτι που δεν ισχύει,
καθώς το πρωθυπουργικό

ζεύγος αποχώρησε έγκαιρα
πολύ πριν την ώρα 

απαγόρευσης.

Οι κύκλοι Μεϊμαράκη
διαψεύδουν αόριστα 

τον Λαφαζάνη
Πυρ και μανία (κοινώς τα έχει
πάρει στο κρανίο) είναι με τον
Παναγιώτη Λαφαζάνη ο
Βαγγέλης Μεϊμαράκης. Ο
πρώην υπουργός της πρώτης

κυβέρνησης Τσίπρα ισχυρίστηκε σε άρθρο του και
αναφέρει στο βιβλίο του, που πρόκειται σύντομα
να είναι στα βιβλιοπωλεία, ότι υπήρχε συμφωνία
για συγκυβέρνηση όλων όσοι ψήφισαν το μνημό-
νιο Τσίπρα με πρωθυπουργό τον Γιάννη Δραγα-
σάκη, ο οποίος ήταν πρόταση του κ. Μεϊμαράκη.
Ο ίδιος ο ευρωβουλευτής και πρώην πρόεδρος της
Νέας Δημοκρατίας απέφυγε να δώσει απάντηση,
αλλά οι κύκλοι του έλεγαν ότι «τέτοια συμφωνία ου-
δέποτε υπήρξε». Όμως παραδέχονται ότι ο κ. Τσί-
πρας είχε δεσμευθεί στη σύσκεψη των πολιτικών
αρχηγών πως δεν πρόκειται να οδηγήσει τη χώρα
σε εκλογές και θα κάνουν όλοι μαζί προσπάθεια
να βγει η χώρα από το αδιέξοδο. Βέβαια οι κύκλοι
του πρώην προέδρου δεν εξηγούν πως θα γινό-
ταν αυτό. Πάντως, προς το παρόν δεν έχει γίνει
γνωστό εάν ο κ. Μεϊμαράκης επικοινώνησε τη-
λεφωνικά με τον Παναγιώτη Λαφαζάνη για να
διαμαρτυρηθεί.

Ο Παππάς έβγαλε την
ουρά του απ’ έξω 
Όταν έσκασε η υπόθεση Φουρ-
θιώτη, διάφορα φιλικά στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ ΜΜΕ έγραφαν ότι είχε
κλείσει η υποψηφιότητα του
πρώην μάνατζερ της Τζούλιας

Αλεξανδράτου με τη Νέα Δημοκρατία. Κι όμως
αυτό δεν εξάγεται από πουθενά και ουδείς από τη
Ν.Δ. του έκανε πρόταση. Τουναντίον, όλοι θυμό-
μαστε ότι τον Ιούνιο του 2019 για λίγες ώρες στο
ψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ στον Νότιο Τομέα της
Β΄ Αθήνας υπήρχε το όνομα της Νανάς Παλαϊ-
τσάκη (συνεργάτιδας του Φουρθιώτη). Το deal
το είχε κάνει ο Νίκος Παππάς, ο οποίος ήθελε
λαμπερές παρουσίες στο ψηφοδέλτιο στο οποίο
συμμετείχε και ο ίδιος. Υπήρξε αντίδραση από
αρκετούς και τελικά ο Νίκος Παππάς έβγαλε την
ουρά του απ’ έξω και φόρτωσε την γκάφα στον
Πάνο Σκουρλέτη, ο οποίος ούτε καν γνώριζε.
Ως πιστός στρατιώτης του κόμματος, ο πρώην
γραμματέας δεν έχει μιλήσει ποτέ γι’ αυτήν τη
φαρσοκωμωδία. Αλλά δεν έχει ξεχάσει τίποτα.

Ο Τσίπρας είχε ενημερώσει 
τον Ολάντ για τις πρόωρες εκλογές 
Πέρα από το τι είναι αλή-
θεια ή όχι σχετικά με αυτά
που ανέφερε ο Παναγιώ-
της Λαφαζάνης για την
περιβόητη σύσκεψη των
πολιτικών αρχηγών μετά
το δημοψήφισμα της 5ης
Ιουλίου 2015, θυμήθηκα
αρκετά ντεσού που μου έ-
χουν αφηγηθεί και λέω να
σας γράψω μερικά. Ο Α-
λέξης Τσίπρας πήγε σαν
χαμένος στη σύσκεψη κο-
ρυφής και το έπαιζε τρελίτσα. Μέχρι που του είπαν οι άλλοι πολιτικοί αρ-
χηγοί ότι εάν η Ελλάδα βγει εκτός ευρωζώνης, τότε δεν γλιτώνει το Ειδικό
Δικαστήριο με την κατηγορία της εσχάτης προδοσίας. Όταν συνήλθε από
το σοκ, συμφώνησαν να ψηφίσουν όλοι (ο υπόλοιπος ΣΥΡΙΖΑ, οι ΑΝΕΛ,
η Ν.Δ., το Ποτάμι και το ΠΑΣΟΚ) και εν συνεχεία όλοι να του δώσουν
ψήφο εμπιστοσύνης όταν τους ζητηθεί και να πάνε σε εκλογές μετά από
δύο χρόνια τουλάχιστον, όταν η χώρα θα είχε ορθοποδήσει οικονομικά.
Η συμφωνία ήταν η συζήτηση στη Βουλή για την ψήφο εμπιστοσύνης να
διεξαχθεί μετά την εκταμίευση της πρώτης δόσης στις 20 Αυγούστου του
2015. Κι όμως, στις 20 Αυγούστου ο κ. Τσίπρας δεν ζήτησε καμία ψήφο
εμπιστοσύνης, παραιτήθηκε και οδήγησε τη χώρα σε εκλογές-εξπρές, τις
οποίες κέρδισε παραμένοντας στην εξουσία για άλλα τέσσερα χρόνια. Με-
τά τις εκλογές της 20ής Σεπτεμβρίου, αποκαλύφθηκε πως ο Τσίπρας είχε
σχεδιάσει τον αιφνιδιασμό. Κάποιος από τους τότε αρχηγούς μίλησε με
τον Εμανουέλ Μακρόν, τότε υπουργό τού Ολάντ. Ο Μακρόν τού είπε ό-
τι «ο Ολάντ ειδοποίησε τους περισσότερους από τους υπουργούς του πως ο Τσί-
πρας στην Ελλάδα θα κάνει πρόωρες εκλογές». Και η ημερομηνία που ο Ολά-
ντ ενημέρωσε τους Γάλλους υπουργούς ήταν η 6η Αυγούστου. Ο τότε πρό-
εδρος της Γαλλίας ενημέρωσε τους υπουργούς του να πάρουν τα μέτρα
τους για τις γαλλικές επενδύσεις. Διότι ναι μεν βοήθησε να μη χρεοκοπή-
σει η Ελλάδα, αλλά ενδιαφερόταν κυρίως για τα γαλλικά συμφέροντα.

Περισσότερα τα γκρίζα
στοιχεία των δημοσκοπήσεων
Στην Κουμουνδούρου διαβάζουν και ξαναδιαβάζουν
τις δημοσκοπήσεις αναζητώντας μία χαραμάδα ελπί-
δας. Μία αχτίδα φωτός στη μαυρίλα. Κι όμως, ψάξε-
ψάξε ανακάλυψαν άλλο ένα αξιοσημείωτο στοιχείο εντελώς αρνητικό:
Σε αρκετές δημοσκοπήσεις καταγράφεται ευθεία μετακίνηση ψηφο-
φόρων του ΣΥΡΙΖΑ προς τη Ν.Δ. Τα στοιχεία αυτά τα αποδίδουν στο α-
ντι-ΣΥΡΙΖΑ ρεύμα που θεωρούν ότι υπάρχει ακόμα στην κοινωνία και
συντηρείται από τα ΜΜΕ. Παράλληλα, δημοσκόποι που έχουν ανοι-
χτούς διαύλους με την Κουμουνδούρου συνεχίζουν να εισηγούνται
αλλαγές στα στελέχη πρώτης γραμμής, ώστε να μη μονοπωλούν την ε-
πικοινωνία τα πρόσωπα που οδήγησαν στην ήττα.

Η μη ξεκάθαρη απάντηση του Βαγγέλη Μεϊμαράκη στα όσα ισχυρίστηκε
ο Παναγιώτης Λαφαζάνης για συμφωνία συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-Ν.Δ.-
ΠΑΣΟΚ-Ποτάμι τον Ιούλιο του 2015 υπό την πρωθυπουργία του Γιάννη
Δραγασάκη (κατά Λαφαζάνη ήταν πρόταση του πρώην προέδρου της
Ν.Δ.) έχει προκαλέσει πολλά ερωτηματικά στο εσωτερικό του κυβερνώντος
κόμματος. Κι αυτό διότι επισήμως το ΚΙΝΑΛ με ανακοίνωση του Παύ-
λου Χρηστίδη πήρε θέση ότι “ουδεμία συμφωνία υπήρξε για συγκυβέρνηση
με τον ΣΥΡΙΖΑ εκ μέρους του ΠΑΣΟΚ”. Αντίθετα ο κ. Μεϊμαράκης επέλεξε να
μιλήσουν αντί γι’ αυτόν οι κύκλοι, οι οποίοι όπως διαβάσατε δεν είπαν τί-
ποτα απολύτως. Μάλιστα σε πολλά έντυπα φιλικά προς τη Ν.Δ. ασκείται
κριτική στον επικεφαλής των γαλάζιων ευρωβουλευτών. Χαρακτηριστικά
σε σχόλιο τους τα Παραπολιτικά μεταξύ άλλων αναφέρουν:  “Ο Ευάγγελος

Μεϊμαράκης έκανε τραγικά λάθη στρατηγικής
εκείνη την εποχή, καθώς ενώ έβλεπε πως ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ όδευε προς διάλυση μετά το δημοψήφι-
σμα, γιατί 32 βουλευτές του Αλέξη Τσίπρα δεν
επρόκειτο να ψηφίσουν το μνημόνιο της αριστε-
ράς τον Αύγουστο του 2015, ως «μεταβατικός» αρχηγός της Ν.Δ έβαλε το κόμμα
του να ψηφίσει τη συμφωνία του Αλέξη Τσίπρα με τους δανειστές υπό την προϋ-
πόθεση, όπως σωστά ισχυρίζεται ο Π. Λαφαζάνης να μη γίνουν εθνικές εκλογές,
αλλά να υπάρξει μια άλλη κυβέρνηση. Και τι έγινε στο τέλος; Ψήφισε η Ν.Δ το
μνημόνιο Τσίπρα, την ώρα που το καταψήφιζαν οι μισοί του βουλευτές, τον διέ-
σωσε πολιτικά και του έδωσε τη δυνατότητα να προκηρύξει στη συνέχεια πρόω-
ρες εκλογές για το Σεπτέμβρη, τις οποίες και κέρδισε».

Σκληρή κριτική στον Βαγγέλη και από φίλια ΜΜΕ
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Ο… πονηρός
Γιώργος τούς έχει
όλους στην πρίζα
Στη συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας
του ΚΙΝΑΛ, πριν από το Πάσχα, έκανε εντύπω-
ση σε όλους τους συμμετέχοντες η προσπάθεια
του Γιώργου Παπανδρέου να κάνει αισθητή την
παρουσία του. Όχι, μην πάει το μυαλό σας ότι έκανε φασαρία. Απλά τοποθετήθηκε επί όλων
των ζητημάτων. Τόσο για την εσωτερική πολιτική επικαιρότητα, όσο και για συμβαίνοντα στο ε-
ξωτερικό. Η ηχηρή παρέμβασή του σε συνδυασμό με την έντονη κινητικότητα που καταγρά-
φεται από το «Ίδρυμα Γεωργίου Παπανδρέου», από τον αδερφό του Νίκο, αλλά και από στελέ-
χη του κλίματός του, δημιουργούν μια αίσθηση ότι «οι Παπανδρέου επανενεργοποιούνται». Για
παράδειγμα, δεν πέρασε απαρατήρητο το γεγονός ότι το ίδρυμα «Γεωργίου Παπανδρέου» ξε-
κίνησε κύκλο εκδηλώσεων με θέματα της επικαιρότητας και με ομιλητές, όπως η γνωστή ψυ-
χίατρος και σύζυγος του Κώστα Λαλιώτη, Μαρίνα. Σε ό,τι αφορά τα εσωκομματικά του ΚΙ-
ΝΑΛ και τις εκλογές για την ανάδειξη προέδρου, ο Γιώργος Παπανδρέου ζήτησε ανοιχτές δια-
δικασίες, παίρνοντας το μέρος του Ανδρέα Λοβέρδου και του Νίκου Ανδρουλάκη, απορρίπτο-
ντας τη… φαεινή ιδέα του Κεγκέρογλου. Όμως αυτό δεν σημαίνει ότι ο πρώην πρωθυπουργός
απέρριψε την υποψηφιότητα της κας Γεννηματά. Τουναντίον, όπως λένε οι κύκλοι του κ. Πα-
πανδρέου, θα υπάρξει συνάντηση της Φώφης Γεννηματά με τον πρώην πρωθυπουργό, με
πρωτοβουλία της προέδρου του Κινήματος Αλλαγής. Εκεί η κα Γεννηματά θα επιδιώξει να α-
ντιληφθεί τις διαθέσεις του κ. Παπανδρέου για το θέμα της επικείμενης εσωκομματικής εκλο-
γικής διαδικασίας. Για το εάν ο πρώην πρωθυπουργός θα μείνει αμέτοχος, ή θα στηρίξει τον Χά-
ρη Καστανίδη, που εξέφρασε το ενδιαφέρον του να είναι υποψήφιος. Φυσικά υπάρχει και ο πα-
ράγοντας Νίκος Παπανδρέου, ο οποίος εξακολουθεί να διατηρεί άριστες σχέσεις με τον Παύ-
λο Γερουλάνο. Όμως, όπως γράφει σε άρθρο του ο Γιάννης Δατσέρης (σύζυγος της Συλβάνας
Ράπτη και φίλος του Ευάγγελου Βενιζέλου), «σε άλλες συνθήκες ένα κανονικό κόμμα της Δη-
μοκρατικής Παράταξης θα έκανε πάρτι και θα κρέμαγε αφίσες του Μπάιντεν εκεί όπου το ΠΑ-
ΣΟΚ κρεμούσε του Μιτεράν. Είναι ασαφές αν το ΚΙΝΑΛ έχει τη δυνατότητα να προσαρμοστεί στο
νέο πολιτικό περιβάλλον που ξεκίνησε στις ΗΠΑ και θα επιδράσει τη Γερμανία και τη Γαλλία μέσω
Πρασίνων και Μακρόν, ή κάποιοι άλλοι αντιληφθούν το κενό που δημιουργείται και θα σπεύ-
σουν». Εκτός εάν ο πονηρός Γιώργος κάτι άλλο έχει στο μυαλό του και περιμένει.

Περί ικανοτήτων του «Τζανακό» 
στα οργανωτικά ζητήματα
Από την εποχή της νεολαίας ο Δημήτρης Τζανακόπουλος είχε δείξει αξιοσημείωτες ικανότητες
σε ό,τι αφορά τα οργανωτικά ζητήματα. Αυτό ισχυρίζονται οι άνθρωποί του στην Κουμουνδούρου
για να τον στηρίξουν τώρα που υπάρχει γενικά γκρίνια για την πατάτα που έκανε με την ομιλία σε
κομματική εκδήλωση, όπου προανήγγειλε εκκαθαρίσεις στο Δημόσιο. Από την άλλη πλευρά, οι ε-
πικριτές του αντιλέγουν ότι «στη νεολαία του ΣΥΡΙΖΑ ήταν τρεις και ο κούκος και τώρα είναι όλα δια-
φορετικά, καθώς το κόμμα διεκδικεί την εξουσία και έχει πλέον περισσότερα μέλη μετά και τις μεταγραφές
των ΠΑΣΟΚων». Πάντως, για να πούμε και του στραβού το δίκιο, ο «Τζανακό» κατάφερε να δρομο-
λογήσει πλήρη ανανέωση των τοπικών και νομαρχιακών οργανώσεων. Εκεί τα πήγε καλά. Σε
ό,τι αφορά τον τίτλο του καλού συγκεντρωσιάρχη που διεκδικεί για το μπλοκ του ΣΥΡΙΖΑ στη
διαδήλωση της Εργατικής Πρωτομαγιάς, προφανώς όσοι του δίνουν τα εύσημα δεν γνωρίζουν τον
αντίστοιχο συγκεντρωσιάρχη του ΠΑΜΕ και σίγουρα δεν θυμούνται τον αείμνηστο Γιώργο Πα-
ναγιωτακόπουλο στις χρυσές ημέρες του ΠΑΣΟΚ και του Ανδρέα Παπανδρέου. 

Οι εκτιμήσεις και τα…
κακαρίσματα του Πάκη
Αποτελεί μία ειδική περίπτωση ο Προκόπης
Παυλόπουλος. Συνεχίζει να απασχολεί την επι-
καιρότητα αναζητώντας δικαίωση! Λες και υ-
πάρχει έστω κι ένα ενδεχόμενο τον Μάρτιο του 2025 να είναι εκ
νέου υποψήφιος για την Προεδρία της Δημοκρατίας. Αλλά, ό-
πως λένε και οι ειδικοί, «άβυσσος η ψυχή του ανθρώπου». Τέλος
πάντων. Μου μετέφεραν ότι ο κ. Παυλόπουλος, εκτός από συ-
στηματική αρθρογραφία σε φιλικά προς αυτόν έντυπα, βλέπει
πολύ κόσμο. Ο ίδιος ισχυρίζεται ότι σύντομα θα έχουμε εκλογές κι
εκτιμά ότι το κρίσιμο τεστ για τη συνοχή της κυβέρνησης Μητσο-
τάκη είναι η ψήφιση της Συμφωνίας με τα Σκόπια. Κι όπως λέει,
«είναι πιθανόν να οδηγηθούμε σε πρόωρες κάλπες, με απρόβλε-
πτες τις συνέπειες και κόστος για τον Μητσοτάκη». Ακόμη κι αυτό
να συμβεί που εκτιμά ο Πάκης, τη Σακελλαροπούλου θα τη βλέπει
σίγουρα τουλάχιστον μέχρι το 2025 στο ύπατο πολιτειακό αξίω-
μα. Διότι εάν παραμείνει ο Μητσοτάκης στην κυβέρνηση, η Σα-
κελλαροπούλου πάει για δεύτερη θητεία. Όπως γίνεται συνήθως
με τους Προέδρους Δημοκρατίας με εξαίρεση τον Παυλόπουλο
και τον Σαρτζετάκη. Και να πούμε ότι για τη Συμφωνία των Πρε-
σπών δεν πήρε καμία θέση ο κ. Παυλόπουλος. Ίσως του ταιριάζει
η παροιμία «αλλού τα κακαρίσματα κι αλλού γεννούν οι κότες».

Η ρελάνς του Κουτσούμπα
στην πρόταση Γεννηματά για
την Κλιματική Αλλαγή
Πριν από τις εκδηλώσεις για την εορτή του
Πολυτεχνείου, τον περασμένο Νοέμβριο, υ-
πήρξε ένα τηλεφώνημα μεταξύ της Φώφης
Γεννηματά και του Δημήτρη Κουτσούμπα, που
ήταν πολύ δύσκολο, για να το πω πιο sic. Ο
γραμματέας του ΚΚΕ είχε ζητήσει από την πρόεδρο του ΚΙΝΑΛ
να μετάσχει στο μέτωπο κατά της κυβερνητικής απόφασης για
την απαγόρευση των πορειών για το Πολυτεχνείο για υγειο-
νομικούς λόγους. Η κα Γεννηματά αρνήθηκε και οι δύο ηγέτες
αντάλλαξαν κάποια λόγια που όπως διέρρεαν οι συνεργάτες
τους «καλύτερο είναι να ξεχαστούν». Ειδικά ο κ. Κουτσούμπας
πρώτη φορά ήταν τόσο εκνευρισμένος, λέγοντας ότι από εδώ
και πέρα δεν θα πει ποτέ «ναι» σε ό,τι κι εάν του ζητήσει η κα
Γεννηματά. Κάπως έτσι δεν έκανε σε κανέναν εντύπωση η αρ-
νητική απαντητική επιστολή του γραμματέα του ΚΚΕ στην πρό-
ταση της κας Γεννηματά σχετικά με τη διαμόρφωση Ελληνικού
Κλιματικού Νόμου. Με κόσμιο τρόπο ο κ. Κουτσούμπας τόνισε
μεταξύ άλλων ότι «η πρόταση του ΚΙΝΑΛ για τη διαμόρφωση
Ελληνικού Κλιματικού Νόμου αποτελεί στην πραγματικότητα
πρόταση ενσωμάτωσης στην ελληνική νομοθεσία του Ευρωπαϊ-
κού Κλιματικού Νόμου». Και το ΚΚΕ όπως είναι γνωστό τοις πά-
σι έχει από καιρό αντιταχθεί. Ο κ. Κουτσούμπας έκανε και ρε-
λάνς, καθώς στην ίδια επιστολή ανέφερε τις θέσεις του ΚΚΕ
για την προστασία του κλίματος, ζητώντας να τις στηρίξει και
το Κίνημα Αλλαγής.

Ο Παπαθεοδώρου επιμένει με τη Δυναμική Κοινωνία
Η «Δυναμική Κοινωνία» του Θόδωρου Παπαθεοδώρου, που στην πρεμιέρα της είχε καλε-
σμένο τον Ανδρέα Λοβέρδο, ετοιμάζεται για τη δεύτερη διαδικτυακή εκδήλωση. Μεθαύριο
Δευτέρα 17 Μαΐου, θα ασχοληθεί με το προσφυγικό-μεταναστευτικό. Ο τίτλος της εκδήλωσης
είναι «Προκλήσεις του Μεταναστευτικού-Προσφυγικού στην Ανατολική Μεσόγειο», και η εκδήλωση
συνδιοργανώνεται με την Agora Dialogue και το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου. Θα συ-
ζητήσουν εκτός του κ. Παπαθεοδώρου, ο πρύτανης Κώστας Γουλιάμος, ο ακαδημαϊκός
Ξενοφών Κοντιάδης και ο συνταγματολόγος Κωνσταντίνος Μποτόπουλος. Η εκδήλωση
θα μεταδοθεί μέσω διαδικτύου. Επίσης θα πρέπει να σημειώσουμε ότι οι σχέσεις του κ. Πα-
παθεοδώρου με τη Φώφη Γεννηματά είναι στον πάγο από τον Ιούλιο του 2019.



Ενημερώνει
Ακόμη και σήμερα οι… έγκυροι ρεπόρτερ του ΣΥΡΙ-
ΖΑ διαρρέουν ένθεν κακείθεν πως οι σχέσεις του κα-
θηγητή Σωτήρη Τσιόδρα είναι παγωμένες με το Μα-
ξίμου και ειδικά με τον Κυριάκο Μητσοτάκη. Η α-
λήθεια είναι ότι όχι μόνο δεν έχει αλλάξει τίποτα, αλ-
λά το αντίθετο. Υπάρχει συχνή επικοινωνία, καθώς ο
καθηγητής θέλει να γνωρίζει ο πρωθυπουργός για το
πώς πάει η δεύτερη φάση της μελέτης στα νοσοκο-
μεία Αττικόν και Σωτηρία, που γίνεται σε συνεργα-
σία με το Ισραήλ για την ανάπτυξη ενός εισπνεόμε-
νου φαρμάκου κατά του Covid-19.  

Δεν ανησυχούν
Έχει αλλάξει το κλίμα στο Μαξίμου για τον Κώστα Κα-
ραμανλή. Ο υπουργός Μεταφορών, έχει ανεβάσει τα-
χύτητα, ξεπέρασε το σοκ του περασμένου καλοκαιριού
δουλεύει πολύ και μιλάει λίγο. Όταν όμως μιλάει είναι
φωτιά και λάβρα. Ειδικά για όλους τους «καραμανλι-
κούς» που έχουν βρει απάνεμο λιμάνι στον ΣΥΡΙΖΑ. Και
στο Μαξίμου δεν δείχνουν να ανησυχούν εάν ο υπουρ-
γός Υποδομών έχει και αρχηγικές τάσεις. 

Η οντισιόν στη βίλα Τσίπρα
Για τη βίλα που έχει νοικιάσει ο Αλέξης Τσί-
πρας στα Λεγραινά έχουν γραφτεί πολλά και
διάφορα. Οπότε, δεν θα ασχοληθώ. Απλά μα-
θαίνω ότι τελευταία ο Αλέξης Τσίπρας δέχεται
πολλούς επισκέπτες. Κάποιοι μάλιστα τη χα-
ρακτηρίζουν ως κέντρο διερχομένων. Εκεί ε-
πισκέπτονται τον Αλέξη Τσίπρα πρώην ΠΑ-
ΣΟΚοι μαζί με τον Σπίρτζη, ή την Ξενογιαν-
νακοπούλου, με στόχο να… εγκατασταθούν
στον ΣΥΡΙΖΑ. «Μοιάζει σαν να γίνονται οντισιόν
για νέα παράσταση», σχολίασε γνώστης των ε-
πισκέψεων που δέχεται ο αρχηγός της αξιω-
ματικής αντιπολίτευσης.

Αλλάζει τους αντιπεριφε-
ρειάρχες ο Πατούλης
Ευρύ ανασχηματισμό στους αντιπεριφερειάρχες
ετοιμάζει ο Γιώργος Πατούλης στην Περιφέρεια
Αττικής. Το τελευταίο διάστημα ο Περιφερειάρχης
διαπίστωσε ότι κάποιοι αντί να ασχολούνται με τις
υποχρεώσεις τους και τα καθήκοντα τους παραγο-
ντίζουν. Οπότε ο ανασχηματισμός στην Περιφέ-
ρεια αναμένεται δομικός. Για να λέμε και του στρα-
βού το δίκιο από την πρώτη στιγμή ο κ. Πατού-
λης είχε καταστήσει σαφές ότι κανείς δεν είναι μό-
νιμος σε καμία θέση και όλοι θα κρίνονται με βάση
τη δουλειά τους.

Έβαλε πλώρη για υπουργός
Επικρατείας
Σε ολοένα και περισσότερα υπουργεία «μπαίνει» ο
Κυριάκος Πιερρακάκης, αφού ο υπουργός Ψηφια-
κής Διακυβέρνησης έχει οδηγία από τον Κυριάκο
Μητσοτάκη να ψηφιοποιήσει τα πάντα. Επί της ου-
σίας, ο πρωθυπουργός αντιμετωπίζει τον Πιερρακά-
κη ως στέλεχος «ειδικών αποστολών» και μετά την ε-
πιτυχία της πλατφόρμας gov.gr και των σοβαρών βη-
μάτων παράκαμψης της γραφειοκρατίας που έχουν
γίνει, έχει… μεγάλα σχέδια για τον υπουργό Ψηφια-
κής Διακυβέρνησης. Οπότε μην σας κάνει εντύπωση
εάν δείτε τον Πιερρακάκη, όταν ολοκληρώσει την α-
ποστολή του να αναλαμβάνει υπουργός Επικρατείας.

«Α» TOP SECRET 
όλα τα άπλυτα στη φόρα 

Καίγονται για την κόρη 
της Λινού στον ΣΥΡΙΖΑ
Έχει ακουστεί ότι η καθηγήτρια της Ιατρικής Αθηνά Λι-
νού μπορεί να είναι υποψήφια βουλευτής Επικρατείας με τον
ΣΥΡΙΖΑ στις επόμενες εθνικές εκλογές. Η αλήθεια είναι δια-
φορετική. Η κα Λινού (υποψήφια στη Β΄ Αθηνών με το ΠΑ-
ΣΟΚ το 2009) δεν έχει την απήχηση που στην αρχή νόμιζαν,
οπότε οι ΣΥΡΙΖΑίοι ενδιαφέρονται περισσότερο για τη Να-
ταλία Λινού, την κόρη της Αθηνάς Λινού, η οποία εργάζεται
στο Χάρβαρντ και έχει συνδεθεί με τους Δημοκρατικούς. Και

άριστη και νέα και ομογενής. Τα έχει όλα όσα έχει ανάγκη ο ΣΥΡΙΖΑ, που δεν φημίζεται
για την απήχησή του στους Ελληνοαμερικανούς. Αλλά πώς θα πουν στη μαμά ότι δεν
τους κάνει; Θα χάσουν και τη θυγατέρα. Βρίσκονται σε τεράστιο δίλημμα.

Σταμάτησαν και την καλημέρα…
Μπορεί ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ και
πρώην υπουργός Οικονομικών, Ευκλείδης Τσακαλώτος,
να δηλώνει δημοσίως ότι δεν τρέχει τίποτα στις σχέσεις του με
τον πρώην πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, όμως η πραγματι-
κότητα είναι διαφορετική. Άριστα πληροφορημένες πηγές για
τα εσωτερικά του ΣΥΡΙΖΑ τονίζουν με σιγουριά πως «Τσίπρας
και Τσακαλώτος δεν μιλιούνται». Μόνο εάν χρειαστεί συνεννο-
ούνται, καθώς ο πρώην υπουργός Οικονομικών τυγχάνει να
είναι και Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος.

Επανεκκίνηση χάρη 
στη συμμετοχή του κόσμου
Το ζήτημα της διαδικασίας για την ανάδειξη ηγεσίας στο
Κίνημα Αλλαγής επεχείρησε να κλείσει η Φώφη Γεννη-
ματά, αφήνοντας να εννοηθεί στην τελευταία συνεδρία-
ση της ΚΟ ότι τα μητρώα θα είναι ανοικτά και την ημέρα
της εκλογικής αναμέτρησης. Έτσι, το στοίχημα τώρα με-
ταφέρεται στο πόσο μεγάλη θα είναι η συμμετοχή του κό-
σμου. Και μπορεί κανείς να μην πιστεύει ότι θα υπάρξει

συμμετοχή ανάλογη του Νοεμβρίου του 2017, όταν περισσότεροι από 200.000 πολίτες
έσπευσαν να λάβουν μέρος στην ενδοπαραταξιακή εκλογική αναμέτρηση, φαίνεται ό-
μως ότι εκτιμάται πως και με τους μισούς να προσέρχονται στη νέα διαδικασία, η πα-
ράταξη θα έχει την ευκαιρία της για επανεκκίνηση. 

Οι αγγελιαφόροι της δύσκολης περιόδου
Το άρθρο του Λαφαζάνη και το βιβλίο που ανα-
μένεται έχει ανάψει φωτιά στον Βαγγέλη Μεϊμα-
ράκη, που διέψευσε ότι υπήρξε συμφωνία για συ-
γκυβέρνηση με τον Αλέξη Τσίπρα τον Ιούλιο του
2015 με πρωθυπουργό τον Γιάννη Δραγασάκη.
Αναμφίβολα την πάσα αλήθεια τη γνωρίζουν οι
πρωταγωνιστές, που είναι οι πολιτικοί αρχηγοί.
Εγώ απλά να υπενθυμίσω κάτι που μου είχε δια-
μηνυθεί τότε: Ότι ο Νίκος Παππάς μιλούσε με
πολύ θερμά λόγια για το μυαλό του Νίκου Καρα-
χάλιου, εκ των στενών συνεργατών του Μεϊμα-
ράκη. Μάλιστα οι δυο τους (Παππάς-Καραχάλιος) έκαναν και τους αγγελιαφόρους
μηνυμάτων τη δύσκολη εκείνη περίοδο. 

Έχουν χάσει την υπομονή τους
με τον Κακλαμάνη
Εξαιρετικά ενοχλημένοι δηλώνουν στενοί συνεργάτες του
Κυριάκου Μητσοτάκη με τον Νικήτα Κακλαμάνη, κα-
θώς ο αντιπρόεδρος της Βουλής όχι απλώς καταλόγισε
στον Αλέξη Πατέλη «πατάτα», αλλά έσπευσε να τον συμ-
βουλεύσει να μη χρησιμοποιεί το επιχείρημα «δεν είμαι

πολιτικός, γιατί τότε ο λογαριασμός πηγαίνει στον πρωθυπουργό». Βεβαίως, το ότι ο Νικήτας
διεκδικεί την πολιτική του αυτονομία είναι γνωστό – πολλώ δε μάλλον αφού το Μαξί-
μου δεν χάνει ευκαιρία να του δείχνει ότι είναι εκτός σχεδιασμού. Όμως, αρκετοί στο
πρωθυπουργικό επιτελείο έχουν χάσει την υπομονή τους.
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Μπορεί το νομοσχέδιο για
τα εργασιακά να πυροδοτεί
την κόντρα της αντιπολί-
τευσης με την κυβέρνηση
και το νομοσχέδιο Τσιάρα
για τη συνεπιμέλεια να γέν-
νησε ακόμη και εσωκομμα-
τικές ενστάσεις, ωστόσο έ-
να άλλο… υποφωτισμένο
νομοσχέδιο, αυτό του υ-
πουργείου Εσωτερικών για
τα κατοικίδια, βάζει δύσκο-
λα στη νυν ηγεσία του υ-
πουργείου αλλά και στον ί-
διο τον πρωθυπουργό…

Του Νίκου Τσαγκατάκη

Μ
ε το «Πρόγραμμα
Άργος» –έτσι τιτ-
λοφορείται το ε-
πίμαχο νομο-
σχέδιο– επιχει-

ρείται να μπει τάξη στο χαώδες το-
πίο των αδεσπότων και να περιο-
ριστεί η κακοποίηση ζώων, απο-
τελώντας και επιθυμία του ίδιου
του πρωθυπουργού ο οποίος πα-
ρακολουθεί την εξέλιξη προσω-
πικά. Βεβαίως, από το «επιχειρεί-
ται» μέχρι το «επιτυγχάνεται» υ-
πάρχει μία απόσταση με αρκετές
όπως φαίνεται… λακκούβες. Κατ’
αρχάς, η νομοθετική διαδρομή
του προγράμματος μοιάζει λίγο
δαιδαλώδης, αφού το νομοσχέδιο
ξεκίνησε ο Θοδωρής Λιβάνιος
πριν μετακομίσει με τον ανασχη-
ματισμό στο Μέγαρο Μαξίμου και
κατέληξε στα χέρια του Στέλιου
Πέτσα όταν ο Μάκης Βορίδης ε-
ξέφρασε την επί της ουσίας άρνη-
σή του να το αναλάβει. Άλλωστε,
και ως υπουργός Αγροτικής Ανά-
πτυξης είχε δημόσια εκφράσει τη
θέση πως θα πρέπει να συνταχθεί
από το υπουργείο της πλατείας Βά-
θη. Τώρα, δε, που το «Άργος» α-
ναρτήθηκε στη δημόσια διαβού-
λευση, είναι εμφανής η σύμπνοια
των διατάξεών του με τις αντίστοι-
χες θέσεις φιλοζωικών –κατ’ όνο-
μα– οργανώσεων και ακόμη χει-
ρότερα με αυτές των εμπόρων
κουταβιών!

Οι ανορθογραφίες 
του ν/σ
Το (σημερινό) αδιέξοδο διαφαι-
νόταν από καιρό, όταν οι επαγγελ-
ματίες του φιλοζωικού κινήματος
κατάφεραν να πείσουν για τα... δί-
καια αιτήματά τους και μπήκαν
δερβέναγες ακόμα και στους δή-
μους: υπήρξε πρόβλεψη σύμφω-
να με την οποία ο δήμος δεν θα
εισέπραττε επιχορηγήσεις, αν εί-
χε αντίθετη άποψη η φιλοζωι-
κή η οποία θα συμμετείχε υπο-
χρεωτικά.

Η έντονη αντίδραση της Κε-
ντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος
και του προέδρου της Δημήτρη
Παπαστεργίου είχε ως αποτέλε-

σμα να εξορθολογιστεί η σχετική
πρόβλεψη, αλλά η εμπλοκή των
φιλοζωικών παραμένει. Το κλου
της υπόθεσης; Εφόσον το νομο-
σχέδιο ψηφιστεί ως έχει, ξάφνου
κάποιες οργανώσεις θα λύσουν
και τα ταμειακά τους προβλή-
ματα καθώς στο ν/σ προβλέπε-
ται χρηματοδότησή τους.

Το πρόβλημα είναι σημαντικό-
τερο στο επίπεδο της ερασιτεχνι-
κής εκτροφής, όπου αν δεν αλλά-
ξει εκ βάθρων το νομοσχέδιο, τό-

τε η Ελλάδα θα γίνει κράτος-πα-
ρίας μεταξύ των προηγμένων χω-
ρών στην κυνοφιλία.

Κατ’ αρχάς, κατά παράβαση α-
κόμα και του ίδιου του Συντάγμα-
τος (σ.σ. άρθρα περί ιδιοκτησίας)
το νομοσχέδιο προβλέπει καθο-
λική στείρωση όλων των κατοι-
κιδίων, δεσποζόμενων και αδέ-
σποτων, σε διάστημα δύο ετών.
Προβλέπονται επίσης βαρύτατα
πρόστιμα για όσους διαφωνή-
σουν. Πρόκειται για ένα πάγιο αί-
τημα κάποιων φιλοζωικών το ο-
ποίο έχει λογική σε επίπεδο αδε-
σπότων. Οι συγκεκριμένοι κύ-
κλοι υποστηρίζουν πως τα αδέ-
σποτα προέρχονται από τα δε-
σποζόμενα. Και το υποστήριξαν
με σθένος μέχρι τη στιγμή που σε

απευθείας σύνδεση το πανελλή-
νιο είδε δύο αδέσποτα να ζευγα-
ρώνουν ενώ στην κάμερα μιλού-
σε η πρόεδρος της Πανελλαδικής
Φιλοζωικής και Περιβαλλοντικής
Ομοσπονδίας (ΠΦΠΟ), Νατά-
σας Μπομπολάκη. Σημαντικό:
Τα σκυλιά φιλοξενούνται σε κα-
ταφύγιο φιλοζωικής και προφα-
νώς δεν έχουν στειρωθεί.

Την αντίθεσή τους στην καθο-
λική στείρωση εκτός των άλλων
έχουν διατυπώσει με έντονο τρό-
πο οι κτηνίατροι, ξεκαθαρίζοντας
πως είναι παράλογη καθώς πρό-
κειται για χειρουργική πράξη που
κρύβει κινδύνους και στην  τελι-
κή κακοποίηση του ζώου. Τα
πράγματα περιπλέκονται περαι-
τέρω όταν στην εξίσωση μπαί-

νουν οι σκύλοι εργασίας. Δεν εί-
ναι μυστικό πως η στείρωση επι-
φέρει αλλαγές και στη συμπερι-
φορά, γεγονός που αχρηστεύει
μια σειρά από σκύλους εργασίας
που χρησιμοποιούνται σήμερα
σε πολλούς τομείς της καθημερι-
νότητας. Αξίζει εδώ να σημειω-
θεί πως απορία προκαλεί η σιω-
πή των εκπαιδευτών στο συγκε-
κριμένο θέμα, ειδικά όταν είναι
γνωστό πως έχουν πραγματοποι-
ήσει συναντήσεις σε ανώτατο ε-
πίπεδο στην κυβέρνηση.

Διαγράφεται 
η ερασιτεχνική εκτροφή
Επιπροσθέτως, με το ν/σ διαγρά-
φεται η ερασιτεχνική εκτροφή. Δι-
ευκρινίζουμε: παγκοσμίως η ε-
κτροφή των κατοικιδίων (σκύλων
και γατών) πραγματοποιείται από
ιδιώτες και θεωρείται χόμπυ. Κά-
ποιες χώρες έχουν θέσει σαφείς
περιορισμούς όσον αφορά τον α-
ριθμό των γεννών, άλλες πάλι ό-
χι. Στην Ελλάδα ο Σύλλογος Ερα-
σιτεχνών Εκτροφέων Σκύλων κα-
τέθεσε την πρόταση για ένα αυστη-
ρό πλαίσιο αντίστοιχο με εκείνο
της Γερμανίας, το οποίο σύμφωνα
με πληροφορίες αρχικά έγινε α-
ποδεκτό από την κυβέρνηση.

Το ν/σ όμως εν τέλει επιτρέπει
την εκτροφή μόνο σε επαγγελμα-
τίες: αυτό ερμηνεύεται σε εγκατα-
στάσεις με κλουβιά, σκύλους πε-
ριορισμένους στο σύνολο της ζω-
ής τους και με μόνο στόχο να ανα-
παράγονται για να αποφέρουν
κέρδος. Είναι ο μόνος τρόπος για
να καταστεί βιώσιμη μια τέτοια ε-
πιχείρηση. Υπό αυτό το πρίσμα
και εφόσον δεν γίνουν οι απαραί-
τητες διορθωτικές κινήσεις, η κα-
τάληξη θα είναι να οδηγηθούμε
στη νομιμοποίηση των puppy
mill, δηλαδή των μονάδων μαζι-
κής παραγωγής κουταβιών και με
την… τζίφρα Μητσοτάκη, όταν η
αρχική πρόθεση της κυβέρνησης
και του πρωθυπουργού είναι η ου-
σιαστική προστασία των ζώων.
Κερδισμένοι από αυτή την εξέλι-
ξη είναι μόνο οι μεγαλοεισαγωγείς
ζώων: την ώρα που στην Ελλάδα
παράγονται περίπου 6.000 κουτά-
βια κάθε έτος, εισάγονται περισ-
σότερα από 100.000, στην πλειο-
ψηφία τους παράνομα. 

Παραλίγο να πέσει ο Τσίπρας από ένα αντίστοιχο νομοσχέδιο
Μια μικρή βόλτα στον «αχανή» τόπο των μέσων κοινωνικής δικτύωσης αλλά και
στα σχόλια στη δημόσια διαβούλευση, ζωντανεύουν μνήμες όχι και τόσο μακρι-
νές, όταν ο Γιάννης Τσιρώνης, ως αναπληρωτής υπουργός Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης και Τροφίμων της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, λίγο έλειψε να ρίξει τον Αλέξη Τσίπρα
με ένα αντίστοιχο νομοσχέδιο, μέχρι που το Μέγαρο Μαξίμου αναγκάστηκε λίγο
πριν από τα μεσάνυχτα και σε άγνοια του ΥΠΑΑΤ να το αποσύρει. Σήμερα το εν-
δεχόμενο να αποσυρθεί μάλλον δεν υπάρχει, με δεδομένο πως αποτελεί προσω-
πική επιθυμία του Κυριάκου Μητσοτάκη και κάτι τέτοιο θα ήταν ομολογία ήττας.
Για το σύστημα του Μεγάρου Μαξίμου και τον Θοδωρή Λιβάνιο, ο οποίος έχει α-
ναλάβει να λύσει τον γόρδιο δεσμό... χωρίς να τον κόψει, η λύση είναι η μικρή υ-
ποχώρηση. Αν θα την κάνει και σε ποιο βαθμό, μένει να αποδειχτεί στην πράξη…

• Θετική η προσέγγιση του πρωθυπουργού για τα κατοικίδια και τα αδέ-
σποτα, όμως το πρόγραμμα «Άργος» θέλει προσοχή, ώστε να μην ευνο-
ούνται οι έμποροι κουταβιών και οι κατ’ όνομα φιλοζωικές οργανώσεις

Κυριάκο, 
τα κατοικίδια και
τα μάτια σου…
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Του Χρήστου Αγγελόπουλου

Δ
ιττή ήταν η παρουσία του
Γιώργου Πατούλη στο Delphi
Economic Forum. Ο περιφε-
ρειάρχης Αττικής μετείχε συζή-
τησης με αντικείμενο την Περι-

φερειακή Διακυβέρνηση , υποστηρίζοντας
πως «ήρθε η ώρα για μεταρρυθμίσεις με επι-
τελικό κράτος και πολυεπίπεδη διακυβέρνη-
ση». Ενώ αργότερα ανέπτυξε κάτι για το ο-
ποίο πασχίζει εδώ και πολλά χρόνια, δη-
λαδή την ανάπτυξη του ιατρικού και ιαμα-
τικού τουρισμού στην Ελλάδα.

Στο πάνελ για την περιφερειακή διακυ-
βέρνηση συμμετείχαν επίσης ο υπουργός
Εσωτερικών, Μάκης Βορίδης, ο Περιφε-
ρειάρχης Δυτικής Ελλάδας, Νεκτάριος
Φαρμάκης, και ο πρόεδρος του Ευρωπαϊ-
κού Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου, Σπύ-
ρος Φλογαΐτης. Ο κ. Πατούλης υπογράμ-
μισε ότι, παρά τις αλλεπάλληλες μεταρρυθ-
μίσεις, η πολυεπίπεδη διακυβέρνηση δεν
έχει ουσιωδώς εφαρμοστεί, με αποτέλεσμα
το κεντρικό κράτος να έχει ακόμα τον από-
λυτο έλεγχο και να λαμβάνει αποφάσεις
που αφορούν τις τοπικές κοινωνίες ερή-
μην τους: «Δίνεται εσφαλμένα η εντύπωση ό-
τι έχουμε ήδη περάσει στο μοντέλο του επιτε-
λικού κράτους και της πολυεπίπεδης διακυ-
βέρνησης. Δυστυχώς όμως, δεν έχουμε φτά-
σει ακόμη σε αυτό το σημείο. Εδώ και δεκαε-
τίες όλοι μιλάμε για την αποκέντρωση, και α-
ποκέντρωση δεν γίνεται».  Ιδιαίτερη μνεία έ-
κανε στην ανάγκη μεταφοράς αρμοδιοτή-
των από το κράτος στην αυτοδιοίκηση, η
οποία πρέπει να περιλαμβάνει εκτός από
τις αρμόδιες υπηρεσίες, το προσωπικό
τους, την κτιριακή υποδομή και τον εξο-
πλισμό τους, καθώς –κυρίως– και τους α-
παιτούμενους πόρους. Ο κ. Πατούλης α-
ναφέρθηκε επίσης στην αναγκαιότητα ενί-
σχυσης της Πρωτοβάθμιας Υγείας, που θα
προσφέρει στις Περιφέρειες τη δυνατότητα
για μεγαλύτερη παρέμβαση στη χάραξη και
εφαρμογή των πολιτικών επί της δημόσιας
υγείας, αξιοποιώντας την καλή γνώση των
δυνατοτήτων και των ελλείψεων σε τοπι-
κό επίπεδο και κεφαλαιοποιώντας την ε-
μπειρία από τη διαχείριση της πανδημίας. 

Για τον τουρισμό υγείας
Ο περιφερειάρχης Αττικής και με την ιδιό-
τητά του ως πρόεδρος του Ιατρικού Συλλό-
γου Αθηνών μετείχε και σε τραπέζι υπό τον
τίτλο «Θεματικός τουρισμός και αναπτυ-
ξιακές προοπτικές», όπου αναφέρθηκε
στον τουρισμό υγείας. Στο πάνελ συμμετεί-
χε και ο διευθύνων σύμβουλος του Ιατρι-
κού Κέντρου Αθηνών, Βασίλης Αποστο-

λόπουλος. Όπως τόνισε ο κ. Πατούλης,
«ο τουρισμός υγείας δύναται να προσφέρει τα
μέγιστα, όπως αποδεικνύουν και τα πορίσματα
διεθνών ερευνών, καθώς η Ελλάδα αναδει-
κνύεται ως ιδανικός προορισμός, ασφαλής και
με σημαντικά πλεονεκτήματα». Μάλιστα, α-
ναφέρθηκε διεξοδικά στα πλεονεκτήματα
της χώρας σε αυτόν τον τομέα, κάνοντας ι-
διαίτερο λόγο για το υψηλό επίπεδο των
Ελλήνων ιατρών εντός και εκτός συνόρων,
τις υψηλής ποιότητας υπηρεσίες υγείας, τις
ουσιαστικές επενδύσεις του ιδιωτικού το-
μέα και του ξενοδοχειακού κλάδου, καθώς
και τις διεθνώς πιστοποιημένες δομές.  Υ-
πογράμμισε μάλιστα ότι  σήμερα στην Ελ-
λάδα εφαρμόζονται αυστηρά διεθνή πρό-
τυπα, ενώ υπάρχουν ευνοϊκές νομοθετικές
ρυθμίσεις, ιδίως στις υπηρεσίες γονιμότη-
τας και εξωσωματικής γονιμοποίησης.

Το συγκριτικά χαμηλό κόστος παροχής
υπηρεσιών υγείας και διαμονής σε συν-
δυασμό με το εξαιρετικό κλίμα, τον μεσο-
γειακό ήλιο και την ασφάλεια σε όλα τα ε-
πίπεδα, καθιστά τη χώρα ως ιδανικό προ-
ορισμό για τον διεθνή τουρίστα υγείας, ε-
πεσήμανε ο κ. Πατούλης, και πρόσθεσε
ότι από πλευράς πολιτείας λαμβάνονται ο-
λοένα και περισσότερα μέτρα για την ενί-
σχυση του τουρισμού υγείας. Αποκάλυψε

μάλιστα ότι έχει αρχίσει  διάλογος με το
ΥΠ.ΕΞ. για την καθιέρωση μιας βίζας υγεί-
ας, που θα διευκολύνει την είσοδο του διε-
θνούς τουρίστα στη χώρα, την παραμονή
και την πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας. 

«Μην εθελοτυφλούμε και μη χάνουμε τη
στόχευση: Ο Τουρισμός Υγείας είναι ένα ι-
σχυρό χαρτί στα χέρια μας, αφού μπορεί συ-
νολικά να προσθέσει στο ΑΕΠ της χώρας πε-
ρίπου 13,6 δισ. ευρώ και να δημιουργήσει
173.000 νέες θέσεις εργασίας  σε διάστημα
πέντε  ετών», τόνισε ο Περιφερειάρχης Ατ-
τικής, ο οποίος πρόσθεσε πως «ως πρόε-
δρος του Ελληνικού Συμβουλίου Τουρισμού
Υγείας – Elitour, θεωρώ πως είμαστε πλέον έ-
τοιμοι να δημιουργήσουμε μία προοπτική στον
τουρισμό μας».

Βάσει και της εμπειρίας του ως αντιπρό-
εδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Περι-

φερειών, ο κ. Πατούλης έθεσε ως στρα-
τηγική κατεύθυνση «το να καταγράψουμε και
να ιεραρχήσουμε τους στόχους κάθε Περιφέ-
ρειας, κάθε Δήμου με βάση τη γεωγραφική του
θέση, τις ιατρικές του δομές, το σύνολο των
παροχών του. Έτσι θα έχουμε σαφή εικόνα α-
πό μία Ελλάδα χαρτογραφημένη στις υπηρε-
σίες υγείας».

Κλείνοντας την ομιλία του, ο κ. Πατού-
λης τόνισε ότι πρέπει όλοι οι εμπλεκόμενοι
φορείς να λάβουν τις απαραίτητες πρωτο-
βουλίες για να εκμεταλλευτούν στο έπακρο
το κέρδος που θα προκύψει για την οικονο-
μία της χώρας: «Ίσως να είναι και η μεγάλη ευ-
καιρία που θα δώσουμε στα παιδιά μας που ερ-
γάζονται στο εξωτερικό για να επιστρέψουν και
να απασχοληθούν με επιτυχία στην Ελλάδα
μας». Με τον κ. Πατούλη συμφώνησε και ο
κ. Αποστολόπουλος, τονίζοντας για μία α-
κόμη φορά ότι τα ιδιωτικά κέντρα είναι έτοι-
μα να ανταποκριθούν στις προκλήσεις, ενώ
υπενθύμισε πως και κατά τη διάρκεια της
πανδημίας ήταν αρωγοί του ΕΣΥ. Τέλος, να
αναφερθεί το θερμό τετ-α-τετ που είχε ο κ.
Πατούλης στο περιθώριο της παρέμβασής
του στο φόρουμ με τον υφυπουργό Επικρα-
τείας Θόδωρο Λιβάνιο, καθώς από την ε-
ποχή που ο κ. Λιβάνιος ήταν υφυπουργός
Εσωτερικών είχαν άψογη συνεργασία. 

• Σε δύο πάνελ του φόρουμ των Δελφών μετείχε ο περιφερειάρχης 
Αττικής, για την περιφερειακή διακυβέρνηση και τον ιατρικό τουρισμό

Tη μεταφορά 
αρμοδιοτήτων 
ζήτησε 
ο Πατούλης

 «Εδώ και δεκαετίες
όλοι μιλάμε για 

την αποκέντρωση, 
και αποκέντρωση δεν
γίνεται», υποστήριξε 
ο περιφερειάρχης
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Αναζητούν σωσίβιο 
στο εργασιακό

Στην Κουμουνδούρου τα στελέ-
χη των διαφόρων τάσεων, φύ-
λων, ομάδων, κλικών και παρε-
ών, μπορούν να διαφωνήσουν
ακόμη και για το απίθανο πράγ-
μα, αλλά συμφωνούν σε ένα: Ότι
η πανδημία θα επιφέρει τερά-
στιες αλλαγές στο παγκόσμιο πο-
λιτικό σκηνικό και ότι θα αφήσει
τα αποτυπώματά της και στην
Ελλάδα. 

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Έ
τσι εκτιμούν ότι σύντομα θα τε-
λειώσει ο μήνας του μέλιτος για
την κυβέρνηση, κάτι που θα
φανεί και στις επόμενες δημο-
σκοπήσεις. Πολύ λογικά το

μυαλό όλων διαβάζοντας τις συγκεκριμέ-
νες εκτιμήσεις πάει στην παροιμία «όσα δεν
φτάνει η αλεπού, τα κάνει κρεμαστάρια», εν
τούτοις στον ΣΥΡΙΖΑ ελπίζουν ότι λόγω
της πανδημίας θα καταφέρουν να ξεφύ-
γουν από τη δημοσκοπική καθίζηση. Και
ποντάρουν τα πάντα στο ότι οι κοινωνίες
παγκοσμίως βρίσκονται στα όριά τους, ψυ-
χολογικά και οικονομικά, λόγω των πε-
ριοριστικών μέτρων και του φόβου της
πανδημίας.

Για να πούμε και του στραβού το δίκιο, η
ανάλυση που κάνουν είναι στη σωστή βά-
ση, αλλά απλώς την προσαρμόζουν κατά το
δοκούν και όχι με βάση τα πραγματικά πε-
ριστατικά. Για παράδειγμα, αγνοούν με ε-
κνευριστικό τρόπο τις δικές τους γκάφες,
που αφενός μεν τις θυμάται η κοινωνία, α-
φετέρου δε το επικοινωνιακό επιτελείο της
κυβέρνησης φροντίζει να τις επαναφέρει
στην επικαιρότητα. Όπως για παράδειγμα
τι έλεγε ο Αλέξης Τσίπρας, προ τεσσάρων
περίπου μηνών, όπου διερρήγνυε τα ιμάτιά
του ότι με το ζόρι θα φτάνουν 25.000 εμ-
βολιασμοί τον μήνα. Και ήδη ο Μάιος τρέ-
χει με 110.000 εμβολιασμούς την ημέρα
ανά μέσο όρο. Επίσης, αγνοούν αναλύσεις
ειδικών. Όπως του ροκ σταρ της παγκό-
σμιας οικονομίας, του Γάλλου σοσιαλιστή
οικονομολόγου Τόμα Πικετί. Ο οικονομο-
λόγος που στήριξε την Ελλάδα ζητώντας τη
διαγραφή του ελληνικού χρέους, όπως έγι-
νε με τη Γερμανία μετά τον Β΄ Παγκόσμιο
Πόλεμο, έκανε μεγάλη αίσθηση με τη νέα
του ανάλυση. Προ οκταετίας είχε προκαλέ-
σει αίσθηση με το βιβλίο του «Το Κεφάλαιο
τον 21ο αιώνα». Τώρα ο Πικετί ισχυρίζεται
ότι τα φτωχά οικονομικά στρώματα ψηφί-
ζουν κι εμπιστεύονται περισσότερο τα συ-
ντηρητικά κόμματα στην Ευρώπη, γυρνώ-
ντας την πλάτη στην αριστερά, που παρα-
δοσιακά στήριζαν από γενιά σε γενιά.

Όπως αντιλαμβάνεται και ο πλέον α-
δαής, η ανάλυση του Πικετί, που έχει κά-
νει παγκοσμίως αίσθηση, θεωρείται περί-
που ως απαγορευμένη στην Κουμουνδού-
ρου. Όμως φάνηκε ότι ο Πικετί δικαιώθη-
κε στις εκλογές της Περιφέρειας της Μα-
δρίτης, όπου οι κεντροδεξιοί και οι ακραία
συντηρητικοί κέρδισαν ψήφους, ενώ αντί-
θετα η κεντροαριστερά υπέστη βαριά ήττα.  

Τέλος πάντων, στην Κουμουνδούρου
θεωρούν ότι στην Ελλάδα υπάρχουν δια-
φορετικές συνθήκες. Και ισχυρίζονται ότι
θα ευνοηθούν λόγω του εργασιακού νομο-

σχεδίου που παρουσιάστηκε την Τρίτη και
βρίσκεται στη δημόσια διαβούλευση. Και
υποδαυλίζουν όλες τις αντιδράσεις ανάγο-
ντας σε επιστήμη το ψέμα. Έτσι τονίζουν
πως «το εργασιακό αποτελεί συνέχεια της ε-
ποχής των μνημονίων και εκτιμούν ότι την κα-
ταστρατήγηση του οκταώρου και των απλήρω-
των υπερωριών δεν θα μπορέσουν να τις υπε-
ρασπιστούν ούτε οι βουλευτές της πλειοψη-
φίας». Προφανώς λησμονούν ότι αυτοί που
θα κληθούν να σηκώσουν το βάρος της α-
ντιπαράθεσης στη Βουλή, η Μαριλίζα Ξε-
νογιαννακοπούλου και ο Γιάννης Ρα-
γκούσης, έχουν ως υπουργοί του ΠΑΣΟΚ
και ψηφίσει και εφαρμόσει χειρότερες ερ-
γασιακές συνθήκες. Το ίδιο φυσικά ισχύει
και για την πρώην υπουργό Εργασίας, Έφη
Αχτσιόγλου, όπου δεν πρέπει να ξεχνά-
με ότι το ΠΑΜΕ έκανε κατάληψη στο γρα-
φείο της ως αντίδραση για τις ρυθμίσεις ό-

χι μόνο στα ασφαλιστικά, αλλά και στα ερ-
γασιακά.

Δύο εκδηλώσεις
Τώρα ο ΣΥΡΙΖΑ ετοιμάζεται να πραγματο-
ποιήσει δύο εκδηλώσεις, μία στα τέλη
Μαΐου και μία στα τέλη Ιουνίου. Εκεί θα
παρουσιαστούν οι θέσεις για τα εργασιακά
ζητήματα και για το πλάνο της αξιωματικής
αντιπολίτευσης για το Ταμείο Ανάκαμψης.
Βέβαια, όλοι αντιλαμβανόμαστε ότι το πλά-
νο για το Ταμείο Ανάκαμψης μάλλον θα εί-
ναι για τα μάτια του κόσμου, καθώς εντός
του θέρους αναμένονται τα πρώτα τέσσερα
δισεκατομμύρια ευρώ από τις Βρυξέλλες
και ο ΣΥΡΙΖΑ ακόμη δεν έχει καταθέσει
ούτε πρόταση.

Ταυτόχρονα, τα στελέχη της Κουμουν-
δούρου αναμένεται να ανεβάσουν τους τό-
νους και για το ΕΣΥ και για την οικονομία.

Θεωρούν ότι το lockdown θα αφήσει τη
σφραγίδα του στην οικονομία. Έτσι ο κ.
Τσίπρας ετοιμάζεται για συνεχείς παρεμβά-
σεις ότι οι επιχειρήσεις χρειάζονται άμεση
ρευστότητα και οι εργαζόμενοι στήριξη. Φυ-
σικά, για το ζεστό χρήμα που εξασφαλίστη-
κε μέσω του ΕΣΠΑ για την εστίαση δεν είπε
κουβέντα. Τουναντίον, όταν άνοιγε η εστία-
ση τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ έλεγαν χαιρέκα-
κα «ζήσε, Μάη μου, να φας τριφύλλι». Τελικά,
και ο Μάιος ήρθε και η πλατφόρμα άνοιξε
και το χρήμα είναι ζεστό και ανάσα δίνεται
στις επιχειρήσεις της εστίασης.

Από εδώ και εμπρός, ο βασικός στόχος
του αρχηγού της αξιωματικής αντιπολίτευ-
σης θα είναι να θέσει τη διαχωριστική
γραμμή, πάνω στην οποία οι πολίτες θα
κληθούν να τοποθετηθούν. Ο επαναπατρι-
σμός κεντρώων με αντιδεξιά αισθήματα, η
ανάκτηση της εμπιστοσύνης στη μεσαία τά-
ξη, αλλά και η ισχυροποίηση των δεσμών
με τη νεολαία αποτελούν τη συνταγή της ε-
πιτυχίας. Το δίλημμα της πολιτικής αλλα-
γής θα μπει επιτακτικά, προκειμένου οι
ψηφοφόροι να επιλέξουν «είτε μια προο-
δευτική διακυβέρνηση, είτε μια πολιτική υπέρ
των λίγων και των συμφερόντων», όπως τονί-
ζουν. Υπό τον Μιχάλη Καλογήρου συνε-
χίζεται η αναζήτηση νέων προσωπικοτή-
των που θα βγουν μπροστά το επόμενο
διάστημα και θα ενισχύσουν το προφίλ του
κόμματος.

Ο ΣΥΡΙΖΑ ετοιμάζεται να κλιμακώσει
την κριτική του κατηγορώντας την κυβέρ-
νηση για έλλειψη σχεδιασμού στα εθνικά
ζητήματα. Στην Κουμουνδούρου υποστη-
ρίζουν πως με τη λογική ότι τώρα έχουμε
τις πλάτες του νέου προέδρου των ΗΠΑ «α-
ντί η θετική στάση Μπάιντεν και η ανάγκη της
Τουρκίας να καθίσει στο τραπέζι αυτήν την πε-
ρίοδο, να αξιοποιηθούν για να ενισχυθεί η θέ-
ση της Ελλάδας στον διάλογο, αξιοποιούνται
για να αποφευχθεί ο διάλογος». Από την α-
ξιωματική αντιπολίτευση ασκείται επίσης
κριτική πως η Ελλάδα βυθίζεται σε λογι-
κές «αξόνων» και υπερκοστολογημένων ε-
ξοπλιστικών προγραμμάτων.

Σε ό,τι αφορά τα εσωκομματικά, κομβι-
κής σημασίας θα είναι η πραγματοποίηση
μέσα στον Ιούνιο της Προγραμματικής Συν-
διάσκεψης με τη συμμετοχή όλων των με-
λών των νέων νομαρχιακών επιτροπών, της
κοινοβουλευτικής ομάδας, της ευρωομάδας
και της Κεντρικής Επιτροπής Ανασυγκρότη-
σης, δηλαδή μιλάμε για ένα σώμα που θα
κυμανθεί μεταξύ 1.500-2.000 ατόμων.

• Στον ΣΥΡΙΖΑ αναλύουν την κρίση της πανδημίας και την οικονομική
πίεση κατά το δοκούν, μη λαμβάνοντας υπόψη όλες τις παραμέτρους

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΖΟΥΝ
ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ

ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ
ΤΟΝ ΙΟΥΝΙΟ, ΣΕ ΜΙΑ
ΕΠΟΧΗ ΠΟΥ Η ΕΛΛΑΔΑ
ΘΑ ΕΤΟΙΜΑΖΕΤΑΙ 
ΝΑ ΥΠΟΔΕΧΘΕΙ 
ΤΑ ΠΡΩΤΑ ΤΕΣΣΕΡΑ
ΔΙΣΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΕΥΡΩ
ΑΠΟ ΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ
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Μένει στην 
κούρσα και… 
ονειρεύεται 
η Γεννηματά

Με τον πιο εμφατικό τρόπο η Φώ-
φη Γεννηματά διέψευσε τη φημο-
λογία –που κυκλοφορούσε κατά
κόρον από στελέχη της Χαριλάου
Τρικούπη– ότι το φθινόπωρο θα α-
ποσυρθεί από την κούρσα των ε-
κλογών του ΚΙΝΑΛ προωθώντας
κάποιο στέλεχος της νέας γενιάς.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

M
άλιστα, στις φήμες ενέ-
πλεξαν και τον γραμματέα
του κόμματος Μανώλη
Χριστοδουλάκη και τον
εκπρόσωπο Τύπου Παύ-

λο Χρηστίδη. Δηλαδή, ότι ένας εκ των
δύο θα ήταν υποψήφιος με τις ευλογίες της
κας Γεννηματά. Όλα αυτά διαψεύστηκαν
κατά τη διάρκεια της παρουσίας της προέ-
δρου του Κινήματος Αλλαγής στο Forum
των Δελφών, όπου μεταξύ άλλων η κα Γεν-
νηματά αναφέρθηκε και στις εσωκομμα-
τικές εκλογές, τονίζοντας ότι θα είναι πα-
ρούσα. «Το φθινόπωρο η κεντρική επιτροπή
θα καθορίσει το χρονοδιάγραμμα και τις δια-
δικασίες. Έχουμε δείξει ότι μπορούμε να εγ-
γυηθούμε αυτές τις δημοκρατικές διαδικασίες.
Έχουμε δώσει δείγματα γραφής. Ναι, θα είμαι
εδώ. Και θα είμαι εδώ γιατί έχω αφήγημα για
τη χώρα. Έχω αφήγημα για προοδευτική δια-
κυβέρνηση. Έχω αφήγημα που μπορεί να βά-
λει τέλος στις συντηρητικές πολιτικές», είπε η
κα Γεννηματά θέτοντας ψηλά τον πήχη για
το ΚΙΝΑΛ. Διότι το αφήγημα για προοδευ-
τική διακυβέρνηση, για να υλοποιηθεί,
πρέπει το ΚΙΝΑΛ να ξεφύγει από το 8% και
να γίνει κόμμα εξουσίας.

Η ίδια, με βάση όσα είπε, εκτιμά ότι δια-
μορφώνονται οι συνθήκες για να επιτύχει
το ΚΙΝΑΛ τους στόχους του. Μάλιστα, πέ-
ραν της κριτικής στην κυβέρνηση της Ν.Δ.,
αναφέρθηκε και στον ΣΥΡΙΖΑ, λέγοντας
πως «το μόνο που βλέπω να κάνει είναι να
προσπαθεί να καβαλήσει ένα κύμα διαμαρτυ-
ρίας, όπως έκανε στο παρελθόν, αλλά αυτό εί-
ναι ξεπερασμένο, δεν περνά σήμερα που οι α-
νάγκες είναι τεράστιες. Οπότε εμείς είμαστε το
μοναδικό προοδευτικό κόμμα που μπορεί να
εγγυηθεί προοδευτική διακυβέρνηση. Το δι-
κό μας αφήγημα μιλάει για ένα νέο πράσινο
κοινωνικό συμβόλαιο, που αντιμετωπίζει τις α-
νισότητες, εξασφαλίζει την πλήρη απασχόλη-
ση με δημόσιες επενδύσεις και για σύγχρονες
κοινωνικές υποδομές και κυρίως ιδιωτικές ε-
πενδύσεις που θα εξασφαλίζουν εθνική προ-
στιθέμενη αξία, δηλαδή, παραγωγή στον τό-
πο μας. Γιατί έτσι δημιουργούμε πολλές νέες
ποιοτικές θέσεις εργασίες και μπορούμε να
κρατήσουμε τη νέα γενιά στον τόπο της».

Το μεγάλο στοίχημα
Όλοι οι εμπλεκόμενοι στις εσωκομματικές
εκλογές του Κινήματος Αλλαγής συμφω-
νούν ότι είναι η τελευταία ευκαιρία του κόμ-
ματος να κάνει restart και να ξεκινήσει πο-
ρεία για να γίνει εκ νέου κόμμα εξουσίας, α-
κολουθώντας τα βήματα του ΠΑΣΟΚ. Και
για να επιτευχθεί αυτό, σημαντικό ρόλο θα
παίξει η συμμετοχή του κόσμου. Το 2017
σχεδόν 212.000 πολίτες επέλεξαν να πε-
ριμένουν στις ουρές για να εκλέξουν τη
Φώφη Γεννηματά. Από τότε έχουν περά-
σει τέσσερα χρόνια και το νούμερο αυτό θε-

ωρείται άπιαστο όνειρο, δεδομένου και
των ειδικών συνθηκών, αφού κανείς επι-
στήμονας δεν βάζει το χέρι του στο ευαγγέ-
λιο ότι τον Νοέμβριο θα έχει εξαφανιστεί
η πανδημία, οπότε άφοβα οι ψηφοφόροι
θα τρέξουν στα εκλογικά τμήματα για να ε-
πιλέξουν ποιος θέλουν πρόεδρο στο ΚΙ-
ΝΑΛ. Εάν προσέλθουν τουλάχιστον
100.000 ψηφοφόροι, τότε πραγματικά α-
ποτελεί ευκαιρία για το κόμμα για να κάνει
την πολυπόθητη επανεκκίνηση και ο ε-
κλεγμένος πρόεδρος θα έχει μία σημαντική
προίκα να διαχειριστεί για να πάρει την α-
νιούσα το Κίνημα. Αν όμως οι ψηφοφόροι
είναι πολύ λιγότεροι, τότε ο νέος πρόεδρος
θα δεχθεί και τη χλεύη των αντιπάλων και
ειδικά του ΣΥΡΙΖΑ, με τον οποίο διεκδι-
κούν το ίδιο κομμάτι από την πίττα των ψη-
φοφόρων. Το μόνο σίγουρο είναι ότι το α-
νοικτό μητρώο, το οποίο θα γράφει μέλη α-
κόμη και πάνω από την κάλπη, είναι πολύ
πιθανό να προσφέρει την πολυπόθητη α-
νανέωση που αναζητεί το ΚΙΝΑΛ από την
πρώτη ημέρα της σύστασής του. Διότι ας
μην ξεχνάμε ότι ναι μεν το 2017 προσήλ-
θαν στις κάλπες 212.000 πολίτες, αλλά η
νεολαία ήταν η συντριπτική μειοψηφία. 

Συσπειρώνονται 
οι εκσυγχρονιστές
Στο μεταξύ στο προεδρικό περιβάλλον
προσπαθούν να εξηγήσουν τι σημαίνει η
ταυτόχρονη παρουσία του Ανδρέα Λο-
βέρδου με την Εύα Καϊλή και τον Γιάν-
νη Δατσέρη σε εκδήλωση για τα εθνικά
θέματα τη Δευτέρα 24 Μαΐου. Η συμμετο-
χή των δύο συγκεκριμένων στελεχών έχει
τον δικό της συμβολισμό.

Η ευρωβουλευτής Εύα Καΐλή στις
προηγούμενες εκλογές στήριξε ανοικτά τον
Νίκο Ανδρουλάκη που και τώρα θα είναι
υποψήφιος, ενώ ο Γιάννης Δατσέρης
(σύζυγος της Συλβάνας Ράπτη) υπήρξε ο
εξ απορρήτων του Ευάγγελου Βενιζέλου
(συνδέονται με προσωπική φιλία από τα
γυμνασιακά τους χρόνια) στη μάχη για την
ηγεσία το 2007 με τον Γιώργο Παπαν-
δρέου, αλλά και αργότερα όταν ο Βενιζέ-
λος ανέλαβε την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ. Ο κ.
Δατσέρης, ο οποίος από το 2012 είχε πει
ότι το ΠΑΣΟΚ έκλεισε τον κύκλο του, με-
τείχε στο εγχείρημα της Ώρας Αποφάσεων
μαζί με την Άννα Διαμαντοπούλου και
τον Γιώργο Φλωρίδη. Μάλιστα είχε δια-
φωνήσει όταν προσκολλήθηκε ο Γιάννης

Ραγκούσης, αλλά δεν εισακούστηκε από
τους υπόλοιπους, καθώς προφανώς είχε
καταλάβει ή γνώριζε το πόσο αριβίστας εί-
ναι ο «κηπουρός» του Παπανδρέου.

Η κοινή παρουσία όλων των προανα-
φερόμενων ανησυχεί την ηγετική ομάδα
που φοβάται μήπως είναι η απαρχή για την
επανασύσταση του μπλοκ των εκσυγχρο-
νιστών που είχαν τα ηνία του ΠΑΣΟΚ επί
δέκα σχεδόν χρόνια. Φυσικά ακόμη και ο
πλέον αδαής κατανοεί ότι εάν όντως αλη-
θεύουν οι φόβοι της ηγετικής ομάδας του
ΚΙΝΑΛ, τότε η υποψηφιότητα του κ. Λο-
βέρδου έχει ένα ξεκάθαρο στίγμα της πο-
λιτικής του ταυτότητας έναντι της Νέας Δη-
μοκρατίας και έναντι του ΣΥΡΙΖΑ. Η εκδή-
λωση με την Εύα Καϊλή και τον Γιάννη
Δατσέρη είναι η πρώτη σειρά εκδηλώσε-
ων που προγραμματίζει ο Ανδρέας Λο-
βέρδος και που σηματοδοτούν την επανα-
σύσταση του εκσυγχρονιστικού μπλοκ με
τη συμμετοχή στελεχών που έχουν απομα-
κρυνθεί από τη Χαριλάου Τρικούπη, αλλά
θα επιστρέψουν για να τον στηρίξουν για
την ηγεσία.

Η κινητικότητα Λοβέρδου προκαλεί α-
νησυχία όχι μόνο στην κα Γεννηματά, αλ-
λά στους άλλους διεκδικητές της ηγεσίας,
καθώς η πιθανή επάνοδος στο προσκήνιο
των εκσυγχρονιστών μπορεί να εκληφθεί
και ως στήριξη στην υποψηφιότητα Λο-
βέρδου του Κώστα Σημίτη. 

Και βέβαια, ένα άλλο στοιχείο που θα
μετρήσει στην κούρσα για τον νέο πρόε-
δρο είναι εάν τελικά υπάρξει κι άλλος υπο-
ψήφιος. Ο Χάρης Καστανίδης το σκέφτε-
ται, αλλά ως φαίνεται ζητά την ανοιχτή στή-
ριξη του Γιώργου Παπανδρέου και γενι-
κά του συστήματος του πρώην πρωθυ-
πουργού. Ενώ ο κ. Γερουλάνος ακόμη δεν
έχει ανοίξει τα χαρτιά του, παρά το γεγο-
νός ότι στις μέχρι τώρα δημοσκοπήσεις
τού δίνουν ένα πολύ καλό ποσοστό, παρά
το ότι δεν έχει ιδιαίτερη εμπλοκή στα εσω-
κομματικά. 

• Η πρόεδρος του Κινήματος Αλλαγής θέτει ψηλά τον πήχη επικαλούμενη
ακόμη και το αφήγημά της για προοδευτική διακυβέρνηση της χώρας

Ο ΑΝΔΡΕΑΣ 
ΛΟΒΕΡΔΟΣ 

ΕΠΑΝΑΣΥΣΤΗΝΕΙ
ΤΟ ΜΠΛΟΚ ΤΩΝ 
ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΤΩΝ,
ΑΝΑΠΤΥΣΣΟΝΤΑΣ
ΤΟ ΞΕΚΑΘΑΡΟ 
ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΤΟΥ 
ΣΤΙΓΜΑ ΕΝΑΝΤΙ
Ν.Δ. ΚΑΙ ΣΥΡΙΖΑ
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Γύρω στα 40
αρχίζουν να
κάνουν την
ε μ φ ά ν ι σ ή

τους τα πρώτα σημάδια
γήρανσης στο πρόσωπο
και το λαιμό. Ο χρόνος, το
κάπνισμα, το άγχος, οι
συνθήκες του περιβάλλο-
ντος, η κληρονομικότητα,
καθώς και η απώλεια
κολλαγόνου και ελαστί-
νης, είναι οι κύριοι παρά-
γοντες που ευθύνονται
για τα πρώτα σημάδια γή-
ρανσης του δέρματος. 

Έ
τσι, αρχίζει να εμφα-
νίζεται μία χαλάρωση,
την οποία βιώνουμε
σαν ένα «κρέμασμα»
του προσώπου, και εί-

ναι αυτή ακριβώς η αίσθηση που
μας κάνει να νιώθουμε έντονη
την επιθυμία να γυρίσουμε τον
χρόνο πίσω. Όπως είναι αναμε-
νόμενο, το πρώτο μέσο στο οποίο
καταφεύγουν οι ασθενείς για να
βελτιώσουν την εμφάνιση του
προσώπου τους, έχοντας γρήγο-
ρη αποθεραπεία και μικρό σχετι-
κά κόστος, είναι οι ελάχιστα ε-
πεμβατικές τεχνικές αναζωογό-
νησης του προσώπου, όπως το
Botox, τα ενέσιμα Fillers [υαλου-
ρονικό], ή οι τεχνικές μεσοθερα-
πείας όπως το PRP. Οι συγκεκρι-
μένες μέθοδοι, όμως, έχουν μι-
κρή σχετικά χρονική διάρκεια α-
ποτελέσματος, γεγονός που απαι-
τεί συχνές επαναλήψεις.

Η μόνη θεραπευτική επιλογή
που διατηρεί τα κύρια πλεονεκτή-
ματα της ταχείας αποθεραπείας
και του μικρότερου κόστους, ε-
νώ ταυτόχρονα προσφέρει θεα-
ματικά αποτελέσματα για πολλά
χρόνια, είναι το Mini FaceLift.

Τι είναι το Mini FaceLift
Το Mini FaceLift είναι η χει-
ρουργική επέμβαση που βελτιώ-
νει τα πρώτα ορατά σημάδια του
γήρατος, τα οποία δεν μπορούν
να διορθωθούν με μη επεμβατι-
κές θεραπείες. Με τον όρο Mini
FaceLift εννοούμε μία επέμβα-
ση που έχει σκοπό να διορθώσει
τα μάγουλα, το μέσο τριτημόριο
του προσώπου και την περιοχή
της κάτω γνάθου μέσα από μια
μικρή τομή. Είναι η κατάλληλη
χειρουργική επέμβαση για τον
σχηματισμό του οβάλ του προ-
σώπου, αλλά και τη βελτίωση της
χαλάρωσης του λαιμού. Το Mini
FaceLift αποτελεί μία ελάχιστα
επεμβατική τεχνική ανόρθωσης
του προσώπου, μικρότερης έκτα-
σης και ταχύτερης αποθεραπείας

σε σχέση με την κλασική επέμβα-
ση ανόρθωσης (Traditional
FaceLift), και βρίσκει εφαρμογή
σε συγκεκριμένα περιστατικά, ε-
πιτυγχάνοντας ένα εξαιρετικά φυ-
σικό τελικό αποτέλεσμα.

Οι ιδανικοί υποψήφιοι
Το Mini FaceLift απευθύνεται
σε γυναίκες και άνδρες, συνήθως
κάτω των 55-60 ετών, που εμφα-
νίζουν χαλάρωση του μέσου και
κατώτερου τριτημορίου του προ-
σώπου, καθώς και του άνω τμή-
ματος του λαιμού. Θα πρέπει να
υπογραμμίσουμε ότι η συγκεκρι-
μένη επέμβαση δεν προσφέρεται
για άτομα με εκτεταμένη χαλάρω-
ση των ιστών του προσώπου και
του λαιμού, τα οποία θα ωφελη-
θούν ουσιαστικά μόνο από την
κλασική μέθοδο ανόρθωσης, δη-
λαδή το Traditional Full
FaceLift.

Πώς εφαρμόζεται 
η προηγμένη τεχνική 
και ποια είναι τα βασικά
πλεονεκτήματά της 
Κατ’ αρχάς, στο Mini FaceLift οι
τομές που δημιουργούνται είναι
μικρότερες σε σχέση με το Full
FaceLift, και κατ’ επέκταση η ε-
πέμβαση είναι μικρότερης έκτα-
σης και διάρκειας και με ταχύτερη
αποθεραπεία. Μέσω μικρών το-
μών αντιμετωπίζεται πολύ αποτε-
λεσματικά η χαλάρωση του οβάλ
του προσώπου, ενώ η αποθερα-
πεία κυμαίνεται από 7-10 ημέρες.

Το πρόσωπο επανακτά τη νεανι-
κή του εμφάνιση, η οποία διαρκεί
για πολλά χρόνια. Ένα επιπρό-
σθετο πλεονέκτημα είναι ότι το
Mini FaceLift συνήθως γίνεται
με τοπική αναισθησία και μέθη.

βίου, ενώ στη συνέχεια γυρίζει
πίσω από το αυτί και καταλήγει
μέσα στα μαλλιά. 

O πλαστικός χειρουργός α-
νορθώνει με ράμματα τους ιστούς
που είναι βαθύτερα από το δέρ-
μα (λίπος, περιτονία, μύες) και
τους τοποθετεί ψηλότερα σε νέα
θέση. Η ανόρθωση μπορεί να εί-
ναι σε κάποια σημεία σχεδόν κά-
θετη, ενώ σε άλλα με λοξή κατεύ-
θυνση, ανάλογα με την ανατομία
του κάθε προσώπου. Στη συνέ-
χεια, ο χειρουργός επανατοποθε-
τεί και το δέρμα στην αρχική του
κατάσταση και αφαιρεί την πε-
ρίσσεια αυτού. Με αυτήν τη χει-
ρουργική τεχνική, απαλύνουν
σημαντικά οι ρυτίδες του προσώ-
που και του λαιμού και, το κυριό-
τερο, αναιρείται η πτώση, ενώ το
προφίλ ανακτά και πάλι τη νεανι-
κή του όψη, κάνοντας πιο έντονη
τη γωνία με τον λαιμό. 

Με την τεχνική που εφαρμό-
ζεται στο Mini FaceLift, δεν έ-
χουμε καμία παραμόρφωση του
προσώπου, και το σημαντικότε-
ρο δεν αλλάζει η φυσιογνωμία
του/της ασθενούς. 

Το τρίπτυχο 
της επιτυχίας 
του Mini FaceLift
Η μεγάλη επιτυχία του Mini
FaceLift είναι ότι αποτελεί μία ε-
λάχιστα επεμβατική τεχνική α-
νόρθωσης του προσώπου, μι-
κρότερης έκτασης και ταχύτερης
αποθεραπείας σε σχέση με το
Full FaceLift. Και το βασικότερο:
το αποτέλεσμα είναι τόσο φυσι-
κό, που τις περισσότερες φορές
περνάει απαρατήρητο ακόμα και
από τους πιο κοντινούς μας αν-
θρώπους. Το πρόσωπο φαίνεται
λαμπερό, ξεκούραστο και ανανε-
ωμένο, χωρίς όμως κανείς να
μπορεί να προσδιορίσει το τι α-
κριβώς έχει συμβεί! Σκοπός είναι
η επιστροφή στην εικόνα που εί-
χε το άτομο 10 με 15 χρόνια
πριν, με την ίδια έκφραση και
φυσικότητα, χωρίς ορατές τομές
και το κυριότερο χωρίς την υπερ-
βολή του έντονου «τραβήγματος».

(*) Ο Δρ. Κωνσταντίνος
Μακρυπίδης, M.D. είναι
χειρουργός ΩΡΛ - Πλαστική
Αισθητική Χειρουργική
Προσώπου. Είναι μέλος της
Ευρωπαϊκής Ακαδημίας
Πλαστικής Προσώπου
D.O.H.N.S. και διευθύνων
σύμβουλος Ιατρικού Κέντρου
ΙατροAesthetics
(www.iatroaesthetics.gr)

υγιαίνετε...

Τέλος, τo Mini FaceLift μπορεί
να συνδυαστεί άριστα και με άλλες
τεχνικές, όπως αυτής της αυτόλο-
γης λιπομεταφοράς, δηλαδή της
μεταμόσχευσης λίπους από άλλα
σημεία του οργανισμού, προκει-
μένου να δώσουμε στο πρόσωπο
τον χαμένο όγκο σε συγκεκριμένα
σημεία. Το τελικό αποτέλεσμα εί-
ναι εξαιρετικά φυσικό.

Σε ό,τι αφορά, τώρα, την ε-
φαρμογή της, στην προηγμένη τε-
χνική του Mini FaceLift η τομή
από κάθε πλευρά ξεκινάει μέσα
στα μαλλιά και πάνω από το αυτί
και κατεβαίνει ακριβώς μπροστά
από το αυτί μέχρι το όριο του λο-

Η χειρουργική 
επέμβαση που 
σας δείχνει μία
δεκαετία νεότερες!

ΚΥΡΙΑ ΠΛΕΟΝΕΚΤΗ-
ΜΑΤΑ ΤΗΣ ΜΕΘΟ-

ΔΟΥ Η ΤΑΧΕΙΑ ΑΠΟΘΕΡΑ-
ΠΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΜΙΚΡΟΤΕΡΟ
ΚΟΣΤΟΣ, ΠΡΟΣΦΕΡΟ-
ΝΤΑΣ ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΑ ΘΕΑ-
ΜΑΤΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
ΓΙΑ ΠΟΛΛΑ ΧΡΟΝΙΑ

Mini FaceLift:
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της «Άποψης» 
αποκαλύψεις και
«καυτά» θέματα 

για όλους 
και για όλα

Το ζήτησε ο Ιβάν
το θέλει 

ο Μαρινάκης



▶ΣΕΛ. 21





 
▶ΣΕΛ. 21


 ▶ΣΕΛ. 16

• Τελευταία ελπίδα Σαββίδη 
για τον κόσμο του, το Κύπελλο. 

Έλα όμως που το θέλει κι ο Βαγγέλης
▶ΣΕΛ. 22




▶ΣΕΛ. 14-15






▶ΣΕΛ. 18

Σανό Κούγια
στους Λαρισαίους
( Έχει άφθονο ο κάμπος

με σούπερ ποιότητα)

Περιμένει ο Αλαφούζος 
τον Βοτανικό

Τον περιμένει η πράσινη
«πανδημία» των οργανωμένων




1 Θα πουλήσει, μόνο
όταν πέσει το πρώτο
μυστρί και το ζεμπίλι
στον Βοτανικό για να

πάρει αξία η ΠΑΕ. Μετά
τους εμβολιασμούς,
έρχεται η πράσινη
«πανδημία» για τον 

κυρ-Γιάννη με 
σύνθημα «πούλα»

▶ΣΕΛ. 12-13
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